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A megyei pártaktíva távirata
A Magyar Dolgozók Pártja Központi 

Vezetőségének
Budapest

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei 
akt.yaertekezíete megtárgyalta a Központi Vezető­
ség 1956 juhus 18-21-1 ülésén hozott határozatokat 
es a határozatból a partszervekre és pártszerveze­
tekre háruló feladatokat.

A partaktiva maradéktalanul egyetért a Köz­
ponti Vezetőség határozataival, amelvek heh-reáll’- 
tottak es megszilárdították pártunk eszmei 'politi­
kai, szervezeti egységét, világos, egyértelmű elvi 
al‘“P0* teremtettek a szocialista demokratizmus to­
vábbfejleszt esere. A pártaktíva ülés részvevői teljes 
bizalmukról biztosítják pártunk Központi Vezetősé­
gét. Minden erőnkkel, egész képességünkkel azon 
dolgozunk hogy Hajdú-Bihar megye kommunistáit 
es partonkivuli dolgozóit sziklaszilárd egységben so­
rakoztassuk fel Központi Vezetőségünk mögé a tú­
li usi határozatok maradéktalan megvalósítása érde­
kében.
______ _____Hajdú-Bihar megyei pártaktíva.

EGYEI TANÁCS-pjA y
1956. AUG. 5., VASÁRNAP

Hogyan geadeskedlk Debrecen Város Tanácsa 
a lakosság szükségleteinek kielégítéséről?

A végrehajtó bizottság elnökének nyilatkozata
A napokban felkerestük 

Ménes János elvtársit, Deb­
recen Város Tanácsa végrehaj­
tó bizottságának elnökét és a

KÉRDÉSI

lakosság téli ellátására vo­
natkozólag feltettünk kér­
déseket,

Hogyan van cs hogyan lesz biztosítva Debre­
cen lakosságának, elsősorban munkásosztályá­
nak téli tüzelő ellátása?

VÁLASZ:

Ülést tartott 
a megyei pártaktíva

■ Augusztus 4-én, 
Debrecenben, a 
Kul túrotthonba® 
folt ■ a megyei

szombaton 
Központi 

ülést tar­
pár,taktíva.

Párttikárak, tanácselnökök, 
tömegszervezeti vezetők, igaz­
gatók, a párt- és gazdasági 
élet területén dolgozó kommu­
nisták vettek részt e nagy je­
lentőségű tanácskozáson.

Az aktívaülésen megjelent 
és felszólalt Vass Zoltán elv- 
6ars, a Magyar Dolgozók 
Pártja • Központi Vezetőségé­
nek tagja is,

A pártaktíva Kulcsár Fe­
renc elvtánsnek, a megyei

part-bizottság másod ti tlkárá- 
nak előadói beszéde alapján 
megtárgyalta a Központi Ve­
zetőség július 18—21-1 ülé­
sén hozott határozatát és a 
határozatból adódó feladato­
kat.

A pártalkltfván felszólaltak 
Farkas István, Fejes Sándor, 
Gurbún György, Komócsin 
Zoltán, Ménes János, Oláh 
Sándor, Kohacs József, Sur 
mann István, Taskó István 
elv-társak. Az aktívaülés rész­
vevői táviratot küldtek a 
párt Központi Vezetőségének.

A Ssuesi-esatorna ei^ye
Július 26-án jelentette be el, szükség esetén erőszakkal 

K -ass-zer elnoík, bogy Egyiptom fogják rákényszeríteni. Ang-
halban es Franciaországibanállamosította az eddig túlnyo­

mórészt angol—francia tőké­
re! dolgozó Szuezi-csatoma 
Társaságot, hogy ennek jöve­
delméből fedezze az asszuáni 
duzzasztógát építését. Az ügy 
azóta is változatlanul az egész 
világ közvélemény, érdeklődé- szorultak ki 
Kenek homlokterében áll.

Az államosítás .dühödt vi­
hart támasztott Nyugaton, el­
sősorban Angliában és Fran­
ciaországban. A (hangadó lapok 
azonnal fél-kaiptáfc, a., jelszót, 
hogy veszély; fenyegeti a sza­
bad á-th-ajózást a csatornáin és 
ezért a legerélyesébb’visszavá­
gást - -követelték, - j-a-y-asol-ták, 
hogy Anglia szál Íja. meg újra 
a Szuezi-csatoma övezetét.

Amit a szabad átlhajózást 
fenyegető veszélyről fecsegtek, 
arra a legcsattaaósabb cáfolat

már el-őlk-ész-öéték is történtek 
katonai ■ megmozdulásokra. - 

Érthető, (hogy Egyiptom lé­
pésére Anglia és Franciaország 
reagál a legélesebben. Az -utol­
só tíz év alatt lépésről lépésre 

ázsiai gyarmat- 
bir to kaikról és a Szuezi-csator­
na elvesztése után most attól 
tartanak, (hogy az . egyiptomi 
lépést láncreakciószerüen • kö­
veti majd a többi .államosítás 
Ázsiában . és a gyanmatositás- 
eilenes. mozgalom fei-lendülése 
Afrikéiban.

Másképp áll a (helyzet az 
Egyesült ’Államokkal. A jelek 
szerint nem akar fegyveres 
konfliktusba bonyolódni. A 
londoni értekezleten bizonyos 
egyensúlyozó -szerepet játszott, 
talán azt remélve, hogyha si-

A város lakosságának és 
köz,Öleteknek, azok intézmé­
nyeinek téli tüzelő szükségle­
te 35 000 vagon szén. Ebből a 
lakosság szükséglete 10 000, • a 
közületek szükséglete pedig 
25 000 vagon. Ehhez a szén- 
mennyiséghez a 20 százalék 
erejéig 7000 ’ vagon, továbbá
íaíű-téses cserépkályhábhoz 
még 1000 vagon tűzifára is 
.szükség van.

Az eddigiek során a TÜZÉP 
Vállalat által a lakosság ré­
szére forgalomba hozott szén-, 
famennyiség alapján megálla­
pítható, hogy a téli tüzelő el­
látás mintegy 25 százalékig te­
kinthető teljesen biztosított­
nak.

Jelenleg a TÜZÉP telepen 
350 vagon szén készlet van, 
melyből brikett 37 vagon. 
Itt kell megjegyeznünk, hogy 
a lakosság a brikettet nem 
vásárolja,, elsősorban azért, 
ment drága, másrészt, mert an­
nak kötőanyaga nem megfe­
lelő. Mutatja a brikettől való 
Idegenkedést az is, hogy ‘ a 
brikett tervsz-ámot eddig a

KÉRDÉS:

TÜZÉP Vállalat csőik ti szá­
zalékig teljesítette. Javasol­
tuk, hogy a hátralévő 278 
vago-n brikett helyett, vagy an­
nak nagyobb része helyett sze­
net kapjon városunk.

A város, dolgozói általában 
nincsenek megelégedve a szén 
minőségével sem, elsősorban 
azért, mert túlságosan sala­
kos,. emiatt a dolgozók közül 
többen még várakozó állás­
pontra helyezkedtek. azért,' 
hogy esetleg a későbbiek során 
jobb minőségű szenet vásárol­
hatnak. Maguk a (közületek is 
vonakodnak egyelőre a szén­
átvételtől,, ezt bizonyítja az is, 
hogy a III. negyedévi tervszá­
múiknak csak . 19 százalékát 
vették eddig át. — A városi 
tanács kereskedelmi osztálya 
és a TÜZÉP Vállalat- ezeket 
a közületekét körlevél útján 
felhívta, a részükre szükséges 
tüzelő fokozottabb átvételé­
re. Szükséges lenne azonban,
hogy a bánya .itáliaiatok is__
különösen daraszenekből __
nagyobb tételekben szállíta­
nának azon közületek részé­
re, melyek csak. ilyen szénnel 
tudnak fűteni.

3 kerffl a Szuezi-csatomét nem-fcövető első héten 200 hajó, 
köztük szép számiban amerikai 
és francia kelt át a csatornán. 
Mindez azonban nem akadá­
lyozta meg, (Hogy a nyugati 
lapok és politikusok továbbra 
is arról beszéljenek:' „Biztosí­
tani kell a szabad áthajózást 
a csatornán1.“ Közben Anglia 
és Franciaország gazdasági 
szankciókhoz folyamodott: Zá­
rolta Egyiptom Londonban és 
Párizsban tevő követeléseit.

Az ellenakció kidolgozására 
@ hét közben összeültek Lon­
donban a három nyugati nagy­
hatalom külügyminiszteré s 
többnapos tanácskozás után 
abban állapodtak meg, . hogy

zetközi igazgatás alá helyezni, 
nagyobb befolyásra tehet szert 
Egyiptomban, mint az .Iránban 
történt az olaj vita esetében.

Egyiptom természetesen nem 
tűnheti, hogy a „nemzetközi 
ellenőrzés“ ürügyén kétségbe- 
vomjáik jogát a csatorna bir­
tokbavételére. Ami pedig az 
erőszakkal való fenyegetőzé­
seket illeti, ilyen beavatkozást 
a . világ országainak többsége 
elítélne. Anglia és Franciaor­
szág (kétes kalandba kevered­
nék és hamar elszigetelődnék. 
Ázsia fiatal, független és sem­
leges hatalmai, az, olyanok, 
mint India és Indonézia — 

Egyip-augusztus közepére 24 -ország egyöntetűen helyeslik 
— köztük Egyiptom és a Szov- tom hator lépését, 
ietunió részvételével — érte- A Szuezi-csatoma államosí-
kezletet hívnak össze. Ennek tása Egyiptom szuverén joga 
az értekezletnek a nyugati el- és .belügyi,, amely senkit és
képzelés szerint intézkednie semmit nem fenyeget. ___
tehene a Szuezi-csatoma igazi megoldás csak akkor lé- 
i,nemzetközi igazgatásáról“, hetséges, ha Angliában és 
Egyúttal mind az angol, mind Franciaországiban végül is a 
a francia felelős államférfiak józan ész diadalmaskodik és 
kijelentették, hogy amennyi- az egész ügy Egyiptom jogai­
dén Egyiptom ezt nem fogadja nak elismerésével zárul,

Hogyan biztosítja a tanács Debrecen lakossá 
gának burgonya ellátását?

VÁLASZ:
Az eddigi tapasztalatok alap­

ján a város b Higanya szükség­
lete 1957. áprilisáig 650 vagon­
ra tehető. Ebből ítéli tárolásra
— december, január, február 
március és április hónapokra
— 300 vagon szükséges. Előre­
láthatólag az évi termés lehe­
tővé teszi, hogy a szükséges 
mennyiséget szabad és pincei 
tárolással biztosítani tudjuk.
A tárolást a Hajdú-Bihar me­
gyei Mezőgazdasági Terméke­
ket Értékesítő Szövetkezet 
végéi, -azonban a burgonya fe­
letti diszponálást a -SZÖVOSZ 
országos központja "tartja fenn 
magának. ' Tekintve, hogy ez 
az elmúlt esztendőben is így 
volt, megtörtént, hogy a Deb­
recen „város részére tárolt 
burgonyából más megyékbe 
is diszponáltak, s ha ez ebben 
az esztendőben is így lesz, 
nem látjuk biztosítottnak a

KÉRDÉS:

Megjavul-e a tejellátás, ha igen, hogyan?
VALASZ:

város burgonya ellátását an­
nál ■ is inkább, mert a tárolás­
sal megbízott szövetkezet az 
elmúlt esztendőben is a 240 
vagon helyett csak 120 vagon 
burgonyát tárolt^

A téli tárolás mellett — az 
elmúlt évi tapasztalatok alap­
ján — ebben az esztendőben 
is, mintegy 140 vagon szabad­
felhozatalra számíthatunk, 
továbbá biztosítani kívánjuk a 
lakosság ellátását előtárölás- 
sál is, a mi a folyamatos; bur­
gonya ellátást lehetővé teszi.

Jelenleg úgy. látjuk, hogy 
fentiek szerint; « város lakos­
ságának zavartalan burgonya 
ellátása biztositya lesz, de fel­
tétlenül . szükséges,- hogy a 
SZÖVOSZ országos központ­
jától a -téli tárolású burgonya 
feletti diszponálás jogát meg­
kapjuk,. Egyébként - ezt a vá- 

. rosi tanács végrehajtó bizott­
sága már kérte.

megszüntettük a jelenlegi cél­
szerűtlen mosdó- és z hiányo­
zó-hely iséget, s helyette 50 000 
forint költséggel új mosdót és 
zuhanyozót építünk. A Finom- 
mechanikai Vállalatot új te­
lephelyen fogjuk elhelyezni, 
ahol a földszinti részen meg­
felelő, korszerű zuhanyozó és 
öltöző áll majd a dolgozók 
rendelkezésére. A Kertészeti 
Vállalatnál már elkészült, az 
Építőipari Vállalatnál pedig 
őszre fog elkészülni a régi iro­
da épület átalakításával az új 
munkásszálló. Itt kell azon­
ban megemlítenünk, hogy ezen 
elengedhetetlenül szükséges 
szociális beruházásoknak a 
megvalósítását sok esetben 
anyaghiány - és építőipari ka­
pacitás' hiánya gátolja, annak 
ellenére, hogy a kivitelezési 
szerződéseket vállalataink 
még ez év elején megkötötték.

Munkavédelmi és baleset- 
elhárítási vonalon vállalata­
inknál komolyabb hiányosság 
nincs. Az előírt munkavédel­
mi berendezéseink biztosítva 
vannak. Itt inkább a dolgozók 
további oktatására van szük­
ség, melyet balesetelhárítási 
tanfolyamainkon rendszeresen 
végzünk.
KÉRDÉS:

Igen sokat kell azonban 
tennünk a vállalatok dolgozó­
inak érdekében azért, hogy a 
napi munkaidejük lejárta 
után ne kényszerüljenek túl­
órázásra, Meg leéli mondanom^ 
hogy ennél a kérdésnél ko- 
m®ly nehézségeink vannak, 
különösen a kereskedelmi vál­
lalatok dolgozóinak, s az ad­
minisztratív munkavállalók 
esetében. Áz is bizonyos, hogy 
ezt a feladatot (kizárólag ma­
gjuk erejéből megoldani nem 
vagyunk képesek. Ehhez fel­
tétlenül országos intézkedés 
szükséges a létszám és bér­
alap megemelését illetően.

Tekintve, hogy ezek olyan 
kérdések, melyek generális in­
tézkedést kívánnak, feltétle­
nül szükséges, hogy a Belke- 
resllcedelmi Minisztérium a 
legbehatóbb vizsgálatot foly­
tassa le, s a megoldásra is 
adja meg a lehetőséget. Vég­
rehajtó bizottságunk vélemé­
nye szerint csupán azért, mert 
valaki kereskedelmi dolgozó, 
nem lehet hátrányosabb hely­
zetben, mint a többi, egyéb 
foglalkozású dolgozó,, kiknek a 
napi munkaidejük ledolgozása 
után hasonló munkával fog­
lalkozni nem kell.

Az új építkezésekből hány lakás áll majd a 
tanács rendelkezésére, hogy az arra igényjogo­
sultaknak kiutalja?

VÁLASZ:
Az új építkezésekből 185 

lakás áll rendelkezésre, ebből

a tanács 60 lakással rendelke­
zik és ezenkívül 6 házfelü­
gyelői lakással.

VÁLASZ:
A Csapó utca rendezése je-

KÉRDÉS:

Mikor kezdődik meg a Csapó utca rendezésé?
Az utca elejének ' rendezése 
most történik, az Árpád téri 

,, ,. „ ... ... , ,, áttörés ■ azonban csak 1958j
tömeg, is folyamatban van. \ évre várható.

KÉRDÉS

Debrecenben meddig látszik biztosítottnak a 
lakosság bőséges húsellátása?

VALASZ:

’ Végrehajtó bizottságunk 'tu­
domása szerint a lakosság tej 
ellátásában hiányosság nincs. 
A havi 348—350 000 liter tej 
biztosítva - van. Központi kész­
letből komoly "mennyiség áll 
rendelkezésire és a megadott 
negyedéves, illetve havi ke­
retszámot a teiárusítással fog­
lalkozó boltok még igénybe 
sem veszik.

KÉRDÉS:

A nyári időszakban tejből 
a piaci felhozatal kevesebb 
ugyan, de ezt a kereskedelmi 
osztály figyelemmel kíséri és 
a környékbeli tejboltokba 
nagyobb mennyiségű szabad 
tejet biztosít;. A tejboltbkban 
a gyorsabb kiszolgálás : érde­
kében félnapos munkaerők 
beállításáról is gondoskodtunk.

Debrecen város húsellátása 
jelenleg mennyiségi vematko-. 
zásban minden igényt kielé­
gítően biztosított. Tekintettel 
azonban • arra, hogy a líűtőhá- 
Z'mík a Tiszántúl; sőt- Buda“ 
pest igényeit .--kiszolgáló hús- 
mennyi£ég£t\ is tárolja, váró-; 
sunk- húsellátásáról /a ,-j.öv.ő 
hóíiapokatr illetően nyiíétkoz- 
ni mera tudunk; - hi azonban 
megállapítható,..hogy . a hiz­

lalás! szerződések, valamint a 
termelőszövetkezetek. sertés- 
tartását figyelembe véve te­
rületünkön. a nyersanyag el­
látás sertéshúsban biztosí­
tottnak 'látszik. I 'Az' igények 
azonban oda- irányulnak, hogy 
a .' .marha" és> kisebb' növendék? 
állatok húsa is állandóan, kap“ 
haló légyen. ■ Ezen' a területen 
jelenleg, még hiányosság muí 
tatikozik. ■ ’

KÉRDÉS:
A Vágóhíd mögötti részeken, Bihari-telepen 

lakók nagyon sérelmezik az Allatifehérje Fel­
dolgozó Vállalat; munkáját, az ezzel járó bűz 
egészségtelen; várható-e jayulás?

VALASZ:

A debreceni tanácsi vállalatoknál megjavul 
nak-e a munkakörülmények?

VALÁSZ:

A tanácsi vállalatoknál a 
munkakörülmények javítása 

Ezért terén ebben az észteridőben 
már eddig is komoly eredmé­
nyeket értünk él, s a vállala­
tok részére rendelkezésre álló 
beruházásokból azokat még 
tovább javíthatjuk. 

Intézkedéseink elsősorban

arra irányulnak, hogy Vállala­
taink elhelyezésében — az 

ésszerű átcsoportosításokkal, 
továbbá új szociális létesítmé­
nyek építésével — a túlzsú­
foltságot csökkentsük. így 
pl. a Faipari Vállalat részére 
á Bartók Béla úton új telep­
helyet. létesítettünk. A Kefe- 
gyár Vállalatnál az új szárí- 
tónszín építése következtében

Az Allatifehérje Feldolgozó 
telepet már 1953-ban át akarta 
a tanács; végrehajtó bizottsága 
helyeztetni más területre. 
Minthogy... .azonbati.ez nem si­
került a nagy költségek mi­
att, a vállalatot külföldi ta­
pasztalatok ' alapján 'korsze­
rűsíteni akarták és át. akar­
ták alakítani szappanfeldolgo­
zó üzemmé, azonban mind­
ezek elmaradtak.

alapján a városi Közegészség- 
ügyi és Járványügyi Állomás 
824 '27-—1/1956. K. sz. határo­
zatával kptelezte az Állatife­
hérje Feldolgozó Vállalatot, 
hogy 1956: december hó Sírig 
úgy alakítsa át debreceni te­
lephelyét, hogy az a környék 
levegőjét ne. szennyezze. A 
KÖJÁL a határozatot fellebb- 
vitelre tekintet nélkül végre- 
hajtandónak mondta ki az­
zal, hogy az üzem hiányossá­
gaiból eredő 'közegészségügyi 
károkért a felelősséget tovább 
vá-llalni nem tudja.

A dolgozók részéről több 
esetben beérkezett panaszok
KÉRDÉS:

Hogyan halad a város területén a lakásépítés? 
VALASZ:

' A Csapó utcai „B“ épület 
belső, „C“, épület belső, „D“
épület belső vakolása folyta-
ihátbtoi van. Az „E“ épület­
nek az alapozása, a Dobozi ut­
cai „CS‘‘ épület külső vako­
lása és a tiainal utcai „ÓS“ 
II.; emelet falazása vap fo­
lyamatban. A Hadházi úti 
„D“ épületnél a pince és

földszinti falazás készül. A 
Csapó utcai „B“ épületnél 92 
lakás, „C“ épületnél 5 lakás, 
„D“ épü’etnél 16 lakás, „E" 
épületnél 74 lakás, a Dobo­
zi utcai „CS“ épületnél 80 la-> 
kés, á Hajnal utcát ..CF“ épü­
letnél 70 lakás, a Hadházi úti 
„D“ épületnél 20 lakás fog 
elkészülni;
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fl Szuezi-csatorna államosítása 
az érdeklőílés középpontjában

Nagy-Brilannia Kommunista Pártja 
Politikai Bizottságának nyilatkozata 

a szuezi kérdésről
(A nyilatkozat rámutat arra, 

hogy a konzervatívoknak az
London (TASZSZ) Nagy- 

Britannia Kommunista 'Part­
jának Politikai Bizottsága 
nyilatkozatot adott ki a Szu­
ezi-csatoma államosításáról.

A Politikai Bizottság nyi­
latkozatában megállapítja, 
hogy Angliának • nincsenek 
olyan jogos érdekei, amelye­
ket ne lehetne megvédeni tár­
gyalások útján. ■ Egyetlen 
szocialistának sincs joga elle­
nezni, hogy az. egyiptomi kor­
mány államosította a Szuezi- 
osatornát.

Az államosítás e jogát két­
ségbe vonni — hangzik a nyi­
latkozat — annyi, mint két­
ségbevonni az egyiptomi Ikor­
mány szuverenitását. Az a 
körülmény, hogy az .egyiptomi 
kormány államosította a Szn- 
ezi-csatornát, progresszív lé­
pés, amely megfelel a közép­
keleti béke és a nemzeti füg­
getlenség érdekeinek,

a követelése, hogy létesítsenek 
úgynevezett nemzetközi el­
lenőrzést a Szuezi-csatorna fö­
lött, a Szuezi-csatoma övezet 
újabb megszállására irányuló 
követeléssel egyértelmű. A 
Politikai Bizottság megállapít­
ja, hogy az angol munkás­
mozgalom életbevágóan fon­
tos érdekei szükségessé teszik 
„az agresszív katonai szándé­
kok“ megfékezését. Ezért a 
szuezi kérdés békés, tárgyalá­
sok útján való rendezésére 
kell törekedni. A tárgyaláso­
kon biztosítsák az egyiptomi 
nép jogait és nemzeti függet­
lenségét, valamint az egész 
világ népei számára azt a jo­
got, hogy teljesem és szabadon 
használhatják a Szuezi-csator- 
nát. Hajóik korlátozás nélkül 
haladhatnak át a Szuezi-csa- 
tornán,

A lengyel minisztertanács 
elnökének válaszai a United Press 

tudósítójának kérdéseire

Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának 
nyilatkozata a Szuezi-csatorna kérdésében

Párizs (MTI) A Francia 
Kommunista Párt Politikai Bi­
zottsága pénteken éjjel nyilat­
kozatot adott ki a Szuezi- 
csatorna ügyéről. A nyilatko­
zatban a többi között kiemeli, 
hogy a reakció és. a gyarmato­
sítás hívei és pártjaik a fran­
cia népet igyekeztek Egyiptom 
elleni katonai kalandba sodor­
ni. Franciaország érdekeinek 
azonban seirami közük a Szuezi- 
csatorna adminisztrátorainak 
kiváltságaihoz. Az egyiptomi 
nép, mint minden olyan nép, 
amely ’hosszú ideig élt a gyar­
matosítók igája alatt s attól

végül Is megszabadult, nem 
akarta, hogy nemzeti kincse to­
vábbra is külföldi üzletembe­
rek zsákmánya maradjon.

A Politikai Bizottság nyilat­
kozatában felhívja a béke min­
den barátját, a szocialistákat és a 
pártharcosokat: Legyenek ébe­
rek, s cselekedjenek a kommu­
nistákkal együtt, hogy leleplez­
zék a reakció háborús terveit; 
követeljenek tárgyalások útján 
békés megoldást, ami egyedül 
egyeztethető össze Franciaor­
szág becsületével és érdekeivel, 
valamint a népek barátságának 
gondolatával.

fiz amerikai kormány enyhítette az Egyiptommal 
szemben életbeíéptetett szankciókat

Washington (MTI) Az 
ÁP jelentése szerint, az Egye­
sült Államok kormánya pénte­
ken este enyhítette azokat a 
tilalmakat, amelyek- megtiltot­
tak minden üzleti tranzákciót 
amerikai üzletemberek és 
Egyiptom között. A pénzügy­
minisztérium ezzel az intézke­
déssel elismerte, hogy a ked­
den elrendelt intézkedés, amely 
befagyasztotta az egyiptomi 
kormány és a Szuezi-csatorna- 
Társaság amerikai követeléseit, 
sokkal tovább . ment, , mint

ahogy eredetileg elgondolták. 
Az eredeti rendelet nemcsak a 
követeléseket fagyasztotta be, 
hanem külön engedélyhez kö­
tött minden amerikai—egyipto­
mi üzletkötést is.

Az új rendelkezés megenge­
di azt is, hogy a csatornát hasz­
náló amerikai hajók az egyip­
tomi kormánynak fizessék ki 
az esedékes dijakat, de ki kell 
jelenteniük, hogy ezt „tiltakoz­
va és a későbbi kártérítési jog 
fenntartása mellett“ teszik.

Nasszer elnök fogadta a Szovjetunió, 
az Egyesült Államok és India nagyköveteit

E o n d o n (MTI) A londoni 
rádió jelentése szerint Nasz- 
szer egyiptomi elnök pénte­
ken fogadta. a- Szovjetunió,' az 
Egyesült Államok, majd India 
kairói nagyköveteit. A -megbe-; 
szélesek után az egyiptomi 
kormány szóvivője közölte, 
hogy a ' szovjet & "az indiai 
nagykövetek saját kérelmükre, 
keresték fej. az elnököt, az 
amerikai - -nagyköveten pedig. 
Nasszer körétté magához';-

K a_i.r o (MTI). Mint az AFP 
jelenti,. Nasszer_. egyiptomi 
köztársasági elnök .pénteken"!

délután Alexandriából vissza­
érkezett Kairóba.

Röviddel visszaérkezése után 
magához kérette A b d e l Ha"-' 
kim Amér "tábornokot, az 
egyiptomi fegyveres erők főpa­
rancsnokát, akivel hosszú meg­
beszélést folytatott;

Kairó (MTI) A kairói an-i 
goi. .. nagykövetség pénteken, 
jegyzéket juttatott'el -az egyip- 
torni külügyminisztériumba; 
Ebbéri ; tájékoztatta a; külügy­
minisztériumot a. londoni. Ká-i 
römhatalmi értekezleten elfo­
gadott-határozatokról — közli; 
az AFP. " •
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VIDÉKÉN: A Hépbdlt vasszakÖzletelben:

BiharkeresZtés, Berett yóújfalu, Derecske, Püspök- 
ladány, H.-Ijdúszobosz ló. Hajdúböszörmény, Hat- 
dúnánás és Polgáron. .

Varsó (PAP) Józef Cyran- 
kiewicz, a Lengyel Népköztár­
saság minisztertanácsának el­
nöke többele között az alábbi 
válaszokat adta Anthony Ca- 
vendisihnek, a United Press 
(hírügynökség jelenleg Len­
gyelországban tartózkodó tudó­
sítójának kérdéseire:

KÉRDÉS: Lesz-e a legutób­
bi poznani eseményeknek va­
lamiféle hatása a lengyelor­
szági liberalizálás politikájára? 
Közölhetne Excellenciád, kor­
mánya milyen lépéseket teszj 
a munkások sérelmeivel kap­
csolatban?

VÁLASZ: A poznani ese­
ményeknek, mint ahogy ezt 
kormányunk és pártunk kép­
viselői már több ízben hivata­
losan kijelentették, nincs és 
nem lesz semmiféle hatása az 
ország életének most lezajló 
demokratizálódási folyama­
tára.

Továbbra is mindenekelőtt 
arra törekszünk, hogy kifej­
lesszük a demokráciát az ipar 
egész területén, fokozzuk a 
munkásoknak a vezetéshez 
való jogát és a munkások be­
folyását az üzemek igazgatá­
séiban;

Ez (kétségtelenül növelt 
majd a munkások saját üze­
mük, annak termelése és a 
termelés minősége tránt érzett 
felelősségót.

Ezenkívül növeli majd a 
munkások döntő befolyását 
életkörülményeiket illetően is.

A munkásoknak a vezetés­
ben játszott szerepe növelé­
sének problémája az egyik 
legdöntőbb elem Lengyelország 
demokratizálódásénak folya­
matában.

Ami a munkások különféle 
sérelmeinek megoldására vo­

natkozó kérdését illeti, a kor­
mány utasításokat adott arra, 
hogy minden megoldatlan 
problémával a lelhető leghama­
rabb kell foglalkozni, rendez­
ni kell a béreket és ki kell 
fizetni a visszatartott összege­
ket.

Egyszóval minden sérelmet 
meg kell oldani.

KÉRDÉS: Lenne szives
megmondani Excellenciád, va­
jon a liberalizálás politikájá­
nak keretén belül számításba 
vették-e a szociáldemokrata 
párt felélesztését?

VÁLASZ: A Lengyel Szo­
cialista Párt és a Lengyel 
Munkáspárt 1948-ban egyesült 
azért, hogy egy párttá válva 
valósítsák meg Lengyelország­
ban a szocializmus építésé­
nek közös célját. A munkás­
osztálynak ezt az egyesülését 
Lengyelországban — és meg 
kell mondanom —, hogy nem 
csupán Lengyelországban 
a munkásmozgalom egyik 
eredményének tekintik.

Nyolc esztendeje vagyunk 
egy párt és sehol senki nem 
értené meg azt a kísérletet, 
amely vissza akarná forgatni 
az idő kerekét. Ez mestersé­
ges lenne és nem lenne ért­
hető sem a történelem, sem a 
jövendő események fényénél. 
Véleményem inkább az, hogy 
a munkásmozgalom egyre szo­
rosabb egysége nem csupán 
ebben az országban valósul 
meg, mert a célok közösek: a 
(közös küzdelem a békéért, a 
nemzetközi feszültség enyhité- 
téséért, a közös törekvés szo­
cialista kormányok alakításá­
ra és a szocializmus építésére 
a különféle országok viszo­
nyaihoz igazított különböző 
utakon.

Hz országgyűlés jogi, igazgatási 
és igazságügyi bizottságának ülése

Véget ért a sztrájk a dagenhamí 
Fonógyárban

Az országgyűlés jogi, igaz­
gatási és igazságügyi bizottsá­
ga szombaton délelőtt Pong- 
rácz Kálmán 'elnöklésével ülést 
tartott.

Az ülésen részt vett Maeiej 
Elczewski, a lengyel szejm 
mezőgazdasági bizottságának 
elnökhelyettese, a hazánkban 
tartózkodó lengyel parlamenti 
küldöttség tagja.

Maeiej Elczewski az ülésen 
-beszámolt a lengyel parla­
menti küldöttségnek az or­
szággyűlés munkájával kap­
csolatos tapasztalatairól és < 
lengyel szejm munkájáról tá­
jékoztatta a bizottság tagjait

A lengyel parlamenti kül­
döttséget nagyon érdekelte az 
országgyűlés munkája — mon­
dotta.

Mindenekelőtt nagyon tet­
szett a képviselők, általában 
az egész parlament aktivitása, 
nagyfokú érdeklődése.

Az ülésen nyílt, őszinte, ba­
ráti légkör uralkodott, amely­
ben a cél az volt, hogy reá­
lisan megbeszéljek a felvetett 
problémákat s azokra azonnal 
választ adjanak. Nem volt rá 
eset, hogy még csak kis mér­
tékben is megpróbálták volna 
megakadályozni, vagy elfojta­
ni a kritikát:

Ezután beszámolt arról á 
lengyel gyakorlatról is, hogy 
az egyes bizottságok üléseire 
általában meghívják a minis?, 
tereket, akiik így sokkal köz- 
vetlenebb. formában tudjak 
megmagyarázni a képviselők.. 
nek a különböző kérdéseket és 
választ tudnak rájuk adni 

A magyar országgyűlés ülé- 
seiről igen sok anyagot vi* 
szűrik haza. Ezeket megvitat-' 
juk és a szejm illetékes bí. 
zottságaival ismertetjük. Ezer. 
-kívül egyéb tapasztalatainkat 
is ismertetjük a képviselőkké!,, 

Befejezésül annak a remé­
nyének adott kifejezést, hogy 
minél előbb Varsóban, a leng 
gyei szejm ülésén találkoznak 
a magyar parlamenti küldött« 
ség tagjaival

Pongrácz Kálmán válaszá­
ban rámutatott arra, hogy a 
mostani ülésszak új fejezetsí 
jelent a magyar országgyűlés 
életében. Bizonyos vagyok 
benne — mondotta —, hogy 
parlamentünk munlcája a ke. 
söbbiekben tovább javul 

Rónai Sándor, az országgyű­
lés elnöke örömmel állapi tót­
tá meg, hogy a megbeszélés 
mindkét parlament számára - 
sok tapasztalatot adott:

Hírek a Szovjetunióból 
és a népi demokratikus országokból

London (TASZSZ) Mint a 
Press Association hírügynökség 
jelenti, augusztus 3-án befeje­
ződött a dagenhami „Briggs 
Motor Bodies“ Ford-gyár 12 
ezer munkásának sztrájkja.

Az autógyári munkások 
sztrájkja július 25-én kezdő­
dött, tiltakozásul amiatt, hogy 
az igazgatóság előzetes közlés 
és a szakszervezetekkel való 
tanácskozás nélkül elhatározta 
2400 munkás elbocsátását. A 
munkások erélyes fellépésének

eredményeképpen a gyár veze­
tősége kénytelen volt hatályta­
lanítani ezt a döntést.

A sztrájk részvevői követel­
ték, hogy a vállalkozók a szak- 
szervezetekkel előzetesen foly­
tatott tárgyalások nélkül sen­
kit se bocsáthassanak.

Amint a sztrájk beszünteté­
séről közzétett nyilatkozatból 
kitűnik, a munkások keresztül­
vitték ennek a követelésüknek 
a teljesítését is.

ítélet

a jugoszláv katolikus papok ügyében
Belgrad (MTI) A spliti ke­

rületi bíróság kihirdette íté­
letét azoknak a katolikus pa­
poknak a bűnügyében, akik 
nép- és állemellenes tevékeny­
séget folytattak.

A bíróság dr. Ariié Pilépics 
teológiai főiskolai tanárt: öt 

félévi, Zdrawko Osztó,iics
katolikus papot négy és , fél­
évi. börtönbüntetésre. . ítélte, 
egy theolőgiai hallgató két 
évi, egy pedig, .másfél évi bör­
tönbüntetést -kapott.

A bíróság döntése ..alapján 
a hitfelekezetek jogairól .szóló 
törvény 22.- §-a- értélinétien a 
spöti' th-eplógi-ái főiskolát nyolc 
esztendőre, "a. püspöki gimházh 
umot pedig -hat évre .bezárták;

Az ítélet indokolása szerint 
a két paptanár az állami és 
társadalmi rend ellen izgatta 
a hallgatóikat, soviniszta és 
fasiszta eszméket terjesztett, 
aminek következtében a 
spliti theolőgiai főiskola és 
gimnázium ellenséges tevé­
kenység középpontjává vált."

— A drezdai 72. számú elemi
iskola úttörői tíz, párizsi mun­
kásgyermekét. hívtak . meg 
két hétre Drezdába. Az iskolát, 
patronáló üzem és az illetékes 
kerület., igazgatása "minden 
előfeltételt biztosítottak, .hogy 
a francia gyermekek két él­
ményekben gazdag, vidám he-, 
tét tölthessenek a német út;.’ 
törőkkel. “ ' ■' .; -
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A Moszkovszkaja Pravda 
híradása szerint rövidesen 
megkezdik a „KA 10“, a leg­
kisebb szovjet helikopter so­
rozatgyártását A mindössze 
200 kg súlyú litiput-helikop- 
tert „légi motorkerékpárnak“ 
is nevezik. Üzemanyagfo­
gyasztása csekély: száz kilo­
méterenként mindössze 10—12 
liter benzinre van szüksége.

A „KA 10“ olyan kicsiny, 
hogy 500 méter magasságban 
repülve kis pontnak tűnik. 
Leszállásához elég egy hat 
négyzetméternyi terület, úgy, 
hogy kis hajókra, sőt még te­
hergépkocsik tetejére is le­
szállhat. A „légi motorkerék­
pár“ 2500 méter magasságig 
emelkedhet fel. de néhány mé­
terre a föld felett is repülhet. 
Lényegében (két csőszerű 
fém-testből áll, ezeken nyug­
szik a keret a motorral és a 
légcsavarral. A pilóta a sza­
badban ül. A gép úszóteste a 
vízre való leszállást is lehető­
vé teszi. A kis helikoptert 
szét lehet szedni és másfél 
óra alatt ismét összeszerelni: 

*
A bécsi nemzetközi város- 

építészeti kongresszuson Mi- 
csenko professzor, szovjet épí­
tész elmondta, hogy Moszkva 
körül 20 leányvárost tervez­
nek. Minden leányvárosnak 
60 000 lakosa lesz. 1960-ig fel­
épül az első három a húsz vá­
ros közül, amelyek gyöngy- 
soi-szerűen x'eszik majd körül 
a szovjet fővárost. A tervezés­

nél azt a célt. tartották szem 
előtt, hogy a hatalmas város 
központja ne legyen olyan sű- 
rün lakott és a levegő a fő­
város egész területén jó le­
gyen,

★
A legújabb statisztikai ada- 

tok szerint Lengyelország­
nak 1956. január 1-én 27 544 000 
lakosa volt. (1946. februárjá­
ban 23 930 000, 1950. decembe­
rében több mint 25 000 000 volt 
a lakosok száma).

Száz férfire átlagosan 108 
nő jut ¥

Július 26-án volt a második 
legmelegebb nap 1956. nyarán 
a Jangce középső szakaszán 
fekvő Vuhan városban. A hő­
ség szinte kibírhatatlan volt, 
még árnyékban is 47 fok Cel­
siust mértek.

*
Mint ismeretes Varsóban ée 

Lodzban már működik tele­
víziós állomás. Rövidesen ki­
szélesítik a televízió hálózatát 
Lengyelország más nagy vá­
rosaira is. Megállapodás jött 
létre a lengyel külkereskedel- ■ 
mi szervek és egy nagy fran­
cia vállalat között televíziós 
berendezések szállítására vo­
natkozóan, egymillió dollár 
értékben. Ezekből a francia - 
szállítmányokból szerelik; 
majd fel a poznani televíziós; 
állomást, valamint a stáiino-;: 
gitódit. A stalinogródi állomás , 
adásai .kiterjednek majd az.' 
egész sziléziai iparvidékre.

Kinevezések
A Népköztársaság Elnöki 

Tanácsa — a külügyminiszter 
felterjesztésére — Gábor Jó­
zsef rendkívüli és meghatal­
mazott nagykövetet felmen­
tette :a szófiái . nagykövetség 
vezetésére. kapott megbízatása 
alól és egyidejűleg... megbízta 
a prágai nagykövetség vezeté­
sével.

A Népköztársaság Elnöki 
.Tanácsa — a külügyminiszter 
felterjesztésére — Némethy 
Béla rendkívüli követ'és meg­
hatalmazott". miniszter,, berni 
követet felmentette.-.a tiszte, és 
megbízatása alól, s rendkívüii- 
és meghatalmazott nagykö­
vetté nevezte, ki és- megbízta 
őt a szófiai, nagykövetség ve­
zetésével,

A Népköztársaság Elnöki-. 
Tanácsa — a külügyminiszter 
felterjesztésére "■— Kárpáti Jó­
zsefet rendkívüli követté es 
meghatalmazott miniszterré 
nevezte ki és megbízta őt a 
hágai követség vezetésével

A Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa — a külügyminiszter 

felterjesztésére — dr. Mün- 
nich Ferenc, rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövetet 
felmentette a moszkvai .nagy- 
követség vezetésére kapott 
megbízatása alól..

A". 'Népköztársaság; Elnöki 
Tanácsa BoldocZki Jánost 
rendkívüli' rés. meghatalmazotti
nagykövetténevezte ki' 
megbízta őt á moszkvai nagy­
követség vezetésével.; MTL

NINCS KERETI
A- Palktgi Földművesszövet- 

kezeti Boltból levél érkezett 
szerkesztőségünlkbe, amelyben 
a bált dolgozói emelnek pa­
naszt a bolt igazgatósága el­
ten. A SZÖVOSZ Igazgatósá­
ga rendeletben ■ szabja meg, 
bogy a foldmüvesszövetkezeü 
dolgozókat a-bolt talkarításáért

elvégzett munkáért, a 60.forin­
tot' — írják a tevéiben, Arra, 
hivatkoznak, hogy nincs x4 
leeret., Mi magunk, hiába köve-, 
teljük, ami jár, a szakszervezet 
pedig szót sem emel a nu 
ügyünkben. Es a minket ms3i 
illető 60 forint minden hónap■' 
ban elmarad. Minek akkor ■ d

havi 60 forint illeti niég. A mi szakszervezet, ha -nem tőröddé 
földműveészóvétkezetünk igaz- a dolgozók ügyeivel és miért 
gatósága ä dolgozók többszöri nincs 1keret az elvégzett mund
kérelmére sem adta meg az káért járó bér kifizetésére}
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A párt I

fegt
■; ’ as
Ä Magyar Dolgod 

fci3.k Központi Vezetcj 
múlt hónapokban td 
feszítéseket, tett. hoJ 
lizmus építésének ' 
pasztalata i ra tál! 
másrészt felhasznály 
jetunió Kommunid 
XX. kongresszusán^ 
gait tovább vigye el 
cializmus . építéséi 
ügyét, és a gyakorlói 
valósítsa pártunk lj 
kitűzéséi : a .dolgozói 
lakosság életszínvon| 
kadatlan növelését, 
állandó fejlesztéséi 
igen jelentős határd 
lett meg,. amelyek 
főbb 'célt szolgálják 
zatokkal foglalkozik 
ti .Vezetőség „Pártéi 
szocialista demokr;| 
mű júliusi .határozal 
gig tekiiitünk az- elii 
pokon, sok igen jeli 
menyről számolha 
ahogy azt. a határo/j 
állapítja.

„A párt további] 
seket tett a dől/ 
sorban a műi 

z életszínvonala ej 
dolgozó paraszts| 
lesi biztonságár.l 
sére. a dolgozó f 
lis. kulturális vi 
megjavítására.“ ,

• '* - Központi Vezel 
liiís 18—21-i üld 
tározatából.)

Április 19-én jelcr| 
Minisztertanácsnak 
az új lakások el 
rendjéről. E határol 
az összes állami erőd 
épülő összes lakásoi 
madát a termelésből 
munkásoknak és ; 
közvetlen irányító 
nak kell juttatni. , 
kásokat lehet csak 
többi igénylő közötti

Ugyanezen határol 
telezik a miniszteriül 
vatalokat, hogy ebö 
ben a hivatalok célsl 
rendezésével 1500 laJ 
dítsanak fel a lakoss|

Ez a határozat n 
nyugvást keltett az c 
kások között, véget 
nak a helytelen gy; 
amely sok helyen : 
nult, hogy a műnk 
arányszámuknak és 
nek megfelelően 1 
az épülő lakások c

Ezt a liatározatot 
napra rá április 29-é 
tertanács határozat 
szükségleti cikkek ré 
leszállításáról. Má 
kezdve 6500 cikk án 
ták le 10—40 száza 
alkalommal a Iegsz< 
legnagyobb mérvű a 
a ruházati cikkek né 
szállították az ingek 
kék: cipők és divatéi 
A háztartási és kozrr 
kék árát átlagosan 1 
kai csökkentették, 
lakosságnak egv évn 
va mmtegv 900 mii 
ynecT+^fl-ítást jelent. 
in+‘éw^snek a ha 

reálad ház 
*1w*7ík. de k 

v< titkosság, s 
él-"’" • tett.

-.A Éerm-lrUhtn 
mto’i'íúí al-'púán
a, s^.v.^erveset

■ nyetetero a kon! 
fo-i-fban állam] 
az 'dőbérheu fl 
tort dolgozók al( 
leg-'»csonyabb 
(A Körponti Verj 
sének Július 18—| 
rozatábóL)

Még egy hónap 
as a-1—szállítás u 
54-án -Habb haté] 
meg. A Minisztert;
1-i hatállyal bízón 
Iékk°' az összes id- 
Sozók leaalansonya' 
forintban állanított- 
Prózát' következte 
dolgozó keresete n 

..Ugyanezen a nai 
Minisztertanács 
amely szerint az ee 
tolmas munkaköre]
Kn gyártásnál, alu 
hász^tban, nikoti 
stb. foglalkoztatott 
munkaidejét j'úníu
dődően 42—40 és t 
helyen •' 56 órában 
meg, fizetésük csői 
kül. Nálunk Debre 
hzemot érintett ez 
csökkentés, a Hajdi

1
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A párt és a kormány
legfontosabb intézkedései 
as életszínvonal emelésére

A Magyar Dolgozók Pártja 
bak Központi Vezetősége az' el­
múlt hónapokban további erő 
feszítéseket tett, hogy - a szocia 
lizmus építésének gazdag ta­
pasztalataira támaszkodva, 
másrészt felhasználva a Szov­
jetunió Kommunista Pártja 
XX. kongresszusának tanulsá­
gait tovább vigye előre a szo­
cializmus , építésének nagy 
ügyét, és a gyakorlatban meg­
valósítsa pártunk legfőbb cél-' 
kitűzését: a .dolgozók,'az egéig 
lakosság életszínvonalának sza­
kadatlan növelését,' a termelés 
állandó fejlesztését. Számos 
igen jelentős határozat szüle-' 
tett meg.. amelyek , ezt a leg­
főbb célt szolgálják. E határo­
zatokkal foglalkozik a Közpon­
ti .Vezetőség „Pártegységgel a 
szocialista - demokráciáért“ cí­
mű júliusi határozata. Ha • vé­
gig tekiritünk az- elmúlt hóna­
pokon, sok -igen jelentős ered­
ményről számolhatunk .’be-, 
ahogy azt a határozat is meg­
állapítja.

...X párt további erőfeszíté­
seket tett a dolgozók, clsö- 

~ sorban a munkásosztály 
életszínvonala emelésére, a 
dolgozó parasztság terme­
lési biztonságának növelé­
sére. a dolgozó nép szociá­
lis. kulturális viszonyainak 
megjavítására.“ (Az MDP 

• Központi Vezetősége' jú- 
litis 18—21-i ülésének - ha­
tározatából.)

Április 19-én jelent meg a' 
Minisztertanácsnak' határozata 
az új lakások elosztásának, 
rendjéről. E határozat szerint 
az összes állami erőforrásokból 
épülő összes lakások kéthar­
madai a termelésben részvevő 
munkásoknak és a termelést 
közvetlen irányító műszakiak­
nak kell juttatni. A többi la­
kásokat lehet csak felosztani a 
többi igénylő között,

Ugyanezen határozatban kö­
telezik a minisztériumokat,, hi­
vatalokat, hogy ebben az év­
ben a hivatalok célszerűbb el­
rendezésével 1500 lakást szaba­
dítsanak fel a lakosság részére.

Ez a határozat nagy meg­
nyugvást keltett az összes mun­
kások között, véget vetett an­
nak a helytelen gyakorlatnak, 
amely sok helyen megnyilvá­
nult, hogy a munkások nem 
arányszámuknak. és érdemük­
nek megfelelően részesülnek 
az épülő lakások elosztásából.

Ezt a határozatot követte tíz 
napra rá április 29-én a Minisz- - 
tertanács határozata a köz­
szükségleti cikkek részleges ár- 
leszállításáról. Május 1-tól 
kezdve 6500 cikk árát szállítot­
ták le 10—40 százalékkal. Ez 
alkalommal a legszélesebb és; 
legnagyobb mérvű árleszállítás 
a ruházati cikkeknél volt, /Le­
szállították az ingek: nyloncik- 
kék. cipők és divatcikkek árát.
A háztartási és kozmetikai cik­
kek árát átlagosan 18 százalék­
kal csökkentették. Mindez a 
lakossá ónak egv évre átszámít­
va mmtegv 900 millió forint, 
men^ka-ítást jelent. Ennek az 
jnip->--’ásne]( a haszna vala- 
mo >-i család háztartásában

t’-ozik. de kv’önösen a
1 ” kossá”, a fizetésből 

él'"' zött.
-A temv-ié'ben elért ered­
mények alnpíán a párt és 
a s7i.t«tervezet . kezdemé­
nyezésére a kormány 650 
fo-i-rhan állapította meg 
az ’dőbérhen foglalkozta­
tott dolgozók alanbé-ének 
leg-'aesonyabb összegét.“ 
(A Központi Vezetésé» ülé­
sének Július 18—21-1 hatá­
rozatából)

Még egy hónap sem telt el, 
az á-'»szállítás után. máius; 
54-*n '«abb határozat jelent 
meg, A Minisztertanács júniiis 

hatállyal bízónvps kiváte- 
'-kk=' az összes időbérben dol­
gozók leealaosonyabb bérét B50 
forintban állapította meg E ha- 
'arozat' következtében 170 000 
dolgozó keresete növekedett.

Ugyanezen a napon hozott a 
-Minisztertanács határozatot, 
Btnelv szerint az egészségre ár/ 
talmas munkakörökben peracil- 
üh- gyártásnál, alumínium ko­
hászatban, nikotingyártásban 
«b. foglalkoztatott munkások 
Tunkaideiét június 1-tól kez­
dődően 42—40 és több munka- 
selyen- .36 órában állapította 
theg, fizetésük csökkenése -nél- 
;-ü- Nálunk Debrecenben két 
tizemet érintett ez a murikáidő- 
tsökkentés, a Hajdúsági Gyógy­

szergyárat és,a Dohánygyár.ni­
kotingyártó üzemét.

A kormány, több népgaz­
dasági ágban béremeléssel 
egybekötött és a bérrend­
szert reálisabbá és igazsá­
gosabbá. tevő bérrendezést' 
hajtott végre.“ (MDP Köz­
ponti Vezetősége július. 
18—21-i ülésének halároza- 

. tóból.). . ;-. '

A már bevezetettbérrende­
zéseket a Központi:. Vezetőség 
határozata után is. folytatjuk, 
erről tanúskodik a .Miniszterta­
nács legutóbbi , határozata, 
amely az alacsony fizetésű vas­
úti dolgozók ■ bérét .tendezi. Ezt 
a határozatot, a .debreceni vas­
utasok is nagy örömmel fogad­
ták- .(A határozat’ "megjelent": 
augusztus 3.-án.) Ugyanebben a 
határozatban, j,á ' kierhelke 'ö
munkateljesítményt yelé'rő’dőlt 
gőzök jutalmazásává" előirány­
zott prémiumkeretet a kor-* 
many 50 százalékkal feleinéli 
Sőt továbbmenve „a • határozat 
alapján ■ ezentúl réndszeresítik 

MÁV pénztárosoknál is az 
úgynevezett .mankópénzt.: •

Az elmúlt három hónapban 
lehat.^ ahogy azt 1 a Központi 
Vezetőség határozata: is ni egál* 
lapítja, .számos .népgazdasági ág* 
ban végrehajtott bérrendezés 
folytán határozottan emelke­
dett a dolgozók életszínvonala.

Augusztus 1-től kezdve a 
Minisztertanács . ..határozata
alapján leszállították . a zsír, .á 
szalonna, a tepertő és a borok 
árát, és ezzel egy időben fel­
emelték az úgynevezett égetett 
italok, rum, pálinka,, stb. árát. 
Bizonyos, hogy ez az árrende­
zés is hozzájárult a lakosság 
életszínvonalának emelkedésé­
hez.

•A párt gondoskodása, a 
kormány intézkedései ré­
vén javult az. utóbbi hóna­
pokban a lakosság élelmi­
szer és iparcikk ellátása.“ 
(MDP Központi Vezetőség 
július 18—21-i ülésének 
határozatából.)

Ehhez alig kell kommentár. 
Tessék szétnézni az üzletekben.; 
Ma már. Debreceniben és az- 
egész megyében minden; hús­
boltban kötelesek állandóan- 
friss húst tartani. A javuló 
húellátásról tanúskodik - az- is, 
hogy a fűszer- és csemegeüzle­
tekben is az eddiginél sokkal 
bőségesebb és változatosabb a 
hentesáru ellátás: -De nemcsak 
húsféleségekben értünk el egé­
szen jelentékeny -- előrehala­
dást, hanem sok más cikkben 
is. Gondoljunk csak arra, hogy 
ma már a kisebb fizetésű dol­
gozók -is jó -minőségű rádiókat, 
háztartási gépeket vehetitek a 

részletakció keretében,- amelyet- 
már többször újabb cikkekkel 
bővítettek! ki. A napokban ter­
jedt el a hír, hogy. különféle 
zománcozott tűzhelyeket is le­
het vásárolni részletre. Min­
denki örömmel állapíthatja 
meg. hogy az utolsó három hó­
napban üzleteinkben -csaknem 
minden-cikkből bőséees- készle­
tek állnak a lakosság rendel­
kezésére.

Hozzá lehet tenni még ehhez 
azt, hoev máius 29-én a ki­
adott könyvek közül több mint 
100 műnek az árát 15 százalék­
kal szállították' le. Az idén 
több mint'-' 200 000 y hektoliter 
sörrel növekedett .a sörellátás..-.

A meghozott számos' határo­
zatból, intézkedésből csak egy 
párat soroltunk .fél: . árlcszál-lí- 

, .tierréndezés, íitorlkaidő-' 
csökkentés, ,az alacsonyabb fi- 
zetésűek minimális .bérének 
.megállapítása, az áruellátás ja­
vulása.. Mindezek megcáfol ha­
tatlanul bizonyítják mindenki 
szamára, hogy Központi Veze­
tőségünk legfőbb ' feladatának 
tartja .az-^egész-lakosság élet­
színvonal ánák. ertiélé^ét,' a ter­
melés 'állandó, "növelésének ut­
ján. Ezért -fogadták, a dolgozók 
az egész 'magyar nép örömmel 
e5 -bizalommal Központi Veze- 
tqségiink határozatai^ a máso- 
•drk ötéves tervünk .irányelveit 
B/.znak. abban, «.zilárdan,. hogy. 
ez a munka' "folytatódni fog 
ahogy ezt kimondja a" Közpőn/ 
tt Vezetőség határozata is.' Hi­
szen mái: ebben az: évben:

... A Központi Vezetőség já- 
. vasolja a, • kormánynak 

hegj1 az elért , gazdasági 
eredményeink alapján 
szüntesse meg a békeköl- 
esonjegyzést...
...a kormány a nyugdí­
jakkal kapcsolatos néhány 
legégetőbb kérdésnek az or 
szag gazdasági lehetőségei 
-vei arányban álló megoldá­
sát még az idén készítse 
elő.“
„A Központi Vezetőség ja­
vasolja a kormánynak, hogy 
1 okozza erőfeszítéseit a la­
kosság ellátásának további 
javítására, és különös gon­
dot fordítson a húsellátás 
ra”V0,lalána,t t’enntartásá-

(MDP Központi ’ Vezetőség 
július 18—21-i ..határozatá­
ból.)

Mindezek a - célki tűzések 
azonnal és közvetlenül előse­
gítik az életszínvonal emellke- 
deset. Amikor a békekölcsön- 
jegrzest megkezdtük, az egész 
dolgozó nép abban a tudatban 
jegyezte a békekölcsönt, hogy 
ezzel életszínvonalának eme- 
■leset segíti elő.- Vitathatatlan, 
ti°§y.., “ békekölcsönjegyzés 
hozzájárult iparosításunk 

.meggyorsításához és ezúton 
életszínvonalunk emelkedésé­
hez. Most amikor a Központi 
Vezetőségünk -javasolja a bé­
kekölcsönjegyzés megszünte­
tését, az a célja ezzel, hogy az 
-életszínvonalunkat • közvetle­
nül, és azonnal emelje. Te­
hát Mind a I jegyzés, mind a 
jegyzés megszüntetése ugyan­
azt a. célt szolgálja. De az 
egyik ütőin- azonnal, közvetle­
nül emelkedik életszínvona­
lunk,. -míg a jegyzéssel élet- 
színvonalunk távolabbi emel­
kedéséhez járultunk hozzá.

Ä termelőszövetkezeti fejlesztés 
jő módszerei

A BERETTYÓÚJFALUI JÁRÁSBAN

A megye és az ország dolgo­
zó népe a .Központi Vezetőség 
határozatát örömmel fogadta, 
meri. látja, hogy pártunk poll-’ 
Ilkájában, éspedig :, nemcsak 
az életszínvonal emelkedésé­
re vonatkozó . politikájában 
fordulat történt. Olyan " for­
dulat, amely az elkövetett hi­
bák ' teljes felszámolása útján 

■ gyorsabbá,.... biztosabbá teszi 
előrehaladásunkat, a szoci­
alizmus ...felé. Ezért fogadta 
egész dolgozó népünk lelke­
sedéssel és bizalommal a 
Központi Vezetőcég' határoza- 
rá.t, ezért' száll síkra minden, 
erejével . .a-haíáboziat; ..teljes
megválósítisáéirii. -.

11 IronibáinvEzefők országos vei^enyében 
a hajduszobosztói Kováüs Sándor vezet

A kambájnvjeoetdk. országos 
versenyében a jtiítus. 3Í-Í. ered­
mények szerint íiaddú-Bihar 
megyei kombájnos az első. 
Kovács Sándor,. a Hajdúszo­
boszlói Gépállomás kombájn- 
vezetője érbe el a legjobb ered­
ményt. Eddig 466 holdat ara­
tott le és ' azmä • a területről 
3492 mázsa gabonát csépelt. A

második helyet, jelenleg Zsem­
lye János, a Ceglédi Gépállo­
más fcorslbájmezeibjie ' tartja 
356 hold leararásivai és 3528 
mázsa gabona oseplésével. A 
barmadik helyre Bíró János, 
a Jászberényé Gépállomás 
IkomJbájnvezetője került. 305 
holdat aratott le és 3600 má­
zsát csépelt' kombájnjával

öreságes kertészeti, laiíáesfcezáa 
Oébréeéíibsw'

. Holnap reggel 8' órai fce> 
dettel háromnapos országos 
kertészeti 'tiráicsfcózis . kezdő­
dik Debrecenben. A tanácsko­
záson a magyar virág- és nö­
vénykultúra. legjobb szakem­
berei vesznek részt: Az; idő­
szerű problétnáík megvitatásá­

val ,- párhuzamos an - a küldöttek 
a Debreceni Kertészet telephe­
lyét: is még-lá fogátjálk, ahol fő­
leg á szBbádföldi virágterme­
lést és a gyümölcsfacsemete 
termelést tanulmányozzák 
majd-* betoe-tóan,

A mezőgazdaság, szocialista 
átszervezését, ingadozás nél­
kül tovább kell folytatni ’ .-— 
hangoztatta a Központi Veze­
tőség . határozata. Feladatunk, 
hogy gondos, körültekintő, jó 
polititoai munlkával szilárdít- 
sufc tei'melőszövetkezeteiinllfotj 
ú j • teivnelőszövetkezetelket ala­
kítsunk, • hogy a második - öt­
éves terv. időszaka alatt a dol­
gozó parasztságunk zöme ön­
ként válté,fjen :a szövetkezeti 
nagyüzemi gazdálkodásra..-j.

■ A • Központi Vezetőség 1 ha­
tározott:-szavakkal jelölte meg 
az: utalt,': amelyen haladva, to­
vább kell ■ erősíteni meglévő 
szövetkezéteinlket és számsze­
rűen - is ’fejleszteni a szövétlke-' 
zeti -'mozgalmat. ' ■ ‘ ■

A Központi Vezetőség, haitá- 
rqzstána'k valóra váltásálhoz 
segítséget ad az .egész "megye 
számára a berettyóu italul "já­
rásnak a teiTnelőszövetkezeti 
fejlesztés terén alkalmazott 
módszere. Alikalmazni. továtib- 
féjle'sziténi -kell ezt a: módszert 
a -megye' többi járásaiban is, 
mert az elért eredmények, iga­
zolják. hogy helyes ,á 'bérety- 
tyóú,1 falúi járás tsz fejlesztési- 
és 'szilárdítás,! munkája.

A szántóterület 
43,4 százaléka 
szövetkezeli föld

A járás összes szántóterü­
lete 69 494 hold. Ebből ez év 
július T-iig 30 182 hold már a 
teijmelőszövetkie_zeitielk_ kezelé­
sében vara.' Ez ’a szám is bi­
zonyítja a járás jó munkáját, 
hiszen a területeit véve alap il, 
a megyei átlag csak 25' szá­
zalék, míg a járás a 43.4 szá­
zaléknál tért. A járás' annak 
köszönheti ezt a jó eredmé­
nyét, hogy igen komoly felvi­
lágosító, szervező munkát, vé­
gez a kitűzött tél-vak' teljesí* 
fáséért.

Lényegesen segítette a szö­
vetkezeti mozgalom .erősödér 
sét az,- hogy bevonták .a ta­
nácstagokat, mégpedig ered­
ményesen. Bizonyítja az, hogy. 
a járási . tanácstagokból, alkik 
földterülettel rendelkeznek, 
már "csak néhány egyéni dol­
gozó paraszt Van, a többi mind 
termelőszövetkezeti tag. A já­
rási tanácstagok jó példája 
természetesen kihatással van 
a községi tanácstagok . maga­
tartására is.

A járás 17 községében - 625 
tanácstag, vara, már eddig 321 
termelőszövetkezeti tag ..ke­
rült ki soraik, közül. Ebben az 
esztendőben 114. tanácstag; lett 
termelőszövetkezeti tag. ... V

H,s űj ssövetkezetek ’ 
erésődése

-Meg kell - említeni, hogy a 
berettyóújfalui . járásban ■ a 
községi tanácsok, végrehajtó 
bizo-ttságarnalk' tegj-u szintén 
nagy részben terrnelöszovetke- 
zeti tagok' már. Darvason, Uj- 
iirázon, Nagyrábán, Berattyó- 
szentmájrionban minden: vé,g- 
rehajitóbizodtsági: tag egybát 
tarmólősaövetlioezett tag is.

A, járás 13 községét tjékÉhiTve 
a vógrehajtóbizottsági . ragtík 
közül aSadőssáe 25 egyéni dol­
gozó paraszt vazi. Legjobb 
eredményt ért el a fejlesztés 
terén. Nagyrábá község, ahol 
126. család, 1133. hold íöidite- 
rü-lettel, soraák'.közkSti S^jkózáp- 
paraszíteí! lépett a .közös ggz- 
dáükodás útjára.' BenettyóúJÉs* 
luban' 155 család lépett ■ a - szö­
vetkezeseidbe, ebben a község­
ben azonban már lényegeden 
kevesebb a földdä -belépők 
száma.

A járás területén alakult -új 
termelőszö'iyetkezetek, a rayy- 
róbéi Rákóczi, a. kencidai U) 
Március, a bersszyószonptinár- 
toni Shore, a váncsoái Március 
12 ie lényegesein no vélték a 
taglétszámot. A berettyószent- 
mártemi Előre több, mint. há­
romszorosára emelte.

Ezek a tények bizonyítják, 
hogy a járás- területén nem­
csak a meglévő azoxnetiaezetek 
továbbfejlészítését ■ tartották 
szem előtt, hanem az • új ter- 
melőszövetitezetek erősítésére 
is gpndöt fordítottak mind a 
járási pártbizottság, mind -a 
járási ■ tanács részéről: A füg­
getlenített vezetők, a párt és 
járási tanácsi szerveknél sze­
mélyesen- patronálnak egy*egy 
új termeldszdvetkezeteit. ée en­

nek valóban komo-ly euectaié- előfordult az is,, hogy , uj.:
nyei vannak.

' Hiba,' hogy a gépállomások 
a 'járás területén már nem tá-. 
mosatják eléggé az ú.j teivne- 
lőszövetkezéteket, 'mint ahogy 
aura őket- ,á határozat kötelezi,

melőszövetikezet ' melidzésével 
aratógépeket. 'v46tok-.' át régi 
termelőszövetkezetekbe. Ez 
történt - a ‘berettyóújfalui. Rá­
kóczi Termel őszövefkéz,elméd 
is. : ' ■'■ ■■

Az agitéfciósi brigád
Igen : helyes ,az a módszer,, 

hogy a járási, janács és. a ’ já* 
rasi . pártbizottság . togjai-hol 
mintegy . 25 fotol átló . ag-itá- 
eiós., csjopoajtot'; szerveitek...1 .A. 
PftrtbizpttBág. tagjai, . a., helyi 
pártisáervézétéik.-egyénileg ,dol-; 
-gózó paraszt : tagúd*. ■ Ipcv'c.i.ik 
fel .és' s%efnély.ö5éh..beszéliet- 
nelk. .is .véJuk, .jhí-g a. járási ta-' 
náes végréháj'tóWbttsági - tag*1 
jai á községi tánáeseik egyéni­
leg gazdálkodó' tanácstagjai­
val beszéligeibih-k. Ennek < az 
ag'ltápióis .. . -cs.oRp'i'tinialk . a. jó. 
munkája eredményezte, hogy, 
a tanácstagok * derekasan, -ki- 
vették; részüket —- saját,.'.pől- -
d ajnutatassál a termelőszö-. 
vetkezeti -mözgaloa-' féjleszté- 
séből. - -.
■Igen' helyes -az a-.módszer,' 

amit . a bakonszegi ■ Uj- Világ- 
és- az UjTisza utemielőszövet-

Tapasztalatcsere látogatások

kezelek '.yezetői és", tagjai .ab- 
kalmazuak. Esténként -e-gy-egy 
egyénileg dolgozó -paraszt há* 
zánál 'megjelémieik, " —ü i&ma~ 
főseiknél, baxátá-ikinál _ Meg­
hívják oda a . közvetlen" szom­
szédokat is,': Három-négy csa­
lád 'így összeül. Ezeken a ta­
nyázó /estéken. me^dtat jáik-a 
termelőszövetkezet alapszabá-
lyáy-ak egyes pontjáit.' a tier-
meloszöVetkezetek . ' eivdiné*-' 
nyéit.' Őszintéin . elmondják 
egymásnak véleményüket. Ez 
a birt'átt, • meggyőző beszélge­
tés komoly mértékben segíti 
az egyénileg..dolgozó párasBt- 
sag ' közeledését aj. szövetkeze*. 
fékhez, amit bizonyít-, az i&, 
hogy a bakón szegi Uj Tisza 
Termelőszövetkezet tagjainak 
létszáma mór. sokszorosa ..-aai 
alapító tagok léte zárnának;

Igen 1 Helyesen • szervezték 
meg a', termelőszövetkezeti'. ta­
pasztalatcsere . látogatásokat. 
Eddig ez évben mintegy . 450 
egyénileg dolgozó paraszt tett 
látogatást a - termelőszö vetke­
zetek ben. termelőszövetkezeti 
családoknál. A -sikeres látoga-1 
tás'ók eredménye.' hogy' - mint­
egy ' 110 ' egyénileg ' dolgozó 
paraszt - a látottak-' al apján be­
lépett a termelőszövetkezetbe.

Figyelemreméltó: az is, hogy 
mind a • járási pártbizottság; 
mind a járási tanács a sze­
mélygépkocsijait ■ esetenként 
átadja arra a célra, hogy egyT 
egy községből, -.5—6 dolgozó 
parasztot, elvigyenek egy-egy- 
jó eredményt elérő, timmelő- 
szövetkezetbe. ahol az - egész 
napi muraika tükrében látják 
a- szövetkezet életet az egyé* 
nileg dolgozók.

' Helyes az, hogy a járásban 
minden ; községben rendszere­
sítették a termelőszövetkezeti 
híradótáblákat, . /amelyeken 
nem avult írások. - hanem a 
napi élettel* összefüggő uj és 
új események tükrében- - mu­
tatják- be a termelőszövetkeze­
tek ■ eredményeit, az új -be­
lépőket. ,

A jó példáki és módszerek 
mellett - azonban, hiba- is- akad 
azért, ebben ,a járásban, A jár 
rási tanács mezőgazdasági osz­
tálya ; például . nem t id.ic . ki-, 
mutatni, hogy a , belépő ta* 
gok hogyun. tesznek eleget az 
alapszabály szérirati: -bevjitelii 
kötelezettségüikinelc Nem elég-- 
gé' népszerűsítik, .-külmösen az 
új termelőszövetkezeteknél a 
saját'-.érdfoprásókhá-: épülő, be-

,110 új belépő
ruházásokat: Eatoek "eredmé­
nye,/ho®> főlég á'llámí támo- 
gatássaj ■ akarják' megvalósí­
taná^ /a közös' építkezéseket 
Hibául" lehet felróni azt is, 
hogy. - a járási 'tanács végre­
hajtó bizottsága'- még' nerrt tette 
minden- községben 'közismertté 
á bakonszegi"; termel őszövetlke- 
zetek: ágifálás-i módszerét, ’a 
tsz . tagok 'ismerőséinél, bará- 
taináj rendezett.«: tanyázó esté-' 
kei. Ennek, a „jó módszernek 
az egész járásban való éliter- 
jesztése nyilvánvalóan piég 
jobb eredmények elérését se­
gítette volna elő. Akiad község 
a járásban, .mint. Danes háza* 
Gáborján és Fúrta, ahol a tsz 
fejlesztési ; tervre nem sok 
gondot fordítottak. Ezeket „ 
tálukat jobban kell^ segittenj.

Mondént összevetve. • azt kell 
megállapítani, hogy ia tennelő- 
szövetikezetelt fejlesztése te­
lén maradandó, szilárd ered­
ményekre -épülő a berettyóúj­
falui járás munkája. Nem saf- 
.nálták, és nem sajnálják "a 
munkát, a. meggyőző, fehnlá- 
gos itó. személyekhez’szóló • agi- 
tációtól. ■ A meggyőződés' ereje 
az, amely sikeres alapot ad a 
tertnelöszövetljezetek továBbi 
fejteszfeséHez, új termel&zö* 
vetkezetek alaíkitasához.'

Eri a. módszert "kell követni 
Hajdű*Biharbam, -hogy .kedve­
zőbb., erodntaijjofekiról.' számól- 
hess-unk be és sikeresebben 
szoiga-lhassuik a Központi Ve­
zetőség- ha-tároziat/ának valóra 
-váltását g mezőgazdaság szó* 
-Czd.hv.tia átszervezései.«tekintve 

'■ti'": (B. Mr)

Tóidéit, ml Daneshdädn;

befej-eistek a -cééplést.;
,Í8

OttaaAúa®, g&p ■ otepal - tia 
megyében, -A: jáüésdc - * • be* 
reSí/oújfalui járáf; -.tevételévti!, 
fee az -«*: pent feáeáínsi» -a 
satiáísíft,.- auíMsáfe» • l$rre; b»íe-
t«=Käf .a -ctópleoL- 'HuyydiMra 
azonban, a böettyóújízM }á- 
ZV36 Is trógaz Male Hctfdaßcvaic 
nem sdk tus*.már a megyében. 
Ma', vesézziatp • eetera ■ -«ágiéi a 
megye a boMássa! A csépiéi­
ben a gépek nem .énnak- tí 
olyan erédiméhyt, minit ‘ta'/ály. 
Kevesebbet' eresztenek a ’ kalá­
szok. A debreceni járás csép-

tíSínak napi" átiagtrijes'íthtény^ 
ll.kCú--150 mázsa; a KajddsÁáSá 
Gépállomás - 36. csépjtijántik na* 
ipi: átiigteljesíí'ttrsiénye .elérte": a 
ISO' mázsák A rrte^ye1' a caáfc- 
lésnék 60 eágal^csnal ta«u A 
oéplásoél a de/breaeni tiny; 
haíad." a legjobban, a .'gabona 
65 százalékát csépelte el. Ley 
'kevátóbbne, áddíg a ' benectyp« 
..újfiaítü, jázás 4rt,-a ,gabona- ,as 
százaldkárták - ekseplMétek 
Sfetek,, "Dancsbaza ee Tőle 
■pénts^csn,;. beflejezre ,a csaplés.'b

tihlmáiiYl műszak i Osbrseeaí láték^ 
ölszffiö-, és Ntömsgüikí m m

Az augusztus.. 20*4 verseny* 
Ihez legújabtan. a Debreceni 
Játék-, Dísantú- - és Fatömeg­
cikk Kéz dolgozói is csatlakoz­
tak:- Egyöntetűen elhatározták, 
hogy augusattjs -1-től augusá- 
tos' 20-ég alkotmány műszakot 
tartanák. A műszak tartama 
alatt a dolgozók általában 
5*-10 ' sjázaléüdkal növelik tel- 
jésíltményüket és az anyagta- 
kárékosság, valamint a minő­
ség javítása terén is jelentős 
eredményeiket érnek el: A fel- 
ajáalást tévők- .’közül Nagy 
Kálmánná például -vállalta, 
hogy páros -verssniyre hívja ki

Szilágyi Máriát tejjjesfágtenyé» 
nelk 5 százalékos növelése es 
a minőség 2 saázalékc^ jax»í- 
tása mellett. • Szilágyi Mária 
a versenykihívást eífogadja.

'Az eszmergálj’ös. brigád 'né­
vében őz László arra tett ígé* 
retet, bog;/ lakarckoiihodnak 
a vtillámos energiával, 5 szaza, 
leköt anyagmegtakarítást ér* 
r.ek el, elsősorban a' hui-ladék. 
'osöídfcmtóséviel. Az említeti; kiét 
dolgozón. kívül még az ijnem 
toVábbi 50 dolgozója tett 
augusztus 20 tiszteletére szó* 
cMsta- fogadalmat-
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Emberséges elbírálást «• *

A szocialista társadalomoan 
nagy jelentősége van a mun­
kafegyelemnek. A szocializ­
mus elvéből következik, hogy 
...,. minden munkaképes pol­
gárnak joga, Jwtelessége és 
becsiiletbeli ügye, hogy ké­
pességei szerint dolgozzék.“ 
(A Magyar Népköztársaság 
Alkotmányából.) Aki nem dol­
gozik becsületesen munkahe­
lyén, akii rombolja a társadal­
mi tulajdonit, aki .nem képes­
ségei szerint dolgozik, az meg­
sérti a munkafegyelmet, kárt 
okoz nemcsak üzemének, de 
az egész társadalomnak, vég­
ső soron sajátmagának is. Eb­
ből az elvből következik a 
Munka Törvénykönyvének 
110. §-a, mi szerint „A mun- 
kafegyelem megtartása az 
összes dolgozók lwtelessége és 
becsületbeli ügye.“ A munka- 
fegyelem megsértői ellen a 
vállalatok, intézmények veze­
tői a Munka Törvénykönyve 
alapján fegyelmi eljárást in­
díthatnak.

A dolgozok, hogy fogadják 
általában a fegyelmit ? A leg­
többször félelemmel várják a 
fegyelmi eljárás lefolytatását. 
Ez egyrészt érthető, hiszen a 
fegyelmit nem a „jó mun­
káért“ adják. A fegyelmi el­
járás, illetve a fegyelmi, alap­
ján hozott határozat, végered­
ményben büntetés. A fegyelmi 
vétség mértékének megfele­
lően a vállalati igazgató, vagy 
más vezető által (kiszabott fe­
gyelmi büntetés azonban leg­
elsősoriban a dolgozó nevelé­
sét kell, hogy szolgálja. így 
írja ezt elő a Munka Tör­
vénykönyve is; Ha ilyen szem­
pontból vizsgáljuk a fegyelmi 
eljárások és büntetések hatá­
sát, egyáltalán nem lehetünk 
megelégedve a helyzettel,

A fegyelmi 
eljárások gyakran 
eltorzulnak

" Az elmúlt évek során elkö­
vetett sorozatos törvénysérté­
sek légkörében a munkaié 
gyelem megsértéséért indított 
fegyelmi eljárások is bizo­
nyos eltorzulást mutatnak. 
Háttérbe szorult a fegyelmi 
büntetés nevelő funkciója. A 
dolgozók a fegyelmit egy kel­
lemetlen bélyegnek tekintet­
ték, ami végigkíséri őket 
hosszú éveken át. Nem is ve­
hették másképpen, mert a leg- 

• több esetben ilyen volt a fe­
gyelmi eljárás lefolytatása, 
ilyen volt a határozat is,

A fegyelmi ügyekben első­
tökön eljáró igazgatók, vagy 
vezetők, a „vállalat érdeké­
ben“, a „köz érdekében“ na­
gyon sokszor igazságtalan, az 
elkövetett fegyelemsértéssel 
arányban nem álló, túlzott ha­
tározatokat hoztak. A válla­
lati egyeztető bizottságok na­
gyon gyakran az igazgató be­
folyása alatt állottak és álla­
nak sok helyen még ma is.

Jellemző, hogy Debrecenben 
a. területi egyeztető bizottsá­
gok a hozzájuk került 74 eset­
ből 64 esetben alacsonyabb 
büntetésre változtatták meg 
az .alsóbb szervek döntését. 
Ilyen, körülmények között a 
dolgozók olyan véleményt ala­
koknak a szakszervezetről és 
az egyeztető bizottságról is, 
hogy az igazgató segédszervei 
és nem a dolgozók érdekét vé­
dik. Pedig a fegyelmi bünte­
tésnek a dolgozó nevelését 
kellene szolgálni. Egy alapos 
kivizsgálás és megfelelő eljá­
rás után hozott fegyelmi dön­
tés azt is szolgálja. Az igaz­
ságos döntéssel legtöbbször 
egyetért a dolgozó is, de 
egyetértenek a munkatársai 
is. Az ilyen döntés nem sérti 
senkinek az igazságérzetét és 
valóban nevelő hatású lehet.
De nem lehet semmiképpen 
nevelő hatású a következő 
eset :

gáláinál kiderült, hogy az óvó­
nő munkájában semmi kifo­
gás nincs, ezt a fegyelmi ha­
tározat első pontja is elismeri. 
Maga-viselete azonban kifogás 
alá esik, mert néhány hónap 
óta levelezést folytat egy nős 
emberrel, ami a fegyelmi ha­
tározat megfogalmazása sze­
rint „komoly leüti kapcsolat.“

A vizsgálat után megszüle­
tett "a szabályosnak és igaz­
ságosnak egyáltalán nem 
mondható fegyelmi határozat: 
Áthelyezés alacsonyabb mun­
kakörbe. „Áthelyezéséről ké­
sőbb intézkedem“ — szólt a 
határozat. Az MT alapján meg 
kell jelölni az alacsonyabb 
beosztásba helyezés időpont­
ját és tartamát (egy évnél 
hosszabb nem lehet) és a fel­
lebbezés helyét, határidejét. 
No, de ilyen „csekélységekkel“ 
már nem törődtek az oktatási 
osztálynál és mindezekről nem 
szólt semmit a határozat. 
Amikor a fiatal óvónő a dol­
got nem hagyta annyiban és 
orvoslást keresett panaszára, 
hirtelen áthelyezték más köz­
ségbe, alacsonyabb beosztás­
ba, de nem fegyelmivel, ha­
nem „népgazdasági érdekből.“ 
íme a népgazdaság érdeke, 
mint takaró, egyesek hibás 
intézkedéseinek leplezésére. 
A dolog még azzal is súlyoso- 
dik, hogy a határozat elleni 
fellebbezésen a járási tanács 
titkársága (ahová az óvónő té­
vedésből a fellebbezést küldte) 
több mint egy hóna 
pig „ült“. Megvárta a 
VB, míg törvényellenesen át­
helyezik az óvónőt. (A Munka 
Törvénykönyve szerint ez tör­
vénytelen addig, míg az ügy 
fellebbezés alatt áll.) Az ok­
tatási osztály vezetője, Nagy 
Zoltán meg egyenesen meg­
fenyegette, hogy ne szaladgál­
jon sehova. mert úgyis az 
lesz, amit ők akarnak.

íme így értelmezik egyes 
vezetők a fegyelmi eljárás ne­
velő erejét. A törvények nem 
ismeréséből, vagy szívtelen­
ségből egymásnak ellent­
mondó intézkedéseket hoznak. 
Pedig egy időben hozott és 
alaposan megfontolt, igazsá­
gos büntetés az említett óvó­
nő és mások esetében is fel­
tétlen nevelő erővel bírna:

Sok visszaélés 
a»„ átszervezésnélu

Sök visszaélés történik az 
átszervezés következtében tör-

\-------------------------------- {

ffliiguszliis 12-én rendezik! 
meg a halódik \ 

magyar vasutas napot f
A debreceni III. kerületű ta­

nács elnöke, Kiss Sándor elv- 
társ felmondott egy idősebb 
eivtársnőnek, akii kereskedel­
mi előadó a kerületi tanács­
nál. Indokolás : Alkalmatlan,$ . , ... # . on -mi.^1.1,1': SiÄ ., ■

JÍLA*“CSC a0lmek először megrendeztek a vas-f A Kai,agrárban mosta-
í*®?1 •|oga futások napját és határozatot | nában az eddiginél lelkeseb-

kelf hA= a* emberségről hoztak, hogy augusztus első va- * b dolgoznak a munkások és 
"tote egy fe-fsárnapját vasutas nappá nyfl-f munkásn5k. a szorgos mun- 

w ’ nt*daPeSlí M“8 J^en-fvánltják. Hazánkban 1951-ben fj^ meUett nap mint nap 
'•„ott,TV'am ,la"i született meg a gondolat, hogy 1 élénk beszélgetés folyik a

a tuJ!; Ne?” ismerheti^ ugy|mjvei vasutasaink jól végzett, | Központi Vezetőség határoza- 
a, marost, rmnt ez az idősebb áldozatos munkájukkal kierde-I,, nrszáaevűlés
elvtársnő, akinek a munkája- —h,. * taro1’ az orszatogyuies
val a városi tanács kereske­
delmi osztályán is teljes mér­
tékben meg vannak elégedve.
De itt sem ez a lényeg. Az 
U9V a területi egyeztető bizott­
ság elé került, ahol úgy dön­
tötték, hogy az elvtársnőt 
vissza kell helyezni beosztá­
sába. De Kiss elvtárs nem 
helyezte vissza, pedig az MT 
világosan kimondja, hogy a 
területi egyeztető bizottság 
határozata ellen jogorvoslat­
nak helye nincs, azt végre 
kell hajtani.

Párt és pártépités-A

Erősebbek lettünk
a Központi Vezetőség határozata után

Beszélgetés ruhagyári dolgozókkal

Áthelyezés
alacsonyabb
munkakörbe...

A berettyóújfalui járási ta­
nács oktatási osztálya fegyel­
mi eljárásit indított egy fiatal 
óvónő .ellen a Munka 
Törvénykönyve 112. §-ának 
3—4. bekezdése alapján. A 3. 
bekezdést a munkaedkölds, a 
munkafegyelem megsértésénél, 
a 4. bekezdést botrányos és 
erkölcstelen életmód folytatá­
sánál fiel! alkalmazni. A vizs-

elbocsátásdknál is. Nagyon 
sok igazgató ilyenkor szaba­
dul meg a „nagyszáj úaktól“, 
a „kötekedőktől“, a „minden 
kákán csomót ikeresőiktől“, 
stb. Persze az indokolásban 
benne van az MT 29. §-a, 
hogy a felmondást a vállalat, 
vagy a termelés átszervezése 
indokolja. Nem népszerű do­
log egy átszervezésnél a dol­
gozók egy részét elbocsátani, 
nem könnyű kiválogatni azo­

kat, akik elbocsátása a leg- 
indokoltafob. De mégis Ifci le­
het és ki kell válogatni azo­
kat, aíkik elbocsátása legigaz­
ságosabb. Ezt kívánja meg az 
emberség, ezt kívánja meg az 
üzem, vagy intézmény kollek­
tívája, ezt kívánja meg a 
közvélemény. Az igazgatónak 
kizárólagos joga, hogy dönt­
sön ezekben a kérdésekben. 
De milyen igazgatói döntés 
az, amelyik nem találkozik a 
dolgozók véleményével, nem 
találkozik az igazságérzettel?

Fegyelmi ügyekben másod­
fokon az egyeztető bizottságok 
járnak el. Meg kell mondani 
őszintén, hogy. e bizottságok 
egy része nem látja el megfe­
lelően feladatát. Vagy az igaz­
gató befolyása alatt áll, vagy 
az igazgatók nem veszik fi­
gyelembe az egyeztető bizott­
ságok döntését. Hadd álljon 
erre itt két példa. A debre­
ceni Vendéglátó Vállalat igaz­
gatója mosogatőnővé minősítet­
te le a főpénz tárosnőt, mer pár 
száz forintos hiánya volt. De 
nem is az eset a lényeg, ha­
nem az eljárás. A pénztáros­
nő a határozatot megfelleb­
bezte. Az egyeztető bizottság 
az igazgató szigorú ítéletét 
enyhébb büntetésre változ­
tatta. Az egyeztető bizottság 
soros elnöke Molnár Pál, vi­
szont a bizottság döntését ön­
kényesen megváltoztatva, ar­
ról értesítette a pénztárosnőt, 
hogy az egyeztető bizottság az 
teazgató döntését helyben­
hagyta.

Kiss Sándor elvtárs az em­
berségre hivatkozott az egyez­
tető bizottság előtt tett nyilat­
kozatában. Azt mondotta a 
többek között, hogy a felmon­
dási határozatban azért rög­
zítette, hogy száimottart a 2 
ihetes felmondási időre, „mert 
mem szívtelenül és embertele­
nül akartam eljárni vele szem­
ben“. „Szegény“ Munka Tör­
vénykönyve! Ha tudná, hogy 
előírásait egyesek saját nagy­
lelkűségüknek tüntetik fel: :

Őrködjünk 
a törvényesség 
megtartásán

A fegyelmi eljárások új 
szabályozása még szélesebb 
jogkört biztosít az igazgatók­
nak, a vezetőknek. De ez a 
szélesebb jogkör csak az 
egész társadalom mozgósítá­
sával gyakorolható eredmé­
nyesen. Társadalmi bíróságok 
őrködnek a társadalmi tulaj-

ülésé-
, mellék dolgozó népünk megbe 
[csillését, augusztus második 
[vasárnapját minden évben a 
[vasutasok napjává tegyék. Az 
[idén augusztus 12-én ünnepük 
[országszerte a vasutas dolgozó­
ikat, akik lelkes munkával, ün- 
[nepi műszakok indításával,
[munkateljesítményeik fokozá-* ---■>• j---——------ -
[savai készülnek a hatodik vas-1 Központi Vezetőség ^határoza
[utas napra.

ről. Teli bizalommal, a párt 
iránti szeretet hangján beszél 
gettek az eddig tett nagy je­
lentőségű határozatról, in­
tézkedésekről. Ebben a biza 
lommal teli légkörben bátrab­
ban mondják el véleményü­
ket, . javaslataikat, mint a

[ Debrecenben az ünnep beve­
zetőjeként már augusztus 6-án 
[megnyitják a MÁV Igazgató­
iság kultúrtermében a vasutas 
dolgozók műveiből rendezett 
[képzőművészeti kiállítást. A ki­
állítás egész héten megtekint­
hető. Ugyanitt és ugyanekkor 

. bürokráciaellenes kiállítás is 
[lesz, melynek anyagából avas- 
utasok és a kiviilálók egyaránt 
sokat okulhatnak.

A 12-1 ünnepségek már elő­
ző nap, 11-én este kezdetüket 
(veszik,

Nyolc órakor a Fűtőház kid 
hírcsoportja tánccal egybekö­
tött kultúrműsort rendez a Szo- 

(boszlai úti kultúrteremben. 
Ugyanekkor a Járműjavítóban, 
Debrecen Állomás kultúrter­
mében, a vasutas szakszervezet 
Hunyadi utca 9. szám alatti 
kultúrotthonábaii is táncren- 
dezvénvek lesznek. Az 5-ös ná- 

(lyamesteri szakasz és a MÄV 
• Gépállomás dolgozói közös, 
(tánccal egybekötött rendezvé­
nyüket a Zöldbarakban tart­
ják.

Augusztus 12-én reggel 6 óra­
kor zenés ébresztővel kezdő­
dik, majd 8-kor térzenével 

a uaisouaimi imaj-^folytatódik az ünnep. Kilenc és 
dón felett és vesznek részt a*tizenegy óra között a fiatal 
munkafegyelem megsértése el- $ vasutas DISZ tágok díszszáza- 
leni küzdelemben. A szocia- *da megkoszorúzza a városban 
lista törvényesség megszilár- ?*évö szovjet hősi emlékműve-
dítása társadalmi ügy, azi*1?1- Délután 3 órai kezdettel a,____ „
egész nép ügye. De azok a ve-1 -lúrműjavító Diószegi úti fel-Jlyes útját, 
zetőík, akiknek kezében fe- tújított sporttelepének avatása-Z » - ..,, ,gyelmi jogkör van, akik em-Zra kerül sor igen gazdag sport-f társ kapcsolódott ha 
berek sorsáról emberek iiove- i » . . y Kapcsolódott be a beszól-ben döntenek S?a szükség-fmusorraI- mcl>'nek kereteben a| getésbe, mely itt-ott bizony vi-
4--1—-•=- 1---- . ... s »tervek szerint többek között* tává fejlődött. Csapiár János

__ w. a Debrecenig e,vtárs elmondotta, hogy a nőik
nevelés, a I Bástya—Budapesti Vörös Me-I ürömmel számolgatják a 

* * bekekolcson-jegyzés megszün-

ta előtt. Műszak után alap­
szervezeti párttitkárokkal, 
munikásnőkikel, műszaki ve­
zetőkkel beszélgettünk a Köz­
ponti Vezetőség határozatá­
ról.

Élénk érdeklődéssel vették 
tudomásul a ruhagyári dolgo 
zók a Központi Vezetőség ülé­
sén elhangzottakat — kezd­
te a beszélgetést Ignáth Jó 
zsefné elvtársnő. Igen élénik fi­
gyelemmel olvasták és hall­
gatták a rádióban a beszámo­
lókat és ennek nyomán a ha­
tározatokat.

Juházs József elvtárs is be­
kapcsolódott a beszélgetésbe és 
nyugodt, halk hangján érez­
ni, hogy őszintén mondja el vé­
leményét:

Tartsa mindenki magára 
nézve kötelezőnek a törvé­
nyek betartását és a dolgo­
zókkal való emberségesebb 
bánásmódot.

A Központi Vezetőség ha­
tározata ezen a téren is, mint 
mindenben, figyelembe vette 
a dolgozók véleményét, kéré­
sét. Meg kell mondani őszin­
tén, hogy az elkövetett , tör­
vénysértések a párttagság kö­
rében is bizonytalanságot okoz­
tak és ez meglátszott mun­
kánkban is. Nem tudtrpk 
megfelelően tájékozódni. Ma 
már a Központi Vezetőség ha­
tározata biztosan mutatja szá­
munkra a továbbfejlődés tre­

tend áthelyezéseknél, "vagy teleníil kemény, adminisztra- ♦ ........
1 tív eszközeiket használják el- lmegtekmtheto

sősonban, hanem a
meggyőzés eszközét. |teor nagypályás női kézilabda| teté^Ta"zslff^alonnf Sá-

A Munka Törvénykönyvé |bajndki mérkőzés. | nak rendezése során mutatko-
153, §-a arról is intézkedik, y ' f* zó mefftakarífást Frviib- a h/Vi hogy aki adolgozóknak az MT-l fklk I>ed^ a n=V' ‘aneot, a|gQ2Ó J* * ho^' ^
ben biztosított jogait és törve- |dalt, a zenet jobban kedvelik % látja, nehézségeiket és lehető- 
nyes érdekeit súlyosan meg-ia sportnál, azok délután 5 és ? ségekhez mérten intézkedik
hál a 6ra kÖZÖt‘ mÍndeZt mCgta,ál"l - Még mindig nincsenek a
amikor védik a bá^adalom’Íhatjak a naeycrdei Szabadtéri | párttagok teljesen tisztában 
rendjét, amikor a vétkesek íSzinPadon. Este 9 órakor pedig $ a helyzettel — mondotta Csap- , 
megbüntetését. írják elő, aztíugyancsak a Szabadtéri Szín-* . 1 elvtárs. De alig tudja befe- részvevő 
is előírják, hogy joguk-Ipádon (rossz idő esetén a Köz-S bI^s j’lnos^1'-’elvt^r« ™ik°r krt1’ is^fg "tu tiüntÄ |DOn“ KuHúrotthonban) nagy | laszol is. 

szakszervezetek, a pártszerve-|2enekari est lesz, a MÁV fü­
zetek Ikötelessége, hogy őrköd-1 harmonikus Zenekar részvéte­
dének szocialista építésünk |lével. Közreműködnek a Cso- 
rendjén, elörehaladásunlMtUoa.AÍ Színház művészeii Han 
biztosító törvényeink betar-
tása felett. Kötelességük, hogy?kÍ!* “ona’ Ba,ogh ^a, Osz- 
a dolgozókat a rend, a tör- tvald Gyula es Viragos Mihaiy. 
vény tiszteletére és megbecsü-|A zene kedvelői a legszebb 
lésére neveljék. De nemcsak ICsajkovszkij, Erkel, Gounod, 
az egyszerű dolgozókat, de a |Verdi, Kodály, Strauss, Kál-
legmagasabb beosztásúakat is, 
mert bazánikiban a törvények 
betartása mindenkire egyfor­
mán kötelező:

• Paliás Imre

Imán és Lehár művekben gyö­
nyörködhetnek majd a vasutas 
í napot befejező műsor alatt.

Gyűjtsük a papirhulladűkot
Az Alúgnimpex külkereske­

delmi Vállalat negyedévenkint 
nagyösszegü devizát ad ki a 
papírgyártáshoz szükséges 
alapanyagokért, pedig ezek jó 
részét sok esetben itthon ösz- 
szegyűjthető1 hulladékkal pó­
tolhatnánk. A papír alapanya­
gán* elég tekintélyes az 
értéke. A cellulóznak és a fa- 
köszijfüleknek tonnájáért száz 
dollárnál is nagyobb összeget 
kell fizetni. Az összegyűjtött 
papírhulladék tehát deviza 
megtakarítást tesz lehetővé 
és minden egyes, tonna cellu­
lóz helyett 6—7 tonna tűzifát 
szerezhetne be külföldről a 
Lignimpex.

A MÉH vállalatok eddig is 
eredményesen gyűjtötték a

hulladékpapírt, ebben a ne­
gyedévben azonban iparunk 
fokozottabban várja, hogy 
anyagszükségletének a na­
gyobb hányadát fedezze beír 
földről. A srakemberefc véle­
ménye szerint jó néhány száz 
tonnával több papírhulladé­
kot is össze lehetne szedni. 
Ehhez azonban a hivatal és az 
üzemi dolgozók, a lakosság, a 
háziasszonyok és a fiatal gyűj­
tők segítségére Van szükség. 
Ha minden háztartásban egy 
kiló papírt félre tennének, há­
rommillió kiló gyűlhetne 
össze és ebből az összes pa­
pírgyárak egy hónapi h ulla­
dékpapír szükségletüket fe­
dezhetnék.

— Nem ismered Csapiár 
elvtárs a párttagok vélemé­
nyét megfelelően. A pártta­
gok erősebbek, biztosabbak, 
mint a párthatározat előtt!

A beszélgetésben résztvevők 
fejbólongatással, mosolyukkal 
helyeslésüket, egyetértésüket 
fejezik ki Béres elvtársnö vé­
leményével. Erősebbek let­
tünk a Központi Vezetőség ha­
tározata után s meg vagyuhk 
árról győződve, hogy helyes az 
az “f: tnelypi a Központi Ve­
zetőség kijelölt számunkra.

;— Megállják helyüket a 
párttagok — szólal meg Len­
gyel Józse&é elvtársnő. — 
Mindenütt ott vannak' az 
üzemben, ahol segítségre van 
szükség, de még inkább el 
kell érnünk, hogy cselekede­
teink még.jobban sugározzák 
ki magúidból, hogy ilyet csak

párttagok, kommunisták ké* 
pesek végezni és e hatósugár 
melegségét érezze minden 
magyar állampolgár:
A Központi Vezetőség

határozatának megbeszélésén 
kívül számtalan, az egyes dol­
gozókat, valamint az egész 
üzem életét érintő kérdés ^ » 
szóbakerüL

— Az elmúlt napokban -« 
mondotta Lajos elvtársnö 
a gazdasági vezetők megbeszél­
ték a termelés segítése érde­
kében, hogy rövid időn beiiil 
el kell érni, hogy a techniku­
sok ne csak az íróasztal rr.el« 
lől végezzék munkájukat, 
Csupán az íróasztal mellől! 
irányítás következtében a sza*. 
lagbeosztás hibái kihatnak a 
dolgozók bérezésére. Ennek 
megszüntetésére a szalagok 
munkáját, beosztását, a gaz­
dasági vezetőség felülvizsgál« 
ja. Ehhez már hozzá is fog­
tak.

Számos tennivalónk van _ 
mondotta Lajos elvtársnő. A 
dolgozókkal való jobb kapcso­
lat érdekében. Számtalan dol­
gozónak van nehézsége a mun­
kában, a családi életben, de 
nem szeretnek az irodákba 
menni, mert hivatalosnak ér» 
zik ott a beszélgetést. Menje­
nek le a munkapadokhoz a 
vezetők és ott ismerjék meg 
a munkások panaszát, fájdai 
mát és javaslataikat:

Bíró Imréné elvtársnö, aki 
eddig csak élénk figyelője 
volt a beszélgetésnek, most 
már hozzászólásával ad kife* 
jezést egyetértésének. Az egyik 
és legfőbb hibája a DISZ, 
valamint a szakszervezet ve­
zetőségének — mondotta Bí­
ró elvtársnö —, hogy (keveset 
járnak az üzemrészekben és 
és így nem ismerik megfelelően, 
a dolgozók véleményét. Ä dol­
gozókkal való kapcsolatot ne* 
hezíti, hogy például a 1/1-es 
pártalapszervezet vezetőségi 
tagjai között főleg gazdasági 
vezetőket találunk. A vezető­
ség újraválasztása alkalmi­
val nem figyeltünk arra kellő­
képpen, hogy a vezetőségbe 
fizikai dolgozók is kerüljenek.

Sok szó esett az ellá- 
tásról és főképpen arról, hogy 
az állami Szektorokban, vala­
mint ^ a szövetkezeti boltok­
ban és sátrakban nem meg* 
felelő az áruk minősége. Az 
áruk minőségének gyengeségé­
ből, valamint az elosztás hibái* 
ból ered, hogy a magánárusítók 
magasabb . áron árusítanak, 
mint a szövetkezetek és az 
állami boltok és a dolgozok 
kénytelenek a drágább árut 
megvenni. A beszélgetésben 

nők egybehangzó 
véleménye, hogy a magánel­
árusítók, ha tudják, hogy jön* 
nek az üzemi munkások, fel-» 
emelik az árakat. Egyik dél­
előtt az egyik dolgozó a pia­
con 1,20-ért vásárolt tojást 
Mikor a délutáni műszakban 
dolgozók mentek vásárolni, 
már csak 1,40—1,50-es tojást 
vásárolhattak. A keréskedelmi 
szervek megfelelő ellenőrző 
munkájával lehet javítani a 
dolgozó nők panaszain. Hr 
lyes lenne, ha az illetékesed 
megvizsgálnák, hogy miből 
adódik, hogy a vasárnap reg­
geli piacon magasabbak es 
árak, mint a szombatin.

Igen hasznos és tanulságos 
volt ez a beszélgetés, azonban 
meg kell mondani az, elhang-. 
zottak alapján, hogy sok a ten­
nivaló. Sokkal nagyobb gon* 
dot kell fordítani az eddinim ’ 
a dolgozók által feltárt hibák 
kiküszöbölésére minden veze­
tő funkcióban lévőnek.

F, L-né

Adjon rendes felszerelést 
a Polgári Gépállomás a csépléshez

Harangi Gábor írja Görbe­
házáról, hogy a Polgári Gép­
állomás nem adott teljés fel­
szerelést a csépléshez. Július 
27-én kapta meg Görbeháza a 
cséplőgépet, 28-án már el is 
vitték tőlünk az elevátort és 
a járódeszkáit. Ezek hiányában 
nem tud a cséplőcsapat meg­

felelő munkát végezni. Haran­
gi Gábor azt kéri a cséplöcss • 
pat nevében, sürgősen egészít-* 
re ki a gépállomás a fe!szervj 
lést, de ne hasadt járódeszks! 
adjon, miint előzőleg, mert eív1 
zal küninr-en baleset éri az em-1 
beretont«

1
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A Debreceni Belföldi Szál-,hozzá, hanem 
Irt many oaasi Vállalat a II. rre-1 m
gyed évi terv maradéktalan tel­
jesítése alapján elnyerte az 
elüzem e Íme L s a vele járó 
vándorzászlót. A vállalat két 
év alatt immár ötödször lett 
élüzem a kiváló munka 
"s eredmény alapján. Ehhez a 
-ikerhez nemcsak a debreceni 
kirendeltség dolgozói járultak

a püspökladányi

nyi kirendeltség is. Az augusz­
tus 20-1 verseny eredménye­
ként Ardai Péter, Dörgő Ká­
roly, Burai Mihály, Kovács 
Mihály, Kapros István, Komó­
di István, Szabó János,' Szabó 
Balázs, Sajtos Ferenc, Kalonka 
Antal, Jenei Gyula teljesítet­
ték túl a tervüket.

Újabb három vállalatot tüntettek ki 
éliizem címmel

A Tiszántúli Rostkikészítő 
Vállalat utón legújabban is­
mét három munkahelyet, még­
pedig a Vízmű Vállalatot, a 
Debreceni Kertészetet és a 
Villamosvasútat tüntették lka 
élüzem címmel. A Villamos- 
vasút és a kertészet zászlós 
éiüzem lett, míg a Vízmű Vál­
lalatot a napokban a Minisz­
tertanács és a SZOT vándor- 
zászlajának elnyerésére is fel­

terjesztették. Mindhárom vál­
lalat egyébként jelentősen túl­
teljesítette .második negyedévi 
tervét, az önköltség csökken­
tés^ és a lakosság vészére 
nyújtott szolgáltatások mellett.

Az élüzem címet tartalmazó 
oklevelek átadására mind a 
Vízműnél, Kertészetnél, mind 
a Villamosvasútnál augusztus 
20-ig kerül sor.

A Textilgyár is élüzem lett
A hatodik élüzem cím is itt 

van már Debreceniben. Szom­
baton délben a Textilgyár dol­
gozói is örömmel közölték,*' 
hogy vállalatuk a Rövidáru- 
ipari Igazgatóság és a Textil- 
ruházati Dolgozók Szakszerve­
zetének együttes értékelése 
alapján ismét az ötágú csil­
lagnak tulajdonosa lett.

A Textilgyár dolgozói a má­
sodik negyedévben végzett jó 
munka alapján méltán rászol­
gáltak erre a bizalomra. A 
vállalat dolgozói exporttervü­
ket többek között július 22 
helyett már július 12-én tel­
jesítették és- az önköltségcsök­
kentésben is közel 6000 forin­
tos megtakarítást érték el.

Keíegyár dolgozói az importanyag felhasználás 
csökkentéséért

(Tudósitónktól.)
A többszörös élüzem címmel 

-kitüntetett Kefegyárban régi 
tradíciói vannak már az 
anyag takarékoskodásnak. Az 
üzem dolgozói az utóbbi há­
rom évben különösen a tömő­
anyag felhasználás csökkenté­
sénél értek már cl figyelemre 
méltó sikereket.

Az üzem kollektívája leg­
újabban olyan takarékossági 
módszert dolgozott ki, mely 
főleg az importfa felhasználás 
csokikén lésével kapcsolatos. 
A gyártmányok egy részénél 
ugyanis csökkentették a kefe­
testek. eredeti méretét. A ki­
sebb és csinosabb formák ter­
mészetesen nem befolyásolják

, a minőséget, sőt a méretek 
megváltoztatása, a kivitelezés 

I tetszetősségét még inkább nö­
veli.

Az új típusú kefeformák 
természetesen csak a kereske­
delem jóváhagyása után kerül­
nek forgalomba. A bogdéni 
meszelőibnél máris létrejött 
ilyen megállapodás, így a me- 
szelök gyártása pillanatnyilag 
iroiá-r jelentős faanyag megta­
karítás mellett történik. A 
megtakarítás mérve olyan je­
lentős, hogy a vállalat egy év 
alatt (természetesen az anyag- 
mennyiség növelése nélkül) 
körülbelül 30—40 ezer darab­
bal több meszel őt készít a la­
kosságnak, minit eddig.

mjer m

Szalagfűrész
a bürokrácia útvesztőjében

(Levél nyomán)
A szalagfűrész immár ju­

bilálni fog. Hisz*

él esztendeje halt meg 
Engels Frigyes

Hatvanegy évvel ezelőtt, „Kifogásolni valóm csak a2j 
1895. augusztus 5-én halt meg hogy több érdemet tulajdonít 
lAmdonban Engels Frigyes, a nékem, mint amennyi meg-» 
napy szocialista tudós, Marx illet, még allékor is, ha mindent 
Károly hu barátja és harcos- egybevetek, amire az idők fo- 
társa. Még utolsó óráiban is lyamán esetleg önállóan jöttem 
Marx Károly nagy művén, a volna rá, amit azonban Marx 
lökén dolgozott betegágyán, a maga élesebb és gyorsabb 
amelynek 2. és 3. kötete Marx szemével és szélesebbkörű át- 
halála után Engelstől jelent tekintésével sokkal hamarabb

felfedezett Ha valaki abban a 
Engels Frigyes 1820. novemr szerencsében részesült, hogy 

bér 28-án született Barmen- negyven évig olyan emberrel 
ban. 1843-ban . belépett atyja dolgozott együtt, mint Marx, 
manchesteri üzletébe, itt azon- akkor azt, amíg a másik él, 
ban csak 1845-ig maradt. 1845- rendszerint nem ismerik cl 
tői 1848-ig Marxszal Brüsszel- annyira, amennyit talán meg- 
ben és Párizsban dolgozott érdemel; amikor aztán

ÚJ VILAQ

a kadarcsi csárdánál
Azok, akik nem is olyan ré- most.is vízben ázott árpát kap­

pen meg a kadarcsi csárdában tak a halak. Nem a szárcsa cső- 
borozhattak a jószág kihajtás rébe való az '
Ufa», a Hortobágyról hazafelé Méltatlankodik a halak ked- 
lartva, most nem ismernének velője, fejét is megcsóválja 
ra arra a tajra, ha megtekinte- bosszúságában, de azután be- 
716 szél tovább :

A verendás régi csárda épü- —A jövő évben már nem
lete meg ugyan mutatja forrná- hozunk halivadékot más hely- 
jat, de már nem csárda. Az ről. Magunk tenyésztünk egy 
epulet_ előtti térségén ontja vi- milliót, az már bizonyos. Lesz 
zet bőségesen az ártézi kút. itt még sok munka 
Adja a gázt is, megfőzik vele Egyszóval, a csendes halak 
z,tojást ma is, akik vacsorát abrakoltatása sem olyan zavar- 
készítem a kút melle teleped- tálán, mint sdkn.n kénteleped­
nek. Köröskörül azonban meg­
változott a világ.

Az Elepi Állami Gazdaság 
földjei — több mint 10 000 hold 
— ölelik körül az ősi csárda 
épületét. A csárda mellett alig 
pár lépésre, ahol a szikes lege­
lő kezdődött, már nyoma sincs 
a fűnek. Halastó hullámait ver­
desi a szél.

r.gy szekér zsákokkal -me gr a-

tálán, mint sőkan képzelik.
A halastavakkal szemben 

lévő területen is van látnivaló. 
Itt a Hortobágy szélen

300 izeméi tje* 
kéizül ebédlő

néhány
nap múlva 3 éve annak, 
hogy keresik, de még most 
sincs meg.

Először még 1953-ban 
emeltek szól érdekében az 
egyeki Vegyes Ksz dolgozói. 
Kérték, hogy biztosítsanak 
részükre egy szalagfűrészt, 
mert enélkül bizony nem 
tudnak eredményesen dol­
gozni.

Kérésük azonban csak ké­
rés maradt. Megjárta a Kl- 
SZÖV-öt, az OKISZ-t, a 
Pénzügyminisztériumot és 
valahol elsüllyedt egy csen­
des íróasztalfiókban.

Azóta persze többször hit­
ték, hogy sikerül majd felül 
kerekedniük a bürokrácián. 
Lekötöttek pl. egy szép, dal­
lamosan búgó fűrészt. Azon­
ban itt is „közbelépett“ az 
OK1SZ. A fűrész nem az 
egyeki Vegyes Ksz-é, ha­

nem. egy másik szövetke­
zeté lett.

Most, ez év június 9-én 
újra felcsillant a remény. 
Megint felkutatták egy sza­
lagfűrészt 18 ezer forintért. 
Mivel azonban a megállapo­
dás kisiparossal történt, jó­
váhagyásra volt szükség. A 
jóváhagyási kérelem el is 
ment a Pénzügyminiszté­
riumhoz, de azóta újból sem­
mi. Közben a kényszer ha­
tására nyár Pesten, Miskol­
con és Szolnokon is jártak 
az egyeki Vegyes Ksz dol­
gozói, hogy valamit felderít­
senek. Sajnos hiába derítget- 
tek, a javaslatokból valóság 
még nem lett.

Jubilál hát a szalagfűrész! 
Jubilál elsősorban azért, 
mert a bürokrácia szívós és 
kemény törzsét még most se 
sikerült elfűrészelni.

Pedig a siker mindenkép­
pen csak ettől függ!

K. T.

együtt. 1847-ben írták meg a 
Kommunista Kiáltványt. 1549- 
ben mint tüzérségi parancs­
nok részt vett a dél-németor­
szági felkelésben, majd vissza­
tért atyja üzletébe. Engels 
gyakran nyújtott önzetlen se­
gítséget a nagy anyagi gon­
dokká l küszködő Marx Ká- 
rolynak. 1869-ben visszavonult 
az üzlettől, ettől kezdve Lon­
donban élt és teljesen a tudo­
mányos szocializmusnak szen­
telte magát.

Engels, aki 22 nyelvet ér­
tett és a tudományos szocia­
lizmust ugyanolyan szilárdan 
alapozta meg természettudo- 
mányi szempontból, mint 
Marx Károly gazdasági szem­
pontból, s emellett még zse­
niális katonai stratéga és jó
üzletember is volt,

meg­
hal a nagy, könnyen túlbecsü­
lik a csekélyebb jelentőségűt 
s úgy látom, most éppen ez 
történik velem: a történelem 
végül mindent rendbehoz 
majd, addigra pedig szeren. 
esésen elpatkoltunk s nem túr 
dunk mar semmiről.“

Engels Frigyes addig, míg 
Marx Károly élt, mindig meg­
húzódott a nagyobb árnyéká­
ban. Nagy harcostársa haldia 
után bátran védelmezte közös 
müvüket, a tudományos szo­
cializmust a kispolgári oppor­
tunizmus és revizionizmus tá­
madásai ellen.

Engels nagyobb önálló mü­
vei: A munkásosztály helyzete 
Angliában, A természet dialek­
tikája, Antidühring, Feuerbach

szerény volt. Ezt mutatja 
Franz Mehringhez intézett le­
vele is, amelyben a „Lessing- 
legendára“ vonatkozó vélemé­
nyét fejtegette. Engels ebben 
a levélben a többi között ezt 
írta:

rendkívül és a klasszikus német filozófia
felbomlása, A család, a ma­
gántulajdon és az állam ere­
dete, A lakáskérdéshez, A 
munka szerepe a majom em­
berré válásában, a Szocializ­
mus fejlődése az utópiától a 
tudományig.

Befejeződön az Egyházak Világlanáesa 
Köznonti Bizottságának gaiwetel tanácskozása
Szombaton befejeződött az 

Egyházak Világtanácsának 
galyatetői tanácskozása, ame­
lyen az ökumenikus mozgalom 
számos fontos kérdését vitat­
ták meg. A szombati tanács­

kozásokon a bizottság meg­
hívására vendégként részt vett 
Darvas J ózsef népművelési 
miniszter és Horváth János, 
az Állami Egyházügyi Hivatal 
elnöke is. MTI.

A teas tát ia szolgálják fel as ebédhez, 
ha as árát felasámolják

Július 25-én Berettyóújfalu­
ban a földmüvesszövetkezeti 
étteremben ebédeltem. A ti-, 
pusmenű karalábéleves volt 
rizzsel, tökfőzelék sertéssült- 
tel, utána az étlapon egy po­
gácsa is szerepelt. Arra azon­
ban hiába vártam. Kérdésem-

a gazdaság központjában. Ügy 
építik, hogy az ebédlőt lehet 
használni kultúrteremnek, mo- 

, . ,, ........ ziteremnek, bálteremnek. Be­
érni lf, ZmiLslkTanv“r°dik, az épített nagy színpada van, tá­
vúiéi mellett. Lerakodnak a gas öltözővel. Könyvtárszoba

■° ZZu, CS ucs?n,akb,a rakiäk mosdók, élelmiszerraktár, nagy 
a- abrakot a halaknak. konyha, tálaló és tágas előtér
Elem Zíl n se tarS °2 kerül Ut eov fedél alá- A í“- 
Mem Állama Gazdasapigazga- lakat már felhúzták, kezdik

ú < nézi a rakodást. Uj munka majd a tető építését. A gazda-
ság vezetői úgy tervezik, hogy 
november 7-én avatják fel a 
kultúrházat.

A központban épült új iker­
házakban 80 család lakik. A 
lakásokban vízvezetéket építet­
tek. Várják, hogy megépüljön 
a víztorony is, hogy városi ké­
nyelemben legyen része a

dl halak 
almkoLtaláia.

fíj a. tó is. Nincs egy éve, 
hogy megépült és most 972 hol­
don halakat hizlalnak. A csó­
nak viszi a tó vizéből kilátszó
karókhoz az abrakot. Lapátok- dolgozóknak a távoli pusztán
kai' szórják a karók mellett a 
vízbe. A halak már tudják: 
megjött az eleség és tömegével 
lepik el a helyet. Szinte pezseg 
a víz a sok hal ficánkolásától.

Balogh Endre így mondja : 
Eredményes volt a halastó be­
telepítése. Most tartottuk mag 
a próbahalászatot és számítá­
saink szerint több mint 1400 
mázsa tükörponty Ikerül majd 
hálóba szeptember végén. Az 
ohati halastavakból hoztunk

is.
A gazdaság emeletes raktá­

rában nagy a sürgés forgás. 
Hordják a terményt, zsákolják, 
lapátolják.

otz aratási száz 
százaLéktmiL g.cp.tk 
oég.eztík már.

A gabonaföldeken az arató- 
gépek mellett 11 kombájn is

30 000 pontyivadékot. Szépen dolgozott. Az elmúlt évekhez 
fejlődnek és már átlag egy ki- képest sokat haladtak előre, 
lósak. A többtermelés, a jövő évi még

Mar se hal György me- nagyobb termés érdekében hé­
zaga dász, aki a halászati ügyek lyes tevékenység tapasztalható, 
szakértője, megjegyzi: — Az Már hordják az érett istállótrá- 
ipaz, hogy szépen fejlődik az (inát és szórják a szántás alá. 
állomány, de nem zavartalanul Ezer holdat akarnak trágyával
Van ellensége itt a halnak. Sok 
17 gém. Igen falánk madár. Há­
rom puskásunk járta a gátakat, 
üogy riasztgassa a halpuszliló- 
feoí. Az eredmény:

^háromszáz ff ént

!vl civile,.
Egy időre, elmaradtak a gém-

ellátni. A velőszántást 200 hol­
don már elvégezték, Megkezd­
ték a szikes földek javítását 
meszezéssel 400 holdon. A jó 
vetőmag (saját termés) már 
zsákokban van.

Acélos ez a búza, mint az itt 
dolgozók akarata, akik bebi­
zonyítják, hogy lehet termelni, 
sikert elérni mostoha körűl- 

rsapatok, de már ismét sok van menyek között is, a szikesnek 
a tóban. Van más baj is. Na- ismert területen is. Ebből a 
vyon elszemtelenedtek a.szár- gazdaságból 150 vagon gabonát 
csak. Lebuknak a víz alá az szállítanak most el. 
etetőket jelző karók mellett és Íme így változott meg a vi- 
Bzcdik az abrakot a halak elől. lág a kadarcsi csárda körül. * bt

BE2VCZE MIHÁLY * vi

vissza. Hogy tkrémast kaptam 
pogácsa helyett az nem hiba. 
de az már hiba, hogy „elfelej­
tette“ a felszolgáló a krémest 
odavinni a többi vendégnek.

Adják ki, ami jár, mert az 
árát viszont leszámolták a 8 
forintba.

Szántó Vince 
MÉSZÖV dolgozo

l>****‘*******4—*44*á*4444**444444.......... T * T T -f- - -1T111

re, hogy talán tévedésből Írták 
oda a pogácsát, a felszolgáló 
elsietett és krémessel tért

terrosz- A

röviden
1919-ben

A GÉPÉSZMÉRNÖK, HA­
JE K GYŐZŐ ez év februárjá­
ban került Debrecenbe, s az­
óta nagy lelkesedéssel páro­
sult szakértelemmel vezeti a 
Gördülőcsapágygyár 
télyát.

Múltjáról egész 
csak annyit, hogy 
vöröskatona volt, s a Tanács­
köztársaság bukása után több 
mint egy évig ette a fogházak 
keserű kenyerét. Kiszabadu­
lása u-tán sehol nem kapott 
munkát, így 1920-ban kény­
telen volt átszökni Romániá­
ba. Ott sok mindennel foglal­
kozott. nem egy újítása a ro­
mán mozdonyokon még ma is 
megtalálható. Munka közben 
soha nem feledkezett meg a 
tanulásról, műszaki felké­
szültségének állandó fejleszté­
séről, melynek eredménye­
képpen 1932-ben sikerült meg­
szereznie a mérnöki diplomát.

Húsz évi távoliét után 1940- 
ben visszatért Magyarország­
ra, s attól kezdve ez év ele­
jéig a győri vagongyárbam 
dolgozott. A felszabadulás óta 
mindig felelősségteljes mun­
kakörben, vezető beosztásban 
hasznosította gazdag szakmai 
és élettapasztalatát. Jelenleg 
is fontos irányító munkát vé­
gez, most éppen a gyár má­
sodik ötéves tervének részle­
tes kidolgozásával. foglalatos­
kodik, Előtte hatalmas irat- 
csomó, számokkal sűrűn tele­
írt kimutatások, grafikonok. A 
sok papír láttáin önkéntelenül 
is felötlik a gondolat, hogy 
vajon feltétlenül szükséges-e 
e mellé az íróasztal mellé ta­
pasztalt mérnököt kivonni a 
termelésből.

KÉSZÜL

rdüléesapágygyár 
mámáik 5 évű éeeue

Á takarmány pedig drága.

- NAGYON IS SZÜKSÉ­
GES — adja meg a választ 
'Hajéit elvtárs — mert a mű­
szaki tájékozottsággal nem 
rendelkező tervosztály vezető 
hasonlatos ahhoz a félig kép­
zett csapatparancsnokhoz, aki 
a háborúban szabályszerűen 
vezeti az egységét mindaddig, 
míg győzelmesen nyomul 
előre a hadsereg. Mikor azon­
ban megfordul a kocka és

mitévő legyen, s az egyik 
bajt a másiiik hibával tetézi. 
És miiként a jó parancsnoknak 
a visszavonulásnál, úgy a jó 
üzemi tervezőnek a termelés 
előre nem látott akadályai kö­
zepette is helyt kell állnia. Ez 
azonban csak úgy lehetséges, 
ha a gyár egész munkáját, a 
műszaki műhelytitkok legap­
róbb csinját-binját is ismeri.

Néhány pillanatra elhallgat 
Hajek elvtárs, iratai között 
keresgél, aztán a Gördülő­
csapágygyár múltjáról kezd 
beszélni. Úgy sorolja a több 
évvel ezelőtti eseményeket, 
mintha mindig itt élt volna 
Debrecenben. Elmondja, hogy 
az 1952-ben megalakult gyár 
1953-ban még a megengedett 
önköltség több mint kétszere­
sével termelt, azóta pedig ke­
reken 84 százalékkal csökken­
tették a csapágyak előállítási 
költségét. E szép eredményt 
úgy sikerült elérni, hogy a 

' gyártástechnológiát évről év­
re módosították, fejlesztették. 
Uj megmunkálási eljárásokat 
vezetitek be, így például a 
csapágygyűríifc forgácsolásá­
ról áttértek a korszerűbb ko­
vácsolást módszerre, melynek 
igen nagy előnye, hogy a régi 
módszerrel szemben mintegy 
20 százalékos anyagmegtalka- 
rítást biztosít. A termelékeny­
ség növelése érdekében pedig 
minden esztergagépet pneu­
matikus ahyagbefogó készü­
lékkel láttak el.

mondjuk, hogy a jövő eszten­
dőben már megkezdik egyes 
üzemrészek átköltöztetését, 
1958 végéig pedig befejeznek 
mindenféle átszervezést, köl­
tözködést. Ha előre nem látott 
akadálj'ok keresztül nem húz­
zák számításaikat, akkor 1959 
első munkanapját teljes értékű 
termeléssel ünnepük a gördü- 

a dolgozók nagy többsége már jdcsapágygyáriak a korszerűen 
megvitatta és jóvá is hagyta, herendezett új gyárban. A kor- 
E terv szerint a teljes terme- milyenségének és az
lés emelkedése, a jelenlegihez eh°ol kővetkező haszonnak ér* 
viszonyítva öt év alatt 120 ^ekei;t|€tesere elegendő csupán 
százalék lesz, vagyis az 1956- .-.j
os termelést 100 százaléknak e"'eei helyzet-
véve alapul 1960-ban 220 lét,zá ™o,& l 20 száSék“
százaléknak kell a gyár teljes ternlelés emelkedést eredml 
termelesenék lennie Ugyan- nye2. vagyis az új gyár a jelen- 
ezen idő alatt el kell érni, léginél lényegesen termeléke- 
hogy a csapagyaik előállítási nyebb lesz 
költsége újabb 22 százalékkal , '
csökkenjen. NEHEZ VOLNA papírra

vetni azt a sokféle érdekessé- 
A FEJLŐDÉSSEL párhuza- get, melyeket Hajek elvtárs 

masa n a második ötéves terv felsorolt a Gördülőcsapágy gyár 
folyamán a m mitoáslétszám is most kidolgozás alatt lévő má- 
folkozatosam emelkedni fog a sodik ötéves tervéről. Vajon 
Gördülőcsapágyigyárbain. A hány számot, adatot tartalmaz- 
következő évben á jelenlegi hat ez a tervdokumentáció ? 
létszám 15 százalékával, 1958- Hányszor kellett ide-oda igaz­
ban újabb 16 százalékkal nö- Safari a logarlécet, míg az öt év 
vekszilk majd a gyárban fog- múlva is helytálló adatok kitől* 
lalkozlaitoittak száma, 1960-ra tóttól a keresztben-hosszában 
pedig eléri a mai létszám több sürűn megvonalazott kimutatá* 
minit másfélszeresét. Tenné- s°k minden kockáját ? Bizo* 
szelesen a gyár bővülésével n.^hs> hogy sok fejtörésbe ke*
együtt a lermelvények fajtái­
nak skálája is szélesedik. A

rült már idáig is a tervek el­
készítése, és még több gondba.

mai 21 csapágy típus helyett iLer?!1.
a második ötéves terv végére korlati végrehajtás. Mert - - 
már 66-ot gyártanak és az a™™1 Hajek elytars mondja - előzetes tervinek szerint ezt

számot harmadik ötéves lult feladat, ezred millimétere* 
kig pontos munkát, jó szakem- ... efejezéséig 122-re eme- bereket és kiváló minőségű 

hk. A termetes mennyiségi anyagot igényel. Az elkövetke-
novekedesevel egyidejűleg a zendö néhány év nem egy ne*
minőség javítására is nagy hézseg elé állítja majd a gyár
gondot helyeznek, ami lehe- dolgozóit. Kishitűségre meg­
lőve teszi, hogy már a jövő torpanásra azonban egyáltalán
évtől kezdődően termeivé- nincsen ok, mert a nehezén
nyeík 20 százalékát külföldi már túl vannak, a tandíjat
piacok részére készítsék. évekkel ezelőtt megfizették.

... » Bizonyára sok embert érdé- És ha 1952-ben szinte a sem*
3 holy8 az Országo0s3eTeivhi kel Debrecenben, hogy milyen miből meg tudták teremteni á
XÄr® SlgyiarfokaP ‘holy enf níní 8°?ü,^gygyártás alap*

maguk, önállóan, itt helyben lesz odakint, ’s mikor kezdi Jait’ akkor a fejlesztéssel jaro
készítik el a gyár második öt- meg az új gördülöcsapágygvár nehézségeket is sikeresen le*
éves tervét. A tervjavaslat a termelést. Nem árulunk el küzdik majd.

VARGA BENEDEH

A további áléban megtudjuk

is. 
vatai

[Vissza kell vonulni, nem tudja teglényegesdbb célkitűzéseit titkot, ha az érdeklődőknek el-
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Szoborcsoport az Atcneul Komme palota elolt Bukarestben,

Mw less a közlekedési nap
a A Hajdú-Bihar megyei. Sza- A délutáni rnűsoi; keretében 
I bölcs megyei és szolnoki köz- igen érdekesnek és színpomr
► l^kedési vállalatok részvételé- pásnak ígérkező divatbemula- 
£vei ma lesz a közlekedési nap •
I Debrecenben. A közlekedési 
>nap programja igen gazdag. A
> műsor szerint az ünnepség ze- 
Inés ébresztővel kezdődik, amit 
Idélelőtt fél 10 órakor az Épí- 
6 tők nagyerdei sporttelepén 
Imegnyitó ünnepély és a spór­
ás '°lók díszfelvonulása kövei, lúrmüsor keretében vendég- 
|A sportműsor keretében ré- művészeik, így a- Csokonai* 
I szint délelőtt, részint délután Színiház. tagjai is fellépnek. a|

I i i«bdai-ugó-mérkőzés, atlétikai gyermekek . szórakoztatásáról.
I 4 bem utaló stb. szórakoztatja fi l'rrweti lésekké]. és játéikdél-; 
tmaj? ■' közönséget. A közle- utannáT gondoskodnak. 
l *ede«i nap keretében lesz szak- ' ! ' . , . ,♦A • napi műsor v béfejezeseveií

reggelig

í

A hép&ap
rábsqmíjsgra

lót is tártainak. A divatbemu- 
taitó kezdési időpontját fiél 5 
órára tűzte ki a rendezőség. 
Később, 6 órakor. a közlekedési 
üzemek kultúr csoportjai szó- 
valkóztatják • a KSZDSZ köz­
ponti együttesével együtt a 
közönségét. A többórás kul-

I I mai és újítókiállítás is, amit --------
i szín hm az Építők sporttelepén este. tánc lesz. amely 
I mutatnak be. tart.

mt

i

&< Bii

Bíuiikásgyerekck játszadoznak Bukarest új városnegyedében 
a Ferentáriában

Mátyás király lovasszobra Kolozsvárott. Jobb oldalt a szent 
Mihály templom falrészlete.

újság,
A SZOVJET FILMGYÁRAKBAN ?

rn::

is«

Tordai városi néptanács épülete, homlokzatán magyar és ro­
mánnyelvű felirat.

• r*y%

A Szovjetunió filmgyárai­
ban a következő esztendőben 
H7 játékfilmet készítenek el. 
A Kulturális- Ügyek Minisz­
teri urna kidolgozói ezeknek a 
filmeknek a gyártási tervét.

Nagy helyet foglalnak el az 
új tématervben a szovjet tár­

sadalomról. afc egyszerű embe­
rek életéről és m unkájává! 
■készüli filmek, amelyek 
munkásokat, parasztokat •mu­
tatnak be. A kijevi filmgyár 
részére írt forgatókönyvében 
Válnij a donyeci bányászok 
életéről és munka,h ősitet leiről 
számol be. Avgyejenko A 
munkás képviselő című for­
gatókönyvének hőse vasutas 
és körzeti tanácstag. A Kara­
ganda című forgatókönyv 
•rósz és kazahsztáni munkás- 

újítók barátságáról szól. Gab- 
rilovics forgatókönyve (Satu­
ra fényei) elmondja, hogyan 
fogott hozzá a fiatal szovjet 
állam a villamosítás lenini 
tervének megvalósításához.

Egy sor filmnek a főhőse 
-- kolhozisifcák, gépállomások 
és állami gazdaságok dolgozói 
lesznek. Fokozott érdeklődésre 
tarthat számot a Költemény 
a tengerről című film forgató- 
könyv írója és rendezője, Dov- 
■.sen'ko. Az első oroszországiak 

című film, Berggoló írónő 
forgatókönyve alapján készül 
majd el. Az Eljön a nap. .. 
cirriű film egy tehetséges me­
zőgazdasági újítóról számol
be. Forgatókönyvéi lszájév és 
i"’s írták. Cuszejnov és Ibra­
gimov Búcsúzunk tőletek he- 
Qyek című forgatókönyve 
azerbajdzsán! álla* tenyésztő 
kolhozistákról szól.

Tendrjakov író és Scejcer 
rendező az Ideeeo rokonság 
című film alkotói Szása kilép 
:-.z életbe címen új főméi ké­
szítenek. Danyin. German, Ro-
z. ov, Iszajev és mos írók kü­

lönböző 1 értelmiségi típusokról 
írnak forgató'könyyet. 'Ifi műt 
vek . alapján íl-yanöv,. Hejfic, 
Enmier, ‘ Ka'latözov készítenek 
filmet.-!'.' - 

Számos *: film'" szói a szovjet 
hadsereg • és, 'haditengerészet 
életéről. Ilyen filmek. lesznek 
a Haditudósító Szimonov for­
gatókönyve alapján, A Pere- 
kop című film, a Ház a főté­
ren Kazakijevics regénye 
alapján, 1957-foe.n 10 ifjúsági 
film készül. , A filmek köz­
ponti ; témája a. KomszomoT 
szervezetek élete, erkölcsi 
problémák, a fiatalok jellemé 
nék kialakulása.

A film-vígjátékokat és a ze 
riés filmeket a tervben olyan 
művek képviselik, mint pél­
dául a Barátok találkozása 
című film, amely bemutatja 
külföldi vendégek és turisták 
utazását a Szovjetunióban és a 
szovjet emberekkel való meg­
ismerkedésüket.

Szerepelnek a tervben 
sporttárgyú és kalandos té­
májú filmek is. Több film a 
nemzetközi eseményeket dol­
gozza fel. Beszámol különbö­
ző országokban élő emberek 
barátságáról és a békéért 

• folytatott nemzetközi küzde­
lemről.

Szerepel a tervben néhány 
külföldi. filmművészekkel kö­
zös film készítése is-, többek 
között lengyelekkel kínaiak­
kal, indiaiakkal és koreaiak­
kal

Sor kerül 1957-ben a hazai 
irodalom néhány művének 
megfilmesítésére, Geraszimov 
háromrészes filmet készít Szo­
lok ov Csendes Don című le­
gényéből, Rosalj rendező két 
-'észben viszi filmre Alekszej 
Tolsztoj Golgotha című mű­
vét, film készül Szerafimovics 
Vasáradat című művéből.

rfegy topga’mat bonyolít le 
"Mami áruház részletosztálya

Üüi

m

Ruimy parasztház, amely teljes hűséggel a bukaresti falumú­
zeumban van felépítve. (Fábián Sándor felvételei)

~ —......

Adják tiszta pohárban a sört 
a 15-ös számú Italboltban

leiben cso.polás előtt nem szo­
kás a korsót kiöblíteni? O azt 
válaszolta, hogy az öblítés nem 
fontos, mivel a korsók tiszták. 
En tiszta poharat kértem. Ké­
résemet a kiszolgáló megta­
gadta és én kénytelen voltam 
a kifizetett blokkal elluigyni az 
üzletet.

Arra kérem a Vendéglátó
Vállalat vezet "át, hogy a 'ki­
szolgálóiéit jobban ellenőriz­
zék.

Sári Márton
Debrecen

A napokban betértem az 
Ap -is 4 útja sarki. 15. számú 
Ital. citba, hogy egy korsó 
sört megigyak. A blokk meg­
váltása után a kiszolgálóhoz 
mentem a korsó sörért. Nem 
vagyok finnyás, de a sört 
nem ittam meg. A kiszolgáló 
ugyanis a pult alól vette elő 
a korsót és minden öblítés nél­
kül megtöltötte s a blokk el­
lenében ide is adta. En pedig 
mivel a korsó, nem volt ki­
mosva megkérdeztem a ki­
szolgálótól, hogy ebben az üz*.

A héten hirdetés jelent meg 
hasábjainkon: ismét kibőví­
tették a részletakciót, zomán­
cozott tűzhelyet 6 havi rész­
letre árusít az Állami Áruház. 
A hirdetés nyomán felkeres­
tük az Állami Áruházat, meg 
akart jk állapítani, hogyan 
fogadták a dolgozók a részlet­
akció bevezetését.

Az áruház háztartási osztá­
lyán látogatásunk alkalmával 
10—12 vásárló válogatott a 
szebbnél-szebb zománcozott 
tűzhelyekben. Labancz elv- 
társsal, az osztály eladójával a 
nagy forgalom miatt csak ne 
hezen tudtunk beszélni. La­
bancz elvtárs elmondotta, 
hogy február 14-e óta, amikor 
beindult a i észletakció az áru- 
házban 569 rádiót vásároltak a 
dolgozók részletre. Eleinte 
legjobban az 1800 Ft-os rá­
diót keresték, azonban ké­
sőbb, amikor az 1580 Ft-os rá­
diót is bevonták a részletakci- 
oba, a kereslet erősen eltoló­
dott e rádió felé. Különösen 
megnövekedett a kereslet, ami­
kor ezt a rádiót 6 hónap he­
lyet^ 10 havi részletre kezd­
ték árusítani. Ebből a típusból 
ezideig 168-at adtak el. Elad­
tak ezenkívül 24 lemezjátszót,
2 magnetofont, 11 padló,kefélő 
gépet, 42 porszívót és 24 Don­
gó motort. Július 15. óta ha a 
vásárló kerékpárral együtt 
veszi meg a Dongó motort, a 
kerékpárt is részletre adják,

Ez intézkedés folytán a ke­
rékpárral árusított Dongó se­
gédmotor iránt is megnőtt a 
kereslet.

De nemcsalk az említett cik­
keket vásárolják szívesen rész­
letfizetésre a dolgozók, hanem 
fényképezőgépet is; A közked­
velt. Momikon. fényképező gép­
ből ezideig '22. darabot ; adtaik 
ek. ugyancsak eladtak ez. ;idő 
alatt; 4 nagyítógépet is.

Most, hogy a zománcozott 
tűzhelyeket is . bevonták a 
részletakcióba, e cikkek iránt 
soha nem látott kereslet mu­
tatkozik meg. Csütörtökön 
kezdték meg a tűzhelyek rész­
letfizetésre való árusítását és 
már első nap. 17 zománcozott 
tűzhely kelt el. Ugyanakkor 43 
vásárló kért vásárlási könyvet 
és így a közeli napokban to­
vábbi nagy érdeklődés várba, 
tó.

Az Állami Anház jól fel­
készült — közli Labancz elv­
társ — a várható nagy tűz­
helyforgalomra és a nagyke­
reskedelmi vállalat raktár­
készletét megvizsgálva nyu­
godtan tekintenek az egyre 
emelkedő forgalom elé.

VASÄRNAP
KOSSUTH-RADIO 

• 4,30—6: Magyar és szovjet népi ze­
ne. 6-7,59: Reggeli zene. Közben: 
6,59: Időjelzés. 7: A Szabad Nép.iníu 
vezércikke. 7,30: Műsorismertetés. 
Színházak és mozik műsora. 7,45: 
Naptár. 7,59: Időjelzés. 8. Hírek. Idő: 
járásjelentés. 8,10: Édes anyanyel­
vűnk. 8,15: Egy falu — egy nóta. 
8,55: Műtercmlátogatás. 9: Üj Zenei 
Újság. 9,59: Időjelzés. 10: Vasárnapi 
versek. 10,10: Az Ifjúsági Rádió mű­
sora. 11: De jó is lenne . . . 11,45: Lá­
nyok, asszonyok ... 12: Hírek. 2 15. 
Jó ebédhez szól a nóta. 13' Kívánság­
hangverseny. 13,30: Hangos Naptár. 
14: Időjárás- és vízállásjelentés. 14,15: 
Szimfönikus zene. 15,30: Egy hét a 
külpolitikában. 15,45: Szív küldi szív­
nek szívesen. 16.15: Tánczcnc. 17.15: 
Hírek. .17,25: Kincses Kalendárium 

? 18,25: Tánczene. 19,20: Az,épülő köm- 
F műn izmus nagy. országában. 20: Esti 
\ Híradó. 20,20: .Tó estél. . gyerekek! 
> 20t25: Énekes madár. Zenés népi já­

ték. 22,05: Hírek. 22,15: A vasárnap 
sportja. Toto. 23.04: Hangverseny. 24; 
Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ
8: Táncok. 8.30: Unitárius vallásos, 

félóra. 9: Opercttrészlelek. 9.30: Mis­
ka bácsi lemezesládája. 10.1(1: Szív 
küldi szívnek szívesen. 11: Filharmo­
nikus zene. 12,18: Liszt zongora mű vei­
ből . 112,30: Százszínű Balaton. Juhász 
Tibor .ősszállítása. 13: Művvszlemezek. 
14: Pál utcai fiúk. Közvetítés a deb­
receni Csokonai Színházból. 17,30: 
Kamarazene. Iff: Magyar népdalok. 
18,40: Elbeszélés. 19.05: Tarka mu­
zsika. 20.35: Tánczene.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÁDIO.

4.30; Hírek. Időjárásjclcntés. 4,35—8: 
Vidáman — frissen. Zenés műsor. 
Közben: 4,59: Időjelzés. 5: Falurádió. 
6: Hírek. 6,05: Falusi híradó. 6,40: 
Színházak és mozik műsora. 6.59: 
Időjelzés. 7: A Szabad Nép mai ve­
zércikke. Hírek. Időjárásjclenlés. 
7.45: Naptár. 7,59: Időjelzés. 8: Mű­
sorismertetés. Időjárásjelen lés. ff,10: 
Sporthírek. 8.15: Hangverseny. 9: Kis 
vadásztörténetek. 9,20: Kórus-hangver­
seny. 9,40: Hangszerszólók. 10: Hírek. 
10.10: Óvodások műsora. 10.40: Szíve­
sen hallgattuk. 12: Hírek. 12.10: Régi 
magyar operettek. 13: Falusi híradó. 
13,15: Népdalcsokor. 14: Időjárás- és 
vízállásjelentés. 14.35: Nyári versek. 
15: Hírek. 15.10: Heti zenés kalendá­
rium. 16: Ifjúsági műsor. 16.30: Vála­
szolunk hallgatóinknak. 17: Hírek. 
17,35: Népi együttesek műsora. 18: Az 
ifjúság hullámhosszán. 18,20: Tám- 
zene. 18,50: Riport. 19,02: Hunyadi. 
Dráma. 20: Esti Híradó. 20,20: Jó es­
tét. gyerekek! 22.12: Hírek. 22.27: Tíz 
perc külpolitika. 22,37: Dunajcvszkii- 
est. 23,20: Hegedűmuzsika.

HIRPESSiN

-ban

*********!HHH44H Hwt

PETŐFI-RÁDIÓ
7 11,57: Azonos a Kossutll-rárliO 

műsorával. 11,57: Műsorzárás. 13,50: 
lucgcmi.vclvü vizjclzőszolgálal 14- 
Hanglemezek. 14,15: Opera részletek' 
15,10: Vidám utazás. 16- Lapszemle 
16,10:_ Filmzene: 16.50: Riportszcmmci 
a világ körül. 17: Szovjet népek dalai 
17,30: Népek hazája — . nagyvilág 
18,20: Az új elnök. 19,10: Az épülő 
kommunizmus nagy országában. 19.40; 
Tudományos híradó. 20: Zenekari 
hangverseny. 20,40: Sporthíradó. 21.10- 
Tánczcnc.

KEDD
KOSSUTH-RADIO 

4,30: Hírek. Időjárásjelentés. 4.35—8; 
Vidáman — frissen. Zenés műsor. 
Közben: 4.59: Időjelzés. 5: Falurádió. 
6: Hírek. 6,05: Falusi híradó. 6.40: 
ozinhazak és mozik műsora. 6,59: 
Időjelzés. 7: A Szabad Nép mai ve- 
»éJtflkíre* ,Hlrek- Időjárásjelentés.

. Naptar. 7,59: Időjelzés. 8: Mü- 
sonsmertetéiv. Időjárásjelentés. 8,10: 
Szovjet népek dalai. 8,40. Indulók es 
,íy°k- 9: A Gyermekrádio műsora. 
10- ,Hírclt- 10,10. Vidám zene. 11: Lá. 
nyok asszonyok . . . 11.15; Jó műn- 
Káért — szép muzsikát. 11.42 Ede« 
anyanvelvtink. 12: Hír*k. 12 10- Réei 
ma«var dalok. 13: Ealusi híradó, 
vtráux ^rrqrfsz,efek- 14: Időjárás- és n/íJ *,e?ntés- 1415: Az ifMísági 
Rádió műsora. 15. Hírek. Kozle- 
mények Ifi: a óvermekrádió mxíso- 
ra. 16-„0; F^nvsznró. 17: Hírek. 17,10-

“/ L^-ácfronton;
.q’ ,T, ®7. v snvnrV szívesen.
19. Népek i<t 30: Fcv falu
— e«v nóta 20: Ecfj Tnr->^ó. 2« í>5; 
Rrim-'Antkns V,anvv-rSenv 21.IQ- IréV 
a mikrofon előtt: Keszthelyi Zoltán.

PETöFl-RADIó
min11/7; ,A™nos 2 KöSB.ith-rádió 

11 57: Mű.nrrárá. ,3.50-

í, 20 Hangverseny; 22 15: Tá-c-ene
kérdT íéS7.,='‘t‘‘k' I4'45: Nemze'kö-i
kér éSek. 15: Népek zenéje 16: Tu­
dományos Ianpk szemléje 1610- Fú- 
voszene 16 30: Válaszohmk h-illct 

W Da,0k- 17 10: A- épü.
1740 ? m”-S nacy országában
TOSnnvrtAZ osztfl1vI,arc k^r-lésej 18:
• őnniű zene. 18.30: A v’Iá'd-odo'om

éshangvemW épZ6ne- 22:

SZERDA
Kossüth-radio 

Vl<iám?nr- lfiáSÍ zenf'
Közben- 4 59- Tna.- ?", Zenís mä5°r- 
6: Hírek L,M6™e;íés. Falurádt*. 
Színházik z,05" híradó. 6.40:
Időjelzés17-é A mús0>"a' 6,59:

S

12: nTrek uía- VMá°SÍmai t5ríí:!ie‘-
Falna, M-adö1015T5 "KönS“1- !S:
H .,l4K^iárás-'^

L “• H"mara-ene. 15: Rlrei, ,51«:
Gve>-mM,ypnß .* ge. YT JeK- 40.10.

Hírek

A gyermek barátai. Előadás. 1Q.20- 
ot J?n^értJ - £íéP muzsikát- 
^ Biti Híradó, 20,20; Jó estét, gye

rckek! 20,27: Népi zene. 21 SzahadU 
sag, szerelem. 22: Hírek. 22 is rZ-i 
perc külpolitika.

Petőfi-radio
7—H,57: Azonos a Kotónlh-rídií 

műsorával. 11,57: Műsorzárás 
Idegennyelvű vizjelzöszolgálai 
Opcraáriák. 14,35: Operellrészletel 
15.30: Csokis szlovák „é,viaiok lg°. 
Megyei tudósítóink jelentik, u l(>* 
Ajandckhangvcrscny. 17.10: Az énV.'Á 
kommunizmus nagy országába u' 1740 
Filmzene. 18.10: Elbeszélés. 18 30 a 
R-adió nyara szabadegyeteme. 19,35- 
Irodalmi jegyzetek. 20: Operettr,. 
lek. 20,20: Sporthíradó. 20 40 D-ilói* 
21: Tudományos tanok ’ .... é"
21.10: Tánczenei' 22: Népi zene, C,°’

CSÜTÖRTÖK
kosruth-radiú

4 30: Hírek. Időjárás jelentés. 4,35 
Vidáman — - frissen. Zenés műsor' 
Közben: 4,59: Időjelzés. 5: Falurádió" 
6: Hírek. 6,05: Falusi híradó, e,* 
Színhazak és mozik műsora 6 59-" 
Időjelzés. 7: A Szabad Nép mai W 
íLá=CI 'írC- -H rck- Időjárásjelenté. 
7.4a: Naptar.. 7,59- Időjelzés. 8 Mú- 
sonstncrtelcs. Időjárásjclcntés. 8,10: 
Népdalok. 840: Balettzenc. 9 20- n" 
Gyermekrádió ■ műsora.. 10: ’ hí,.,,,". 
76-76: A Rádió nyári szabadcgvctcmcí 
11. Válaszolunk hallgatóinknak 11 
Fuvosmdulók, 11,22: Versek. 12- hí* 
rck. 12,10: Kórusok. 12,30: ólasz vie 
operákból. 13: Falusi híradó. 1 kite 
Lakatos Sándor észenekara. 14- r,|,t.
íkVO8"»5 vizállásiele"'és.' 15: Hírek 
15,30. Kamarazene. 16: Az épülő kőim 
mamzmps nagy országában. 16,3I>< 
oziv. küldi szívnek szívesen 17- ttí*
ia Í5.I7n°i Tá,'czcnc 1R: Riporlműsor 
18.15. Dalok Petőfi Sándor verseire 

•518,50: Külpolitikai kérdésekre váíS 
szolunk. 19: Tánczene. IS.50- Embe­
rei: között 20: Esti Híradó 20 25- 
Opercttest. 21,02: Sporthíradó 21 22- 
Szimfónikus zene. 22: Hírek 23-’ A
leniezeibőLIie ^ Hlre$

PETÖFI-RAMÖ
7—11,57: Azonos a Kossuth-rádid 

műsorával. 11,57: Műsorzárás. 13.50: 
degennyelvu vízjclzőszolgálat 14- 

Opei.árészictck. 14,30: A házasságszé": 
dclgó. Kisoperelt. 15.10: Egy falu
sora ’’Ifi1' r15 4<,: A, G.vc,™ckrádió mű­
sora, 16. Lapszemle. 16.50: Vonósra- 

17,4 : A termelőszövetkezet gaz. 
na:. 18. Vidám kórusok. 18.30: Két el­
beszélés. 19: Filmzene. 19.45: Operas 
részletek, 21,05: Magyar nóták.

PÉNTEK
KOSSUTH-RADIO 

• Hűek. Időjárásjclcntés. 4,35—ik 
Vidaman - frissen. Zenés műsori 
Közben: 4,59- Időjelzés. 5: Falurádió. 
6\™íEk: 6’65: Falusi híradó. 6.40Í
b/iniiäzak es mozik műsora. 6,59: 
5Ä- 7: A Szabad Nép mai ve- 
7 46- 'ír .Hlrck- Időjárásjclcntés. 
7.4a. Naptár. 7.59: Időjelzés. 8- Mű- 
Némi1 T'llc ‘a ' . ldőjárásjclenlés. 8.10: 
Nepdalok. 9: Arckép egy bánvászasz--
ivk"yíe i«8-a: °':crar^s/-lctelí. 10: Hí. 

k. 10.10; Óvodások műsora. io,40-
Hüek'Tm" V/5: Kö"nyií «ne. 12: 
i'Y . 12,’I0-V Ma«>ar nóták. 13: Fa- 
árás • ■ Tnnezene. 14: Idő-

{ 1 ,s ts vízálláslelenlés. 14.35- One.
vént^FU1' ??: Hirck- 75.10: A löm 
vi m Elbeszélés. 15 30: Népszerű mi- 
lod'ak; 75.50: Az Ifjúsági Rádió pl
í-e 17 10 : rMl“!Vai' n^ndalok. 17: Hi-

• 1 -. . ni it IIK - .V11 — sz•• n íim-
19 20 Tő' R,POrl- 18'50: Ifin FnvcIő. 
20«?: YYánCZVne- 20: Esti W.'v,dó;
tisf?'.l»?nne,o m,1sor Hl'nyadi JánoD 
tlszlclpfere. 22; Hír-pír •>') ír,. rr,
külpolitika. 22,45 Versek 

PETÖFI-RADIÖ
n'Jzlí5!; Azonos a Kossuth-rádid 
,,, ő-rat 11.57: Műsorzárás 13.50: 
Tlegennvelvű vlzielzószolcátat 14- 
Hanglemezek. 15: Hangverseny. 16 
Lapszemle. ,7: Kamarazene. 17 S": A$ 
m tSmunl™us nagy országiban.

• vidéki nép« zenekarok. 18,3"; 
Hangverseny. 19,45: Zene.

SZOIMRAT
. . kossuth-rádiö
LS0: Hírek. Időjárésjeleniés 4.3E-S-

Krtít? 4^ friS£en- Zenés műsor. 
Közben: 4.59: Időjelzés. 5: Falurádió.
s,inhíekt ?,05: Falusi híradó «40: 
ra • ■ , zak mozik műsora, s 59: 
Idojelzés, 7: A Szabad Nép mai ve- 
zérc kke. Hírek. HéHrljk-. t.-,s.
7 45: Naptár. 7.59: Tdólelré« a -0- 
sonsmertetés.. rdntóré,- ,9, 
Hangverseny. 9-. A Gverm«k-< - 
sora. 9.40: Operetfrész’etri- - -it.
rek. 10,10: Operarészlemk * ví.
?Í26enw U: Ha'hala,'’n-' ■ - -ok

<0. Hangverseny. 12: TT' 1o-
Onerettr^szlefek. 13:" F'ln-< tó
13,15': Mű vésziem ezek. ' l*: ' •-<*’
és vízállásjelentés, is- 
c^ar zene 14*53: Rei*^---^ *v
Hlrek. 1R.^5: Válásul 
nak. 16 20: Az épülő "kr'»v. 
nagy orsrág<>han. 17: hív ’ <5;
Szív küldi szívnak szh-es''*’ "'o-
roló . . . 18.15: Né"i rep«. ra
zenés műso»-. 2°: Est5 H-v- * • »3:
A V’^ám Hét reítirAn^.p or> *- á*-s-
Mrleti tra^édt*.
22.15: Sporthírek. 22.30; Tánc éjféli». 

PETÓPT-RADIÓ
7—11.57: Azonos a Kossnth-rádió 

műsorával 11-57: Műsorzárás 13.50. 
Idegennvelvú vízid /ősről-»*7-- Us
Pilar Lacasa enekel. Ku’kfl J^nos 
zongorázik. 14.10: Az opera minden­
kié. 15,10: Horgászok őt j.«rrf 1^.15; 
Nének dalai. 1610; 2í«né* hétv^go- 
17.45: Tálak zenéie. 18.20: József AL 
tila verseiből. 18 35: Tánczene. 36c 
Népdalok. 2L10: Hangverseny.

Ingyen kapnak tanulóott- 
hent, teljes ellátást, felső, 
alsó ruhát

váíáriaari
tanulók

Jelentkezhetnek 14 — 1? 
éves fiúk községi, járás! 
tanácsoknál, debreceni Irá­
nyító Irodán. Vörös Had­
sereg útja 36.
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' Bizonyosan másnál 
van, ha átlépi az orsz| 
rát, valami különös 
dottságfélét érez. Am| 
gépkocsink megállóit 
sorompó előtt bennen 
valami tlyenféle érzésl 
gyünk az ország hatáif 
tős sorompó, mindkét 
őrház és egy-egy tábla | 
te, az ország neve. Üg 
gyár mint a csehszlovl 
ről a legnagyobb előzi 
get tapasztaltuk, apró [ 
tások után már is ind 
tovább a kocsi és pár pl 
va már csehszlovák 
jártunk.

Apró falvakon síi 
keresztül. Egyik helyi 
asszony meszelt, mái 
meztelen gyerekek lull 
a vízben, a meleg nyáj 
Libák gágogtak és 
félre az úton. Nd 
Kassa hegyekkel körül 
képe. A város közepérl 
kedett Rákóczi FereJ 
pihenő helyének, a kai 
nak gótikus finoman cl 
tornya. Megérkeztünk.]

kassa]
Kedves, meleghangJ 

ros. . Nem túlnagy. ti 
hangzik a magyar és M 
szó. Általában két nyq 
szélnek az emberek, 
aki több nyelven is 
például kedves vendá 
két kis fia, Gyuri él 
csehül is tudnak a ni 
és a szlovákon kívül.

Két sínpár van a 
két kis piros villamol 
rajta. Egy pillanatig oJ 
zem magam, hasonlatíj 
mában a mi debreceni 
salukhoz.

.Az üzletek tele vám) 
val, a híres csehszlo-if 
termékeivel. Elegáns i 
láttunk és nem nagyon! 
Az üvegáru azonban al 
lenére, hogy nagyot! 
gyártanak belőle, nei 
Konfekció ruháik netl 
csinosait, mint a miéi 
a nők azért csinosan! 
Az első este, amikor vé 
tünk a korzón, Kassa fi 
igen sok elegáns, szem 
nem kevésbé sok elegáJ 
vágású férfit láttunk, r

Az Európa étterem, a 
első este betértünk, zsiij 
Ismét otthon éreztem I 
— mintha a mi Bíkárj 
nám szombat este. Kist 
kerületi lap végtelenül] 
vendégszerető sze: 
azonban azonnal szel 
lyet nekünk. Elmondj 
itt az a szokás, hogy n] 
odaül, ahol még van I 
így idegenek is leülni 
más mellé. Jazz-zenej 
szott valami táncszán 
olyan hatalmas bari 
hogy csak úgy zengett..] 
a terem Aztán magyar I 
részleteket, majd vala 
leghangú, lágy szlovák1 
szották. I

Nagyon szeretem a j 
kávét és így természetes! 
dolgom volt, hogy md 
jam a kassai feketét. 1 
percben nagyon meglel 
Egy nagy háromdecis I 
tett le elém a pincér. I 
csaknem. teljesen tele I 
ketével. Bizalmatlanul I 
gettem, de miután me] 
tarn megváltozott a 1 
nyem. Sok finom töri 
ittam már, de ez volt 
legfinomabb.

Egy másik kis aprói 
ügy tapasztaltam, hogy 
isznak vizet. Persze 
roszra - gondolni. Nem 
borisszák a kassaiak, bá| 
fik, ami jó — de vi; 
hiszem igen keveset fi 
hatnak. Bementem c 
presszóba és a, feketét 
tern. egy.pohár vizet. A 
kedves felszolgáló nőnél! 
re nyílott a szemé. Vil 
kérdezte.- Rendes vizet] 
kor továbbra is ragasz] 
ehhez a képtelen ötlethJ 
kérdezte : — Külföldi I 
mit isznak víz helyett ? 
mopádét. Ez a halvány 
gőnasfa'nű -nagyon éde] 
volt az - egyetlen doloj 
Csehszlovákiában, nem] 
Túlságosan édes volt. 
Mostanában olvastam 
Dezső nagyon szellemes, 
útirajz paródiáját : Utaz 
gengóciában cím alalt. I\l 
ban teljesen igazai adta 
lér Dezsőnek. Valóban 
tanában megjelent úti 
ban szyite másról sem| 
hatunk, mint arról, hogj 
mármint külföldön — rt 
vei szebbek, tisztábbak 
cák, szebbdk a nők, jobb]

I
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l:e ^ Szabaflä 
írek. 2L',lt> Tíy

K>io
I Kossuth-radiá
ísorzárás. 13,50. 
|öszolí{á!at. 14.
p perelt icszlctekl
|k ncidalok. 16’ 
1 jflorilik. 16.10;
117.10: Az épülő 
iszagabiüi. 17,40- 

18.30: A 
Ny ni eme. 19,35; 
r Opereltvéxzle,
[ 20.40: Díilok.
Jpok szemléiéi
lépi ZC!>C.

FŐK
Iadio

jelentés. 4.35—9» 
Irenes műsor! 
I 5 falurádió.

híradó. 6.40; 
I műsora/ 6,53; 
P Nép niaj ve­
in ő járás jelent é s. 
pjelzés. 8: Mű« 
Isjclentés. 8.10; 
fene. 9,20: a1 
I' 10: Hírek 
Izabadcuyetemc. 
[óinknak. 11,15* 
íersek. 12: Hi- 
|30: Olasz víg..
I híradó. 13.15: 
fkara. 14: Idő. 
lés. 15: Hírek.
I Az épülő kom­
lásában. 16,30* 
ívesen. 17: HF.
I Riportműsor. 
tmlor verseire, 
pdésekre vála*
I 19.50; Embev 
jniradó. 20.25:
|l híradó. 21.22;
I Hírek. 23: Á 
híres i rím ások

t>IÖ
iKossutli-rádiő 
brzárás. 13.50: 
Izolgálnt. 14- 

íiázasságszé*
I: Egy falu —
fc'invkrádió rnű- 
P.50: Vonósné- 
fcővetkezet gaz. 
I 18.30: Két cl- 
I 19-45: Opera-

DIÖ
lentés. 4.35—9; 
lenes műsor-
5: Falurádió. 
Iiiradó. 6.40; 

íűsora. 6.59; 
Nép mai ve-’ 
»járásjelentés, 

fel zés. 3: Mű-» 
•lenlés. 8.10: 
bányás/asz-- 

-lek. 10: Hí. 
íűsora. 10.40: 
|n\ű zene. 12: 
fiiak. 13: Fa-» 

in. 14: Idő- 
14.35: One- 
10: A IÖN 

|Néns/e>-ű mv- 
íi Rádió mii- 
la lók. 17: Hi-

Ifin F'i^velő. 
.ti Wi-adó; 

inv^di János

nth-rádíő 
|/árás 13 50 :

álal. 14; 
(tversenv. 16; 

17 3°: Az
I országiban, 
larok 18.39:

pzó
ntés 4 35—8; 

Falurádió.
híradó a 40: 
psora. S59: 
Kép mai ve-

Fnés

15. 

“*©- 
m 

20; 
•Vs- 

"v uk­
ráné éjfélig-

l<snth-rádi» 
13.50.

lkr
t’k* J*nos 

minden­
éé 15.15; 
hétvége.

I József At, 
rrzene. 26s

ulóott- 
I felső,

4-17 
Ij érési
M lr4- 

Had-
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ban, fölényesen legyintettünk, 
ugyan kérem éz képtelenség’ 
azonban én a magam részéről 
bevallom két pohárral ittam 
belőle, ami biztos, biztos. Csak 
azt sajnálom, hogy nem hoz­
tunk legalább egy demizsonnal

Bizonyosan másnál is így bek a férfi»v „4-u A.™i___van, ha átlépi az ország hatá- most sataos ebbe ín' it hJw? raban ,ott. magaslik a hegyen a 
rát; valami különös megható- tem 2 J bÍ5,en ,s belees' szePes.| vár. 
dottságfélét érez. Amikor a hogy nekem ^ Útközben megálltunk egy
gépkocsink megállott a kettős szik az ottan? «7om°>bvIh í?" szelid dombhajlásnál, ahol egy 
sorompó előtt bennem is volt mint az itthoni keli Üeglkutbó1 vékonyan csörge-
valami ilyenféle érzés. Itt va- írnom hog? hevesebb?!8«/.! deZft.t„? forrasvíz. Ez az ősz­
iünk az ország határán. Két- tább módÜíerreí takarítják el A?? Ht'-?6”! Andras kútja, 
'os sorompo, mindkét oldalon a szemetet mint mnnrtbfk bt wi Ult3f? hogy aki ebből 
örház és egy-egy tábla van rai- nálunk n»Kra Q u mo£?Íuk í* lszik> fiatal marad. Mi ugyan az ország nfve. ügy" ÄttSlLÄ fittünk ebben a babfná-

t/.dr ni’"1!?.vCnhh ?Vakk resz" kon a kapuk elé kirakva száz- 
: i ^"asy°bb elozekenyse- esztendős vájlingokat, lyukas. 
f:1 tapasztaltuk, apró formait- rossz, fületien kosarakat, tele a 

e.nL után mar is indulhatott család egész heti, sőt két heti 
lovabb a kocsi es pár perc múl- ebéd- és vacsoramaradványu- 
va mar csehszlovák területen val. Kassán zárt fém szemét-jártunk. tartók, vannak a! ÜFL • I ,luI,1í le??,aDD egy demizsonnal

Apró falvakon suhantunk a szeméthordó autó ^"mnes bslole* blzoliy°san nagy keletje 
keresztül. Egyik helyen fiatal porfelhő a nyomukban'' ötletes' ezvolt0/?«“1??6"' ®gy.ébként 
asszony meszelt, máshol kis szerkezettel emeli be kesztvü! ez volt az egyetlen alkalom, — 
meztelen gyerekek lubickoltak kezével a köztisztasági ailfal d.log™°bdst kjveve — amikor 
a Vízben, a meleg nyári napon, mázott ezeket a naiv kannák!í V°U -t 62a™ban' Mel't az 
Libák gágogtak és ugráltak a kocsiba Sy k * eszpresszóban végül mégis csak

3 . az ü‘?n; Nemsokára Nagyon sok kedves élményt srotoáíó 3 fel"
íassa hegyekkel korulvett lat- szereztem a kedves -zlovák Jg
kepe. A város közepén kiemel- vendéglátók között Láttam
kedett Rákóczi Ferenc örök szép tájakat, kedves városokat
pihenő helyének, a kassai dóm- és megismertem kedves szere- , .
nak gótikus finoman csipkézett tetreméltó embereket Voltunk - . í hlres reSenye járt az 
tornya. Megérkeztünk. fent a Tátrában is A csodála esz4nkben> amikor befordult az

tos, lenyűgöző szépségű komor Sut° Lo“e. varosának kapuján.
KASSA hegyek között. Én magam még

sohasem láttam ilyen hegyeket.
Kedves, meleghangulaíu va- Amikor először megpillantot- 

■os Nem tulnagy. Vegyesen tam a Magas Tátra hóborította 
hangzik a magyar és a szlovák csúcsait, a felhőbe burkolózó 
-ró Általában két nyelven be- magányos, titokzatos Sztálin 
szélnek az emberek, sőt van, csúcsot, valahogy nvnmasztó 
aki több nyelven is tud. Így hatással volt rám. Fenségesnek 
például kedves vendéglátóink komornak, és megköaelíthetét- 
két kis fia, Gyuri és István lennek találtam a Tátrát Két 
csehül is tudnak a magyaron nappal előtte éppen a Hortobá- 
es a szlovákon kívül. gyón jártam és az ellentét valö-

Két sínpár van a főutcán, ban meghökkentő volt. A Tát- 
ücét kis piros villamos szalad rába menet megnéztük az 
rajta. Egy pillanatig otthon ér- utunkba eső városokat, Eper- 
zem magam, hasonlatosak for- jest, Szepesváralját, Lőcsét, 
mában a mi debreceni villamos
iáinkhoz. EPER JES

.Az üzletek tele vannak áru­
val, a híres csehszlovák ipar

LŐCSE

----- “ .V O. IJ UJ CL11.
Gyönyörű kis város ez a Lőcse, 
régi házai, régi, finom, kecses 
kis házai elmúlt korok emlékeit 
őrzik. A házakon finom faragá­
sok, gipszmunkák, román és 
gótstílusú ablakok. Megint azt 
kell mondanom, pohártiszta kis 
város. A főtéren két régi temp­
lom áll, az egyikben csodálato­
san szép favagású oltár van. Is­
meretlen művész munkája. A 
két templom között titokzatos 
nagy vasrácsos ketrec áll. A 
mellette lévő márványtábláról 
csodálkozva és kissé borzongva 
olvastuk, hogy bizony ezen
helyen jó pár évszázaddal ez- 

................. előtt kissé furcsa módon intéz­
ve!, a híres csehszlovák ipar jakunk különösen nagy él- ték el a hűtlen asszonyokat. 
S?„emE1;t dtógák várJo^t hS^Debr^tn! f valamelyik lőcsei, asszony 
Az üvegáru aronbln annak eí bár. történelme igen messzire kissé megfeledkezett a hitvesi 
lenére hogy nagyon sokat n7ul. V1£jsza, alig van valami hűségről, es meghozza a féri is 

’ - — történelmi emlékű ház. A sze-jyártanak belőle, nem olcsó. _űe. , ----- , —
Konfekció ruháik nem olyan varos°k fz°nban - h°gy 
csinosaik, mint a mieink, de ifSu? zóva} T7- ?zm!e
a nők azért csinosan járnak. ebelí “agukból a tortenel- 
Az első este, amikor végigmen- mÍ t iS- n,a®/on J?ros
tünk a korzón, Kassa főutcáján í?f>?.re|tdural-,?k,.a Rákóczi­
dén sok elegáns, szép nőt és bazat' SzePfsvaralja kicsi va- 
nem kevésbé sok elegáns és jó- h ?' f - * biszern mindenestől 
vágású férfit láttunk. «,!lt?rne»a Bal“fzujvaro-

Az Európa étterem, ahová az =“nkba' tZ?nba" =°kkal vaí°" 
első este betértünk, zsúfolt volt. slasabb' Szmte tobb az emele- 
Ismét otthon éreztem magam *es ház, mint a földszintes. 
— mintha a mi Bikánkat Iát- Régi, régi házak ezek, és gon- 
nám szombat este. Kísérőnk, a dósán ápoltak. Bizonyosan va-

azonban azonnal szerzett he- rek építették. Találunk min­
ivel nekünk. Elmondta, hogy denfajta stílust, románt, gótot. 
itt az a szokás, hogy mindenki barokkot. És a kisváros hatá- 
odaül, ahol még van hely, és - 
így idegenek is leülnek egy- .Mm 
más mellé. Jazz-zenekar ját­
szott valami táncszámot, de 
olyan hatalmas hangerővel, 
hogy csak úgy zengett, úgott 
a terem Aztán magyar operett­
részleteket, majd valami me­
leghangú, lágy szlovák dalt ját­
szották.

Nagyon szeretem a fekete­
kávét és így természetesen első 
dolgom volt, hogy megkóstol­
jam a kassai feketét. Az első 
percben nagyon meglepődtem.
Úgy nagy háromdecis poharat 
tett le elém a pincér, amelyik 
csaknem, teljesen tele volt fe­
ketével. Bizalmatlanul mére­
gettem, de miután megkóstol­
tam megváltozott a vélemé­
nyem. Sok finom törökkávét 
ittam már, de ez volt eddig a 
legfinomabb.

Úgy másik kis apróság. Én 
úgy tapasztaltam, hogy ott alig 
isznak vizet. Persze nem kell 
yoszra gondolni. Nem olyan 
borisszák a kassaiak, bár szere­
tik, ami jó — de vizet, azt 
hiszem igen keveset fogyaszt­
hatnak. Bementem egy esz­
presszóba és a. feketéhez kör­
tein egy. pohár vizet. Á. nagyon 
kedves felszolgáló nőnek kerek­
re nyílott a szemé. Vizet'? — 
kérdezte.- Rendes vizet ? Ami­
kor továbbra is ragaszkodtam 
ehhez a képtelen ötlethez, megr 
kérdezte: — Külföldi ^ Hogy 
mit isznak víz helyett ? Hát li­
monádét. Ez a halvány lila or- 
gonasgín'ű .nagyon édes szörp 
volt az egyetlen dolog, ami- 
Csehszlovákiában, .nem. .felett.
Túlságosan édes volt.
Mostanában olvastam Kellér 
Dezső nagyon szellemes, ötletes 
útirajz paródiáját: Utazás Ber- 
sengóciában cím alatt. Magam­
ban teljesen igazat adtam Kel­
lér Dezsőnek. Valóban a mos­
tanában megjelent útira feok- 
ban szipte másról sem olvas­
hatunk. mint arról, hogy olt — 
mármint külföldön. — mennyi­
vel szebbek; 'tisztábbak az ut­
cák, szebbek a nők, jobbkégűtjs

■ • j'&aSSaas.

megtudta, ebbe a ketrecbe zár­
ták, jól nézhetett ki mondha­
tom. Aztán ott gubbasztott a 
ketrecben, a nép meg csak 
szórhatta rá az áldást, mert 
igen jó helyen állt a ketrec, 
éppen a két templom között. 
Úgy, hogy vasár- és ünnepnap 
szépszámú asszony csodálhatta 
a hitvesi hűségről megfeledke. 
zett asszonytársait. Egyébként 
a monda is azt tartja, hogy ha 
hűtlen asszony kerül a közelé­
be, kinyílik magától az ajtó. 
Kerülik is a ketrecet erősen, 
mert még vannak babonás

emberek. Valaki megjegyezte, 
— szerencse, hogy kiment a 
divatból.

EMBEREK
Még azt szeretném elmon­

dani, hogy ott az emberek sok­
kal közvetlenebb viszonyban 
vannak egymással, mint más­
hol. Kedvesebbek, figyelmeseb­
bek egymáshoz. Először azt hit­
tem, hogy csak velem kedve­
sek, mert én külföldi vagyok. 
De aztán láttam, hogy egymás, 
hoz is. Például beszélnek egy­
máshoz iidegenek is az utcán. 
Megkérdezik, nincs-e melege, 
nem fázik-e, nem fáradt-e stb. 
Fent a Tátrában egy idősebb 
szlovák néni figyelmeztetett, 
hogy vékony a szandálom és 
meg fogok fázni. Egy másik 
meg segített kapaszkodni a he­
gyen. A harmadik rám terítette 
a kabátomat. Tátralomnicon 
álltunk a parkban és az egyik 
kísérőm vicceket mesélt. Egy 
idősebb bácsi megállt és 
hallgatta. Közben jókat neve­
tett. (Teljesen ismeretlen pécsi 
volt.) Aztán azt mondta, hogy 
engedjük meg, hogy elmondjon 
ti is egy viccet. El is mondta. 
Jó szellemes volt. Aztán kö­
szönt és elment. Ezek per .ze 
csak kis apró dolgok, de ezek 
is mutatják azt a szívélyes, köz­
vetlen kapcsolatot, amely egy­
máshoz fűzi az embereket.

Mennyi kedves emlékem van 
erről a rövid időről. Ívnom 
kellene még két kis gavallé­
romról Mózes Gyuriról és Ist- 
vánkáról, akik hűségesen kísér­
tek mindenfelé. Az egyik tizen­
egy, a másik kilenc éves. Náluk 
laktam, s amikor a Tátrából 
későn értem haza. a két gyerek 
nem akart lefeküdni, azt mond­
ták udvariatlanság egy vendég­
gel szemben és én biztosan 
meg leszek sértve, ha ők elal­
szanak.

Végül még egy jellemzőt az 
ottani kedvességre : Már indu­
lás előtt álltunk, amikor meg­
állóit mellettünk a fekete autó, 
amelyik velünk jött a Tátrába 
kedves vendéglátóinkkal, ás iz­
gatottan ugrott ki belőle a 
fiatal gépkocsivezető. — Egész 
nap úton voltam, azt hittem 
már elmentek. Már a határon 
is voltam.

Utánunk szaladt a határra,
"~y el tudjon köszönni.

Kapusi Erzsébet

BEMUTATÓT TART
fi Csokonai Szín húzz 
AZ ÉVADBAN

Az oly sok sikert elért or­
szágoshírű Csokonai Színház, 
az új évadban már Debrecen 
Város Tanácsa színházaként 
működik. Ez azt jelenti, hogy 
a városi tanács a népművelé­
si osztályon keresztül még 
szorosabban, még érdekelteb­
ben benne fog élni a színház 
problémáiban, mint eddig.

Az elmúlt évben a színház 
nagysikerű darabokkal vív­
ta ki az elismerést, szerezte 
meg a közönség megbecsülé­
sét. Egyes darabjai — külö­
nösen is a Hamlet — országos 
.eseménynek is számítottak, s 
kiváló művészi munkájáért, 
tehetségéért nem egy színész 
kapott művészeti díjat.

Az elmúlt évi sikerek még 
nagyobb munkára, még na­
gyobb erőfeszítésre ösztön­
zik a színház művészegyütte­
sét. Bár piég a „nyári szezon“ 
tart, a színházban már lázas 
készülődés folyik. Készülnek 
az új évadra. A színház igaz­
gatósága a tanáccsal együtt 
elkészítette a műsortervet és 
lassan a próbált is megkez­
dődnek.

E műsortervet ismertette 
csütörtökön délután a városi 
tanács nagytermében Téri 
Árpád elvtárs, a Csokonai 
Színház igazgatója a debrece­
ni. üzemek és intézmények 
képviselői előtt. A terv sze­
rint az új évadban tizenkilenc 
bemutató előadás szerepel a

színház műsorán. A bemuta­
tásra kerülő darabok széles 
skálájualk, s az igazgatóság 
igyekezett, hogy a műsorössze­
állítás mind témában, mind 
műfajban megfeleljen a kö­
zönség igényeinek.

Változatos és sokszínű ez 
a műsorterv. Megtalálhatók 
benne a magyar drámairoda­
lom legjobb termései, de nem 
zárkóztak el a klasszikusok, 
elöl sem. Az opera kedvelői is 
megtalálják a maguk kedven­
ceit s az operettszeretők sem 
fognak csalódni. Sőt nem 
idegenkedett a színház a mai 
népi demokratikus darabok 
műsorra tűzésétől sem, min­
denesetre kiválasztva azok 
közül is a legigényesebbet.

A mai magyar drámairodai­
mat Nyíri Tibor képviseli Hú­
sosfazék című színművével, 
Ezzel a darabbal nyitja a szín­
ház az űj évadot, szeptem­
ber 8-án. Németh László Gali­
lei című drámájával szerepel 
a műsorban, Majoros István 
pedig Kísértetek című szatí­
rájával. A klasszikusokat Gol­
dom, Ibsen, Grillparzer, Ber­
nard Shaw képviselik. Az 
opera műfajból Puccini, Ver­
di és Offenbach alkotásai ke­
rülnek bemutatásra. Az ope­
rett sikerét Kálmán Imre biz­
tosítja, helyet kap ez évben a 
színház műsorán Majakovszkij 
nagysikerű szatírája is.

Üduösti top,

A DEBRECENIEKHEZ
Selmeczi Mihály a Csoko nai Színház művésze, a köz­

kedvelt Misi bácsi a napokban levelet küldött a szerkesz­
tőséghez, s benne egy fényképet. Azt írja, hogy június 7-e 
óta él a gyönyörű fővárosban. Pihen és dolgozik. S valóban, 
az e-gyik főszerepet, játssza a Hannibál tanár úr című ké­
szülő filmalkotásban. Azt írja, hogy nagyon nehéz, de szép

MOZIK

Selmeczy Mihály, a debrece ni Csokonai Színház tagja, a 
Hannibál tanár úr círrtű filmben'; mint a gimnázium' 

igazgatója, '

feladat, s kimondhatatlanul boldog, hogy nemcsak a Csoko-. 
nai Színiház színpadán, de mo-st újra a mozi vásznáról, szól­
hat a közönséghez. Mellesleg megírta azt is, hogy a felesége 
is játszik ebben a filmben.

De Selmeczi Mihály nem fel edkezett el a debreceni szín­
házról sem. Azt írja, nagy gonddal készül a jövő évi szere­
peire. A jövő évadban a Marka grófnőben játszik töb­
bek között. Addig is míg vissz ajön sokszor köszönti a Cso­
konai Színház művészeit és kedves közönségét;

m u 8 & f* fi*
VÍG: ma 2. egynegyed 5. egynegyed 

7 és egynegyed 9 órakor, hétfőn egy­
negyed 5. egynegyed 7. és egynegyed 9 
órakor: Bagdadi tolvaj. — METEOR; 
3, fél 6 és fél 8 órakor, hétfőn fél 4. 
fél 6 és fél 8 órakor: A mexikói. — 
IFJÚSÁGI: ma háromnegyed 2. 4, 6 
és 8 órakor: Gyötrelmcs éjszaka, hét­
főn háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: 
A mi nemzedékünk. — BÉKE: 2. egy­
negyed 5. egynegyed 7 és egynegyed 9 
órakor: Egy nap a bíróságon Csak 
16 éven • felülieknek, hétfőn délelőtt 
fél' .10. fél 12 és fél 2 órakór: Bag­
dadi tolvaj, délután egynegyed 5, egy­
negyed 7. egynegyed 9 órakor: A me­
xikói. Vasárnap artista műsor. — 
PETŐFI KERT: ma 9 órakor: Hűt­
len asszonyok. Csak 16 éven felüliek­
nek hétfőn 9 órakor: Holnap már 
késő. — METEOR KERT: ma és hét­
főn 9 órakor: A mexikói. — STA- 

’ DIÓN KERT: ma 9 órakor: A me­
xikói, hétfőn 9 órakor: Utak és sor­
sok. — KLINIKA: 3. fél 6 és fél 8 
órakor: A mexikói. — MÖRICZ 
ZÖTGMOND: ma 6 és 8 órakor: Há­
rom test-Őr. BOCSKAI: 5 és 7 óra­
kor: Egymillió fontos bankjegy, hét­
főn 7 órakor: Állami Áruház.

Matiné műsorok:
VÍG: 11 órakor: Ed Martin, a pin­

cér fiú; 9 órakor: Üldözés. — BÉKE;. 
9 órakor: Liliomfi, 11 .órakor: Fur­
fangos Nyeszterka.' — METEOR: 10 
órakör: Üldözés. IFJÚSÁGI: 9 és 11 
órákor:- Érettségi bizonyítvány.

Népnevelő mozi műsorok:
Szabadság-telei*: 5. órakor: Erősebb 

íz- éjszakánál. 8 órakor: Egymillió 
fontos bankjegy. — Nyúlás: Holnap 
már - késő. — Bocskai Tsz: Szibériai 
rapszódia. — Kerekes-telep: Vörös és 
fekete T. rész. — Dózsa Vándor T.: 
ma bellegelői Fürst Tsz:, hétfőn Mé­
zeshegy:' Szürke fény. — Dózsa" Vándor 
II.: ma Len irt Tsz. héttőn állami gaz- 
daság: .Csillagod szárnyak. — Dózsa 
Vándor III: ma Boda, hétfőn Gyula- 
halom: Ernst Thaimann.

JCömVEKRŐL
ILLYÉS GYULA s

KÉZFOGÁSOK

■ír

X MAGYAR TUDOMÁNYOS 
AKADÉMIA ia Tieaa monogpafiá­
jának elkjés’zjít'ésóhoz tudományos 
expedíciót szervereit. A kutatók 
csoportja hétnapos útjáról vlsa- 
eanérkeaett Budapestre ée tagjai 
megkezdték az eredményeik fel­
dolgozását. A tudományos mono­
gráfia kiadása előtt még népsze­
rű'közlést jel&ntet'tnck meg- a fo­
lyó kialakulásáról, múltjáról, élő­
vel ágáról, k&nijeaetéíöl,

Az olvass kezeibe veszi 
az uj Illyés kötetet, olvassa 
és újra olvassa a verseiket és 
többé már nem tud szabadul­
ni a hatásuktól. Majd bele­
döbben, hogy a magyar iroda­
lom legnagyobb élő költője 
szól hozzá és ez kissé aláza­
tossá és elfogadottá teszi. De 
ujjongóvá is, mert tanúja le­
het egy olyan irodalom meg­
születésének, amely új hegy­
csúcs irodalmunk szédülete­
sen magas hegyvonulatában.

Mert Illyés költészete az. Ha 
kimondjuk, ha nem, ezek a 
versek máj- mindennél job­
ban, mindennél összegzőbben 
mutatják a kort, a mi korun­
kat. Ma ö a nép, a magyar­
ság, legvívódóbban, leg iga- 
zabban. „Számlállhatatian, s 
egyetlen“ és „ember, kinek a 
bolygók tere szűk, magyar, 
ki már csak magyar minde­
nütt, világjáró, kiművelt s 
ostoba, vad pusztai!, ki nem 
okul solha“. S ez a költészet 
ma példa is, hogy hogyan 
kell lennünk egyszerre ma­
gyaroknak, európainak, mert 
mi kis nép ezen a területen 
mutathatjuk meg leginkább 
európaiságunkat, magyarsá­
gunkat.

Valamelyik kritikus azt írta 
Illyésről, hogy nem szocialista 
költő. Nem vádnak szánta, de 
így is nevetséges. Hogy miért? 
Szükségtelen bizonyítani. A 
versekből Illyés szándéka, ál­
lásfoglalása azonnal kiolvas­
ható. És az olvasók mihamar 
kiolvasták. Immár a második 
kiadásiból is,

A kötetcíme Kézfogások. 
Egyszerű puritán cím, de va­
lami bazalt-erő fojtódiik benne. 
Hogy milyen, megpróbálhatja 
bárki Az olvasás jogán. S aki 
egyszer érzi ezt a kézfogást, 
nem felejti az erejét. A mele­
gét, a tisztaságát; á hitét, a 
biztatását. S minden új és új 
vers ezt adja, ezt;'s sokszoroz- ' 
za a fortisszimóig, a legtelje­
sebb győzelemig.

De megállapítások . helyett . 
inkább hadd adjak néhány-péi- '• 
dát. Nem elemzést, hiszen hol 
van itt erre mód; csak példát, ; 
néhány idézetet,, amely talán: 
így kiragadva is sejteti az ily- 
lyési költészet .lényegéit, ,

Íme a Fügefabokrok címűből 
egy sor : ,,Ösz van, takarás ide­
je, de süt még“. Példa már ez 
a tömör fogalmazásra, a lényeg 
összegezésére, de nekem a kői- ' 
tészet minden lehetőségére is. • 
Első csengésre talán nem. is 
olyan különös. De a költészet 
itt" kezdődik, amikor az olva­
sóban egy-egy sor a képzettár­
sítások, a képek végtelenségét 
indítja meg, Jelen esetben azt,

hogy ősz van, a venyigék veti 
közöltén állnak, s az őszi dóm® 
bök végtelensége és fényben 
ázott csendessége üzen.

Butaság talán sorokról be­
szélni, de így igaz. hogy a 
magyar irodalomban ilyen 
mélységet táró, puritán sorokat 
csak Ady adott nekem a Ha­
lál rokonában, ahol azt írja 3 
„Déresős hideg hajnalon a me­
zőket.“

S ha már ideértem megmon­
dom azon melegében : ezek az 
Illyés versek nemcsak tar­
talmi súlyosságában, de nyelvi 
szépségükben is a magyar iro­
dalom legjobbjai. A legegysze­
rűbbtől a legösszetettebb érzé­
sekig íve! és a népdal kép­
szerűségét csak olyan biz>- 
tosan tudja, mint az ódáig 
süvöltő kemény szavakat. 
De mindenütt úgy alkot, hogy 
sehol sem bonyolult, még a 
legintellektuálisabb érzések 
vívódásai között sem. Valami­
lyen nagyszerű szintézise ez a 
nyelv az irodalmunk nyújtotta 
eddigi eredményeknek.

És éppen ez a nyelvi bizton­
ság, ez az igazán költői fölény 
fogalmaztatja meg vele ezt az 
egyszerű kitételt: „A hagyo­
mányt lám én is tisztelem“. A 
hagyományt, amelyet úgy kell 
tovább vinnünk, hogy magunk 
is új hagyományok megterem­
tői legyünk.

Van egy verse a szek-
szárd felé, melyben egy kis 
terhes anyával való utazását 
mondja el. Ez a vers, példája is 
az előbb elmondottaknak. így 
és, ilyen eszközökkel bizonyít 3 
„Jár szemem a kedves kis 
anyán, s azt gondolom : itt 
megy a hazám. Viszi, mit sem 
tudva, szakadék, örvény fölött 
Árpád örökét. Benne él talán, 
ki engémét holtomban is meg- 
émleget.“ Egész biztos, hogy 
benne él. Benne, akinek ke­
zébe „tiszta úgy leszt“ és csen­
gő foglalót“ csap már a, jö­
vendő, s minden „Árpád örö­
ké.“ (b. i.)

ry &rd
teWntIntettel az.

ÚJ IDŐ
ára. 1956., április 1-töl 

. • lentőisen. csökkent.
A lap új árai

1 hóra 6,~ Fi
negyedévre 18.— F*
félévre 36,— Ft
1 évre 72.— Ft
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SPORT

fl Bp. Vasas nyerte
a /í&Béft-eiteéfMít
Bp. Vasas—Rapid 9:2 (3:1)

Hu^át
Szombaton déliubón 100 OOO 

né./,ci előtt a Nép stadion iban kö­
rűit sor a Közép-európái Kupa 
döntőjének harmadik mérkőzé­
sére. Kélhat után a közönség Iia- 
badanas tomboláéra közepette fu­
tott ki a két csapat a pályára. A 
kölcsönös üdvözlés és Vírágceere 
után kezdődött a mérkőzés.

Bp. Vasas—Rapid 9:2 (3:1).
Vezette: Weak (C s ehszJov ák i a).
Cróhövúk: Szilágyi (4), Raduly és 
Csordás (2—2). Teleki, illetve 
Rieglet (2).

X régi KK-döntők hangulata 
elevenedett meg szombaton dél­
után a Népstadionban a harma­
dik Bp. Vasas—Rapid találkozón. 
A Bp. Vasas a volt nagy magyar 
csaj:átokhoz hasonlóan, nagyszerű 
tégy ver--t'énny:el szerezte meg az 
1915 után felújított és másodszor 
kiírt trófeát. Mindvégig biztos, 
sőt ezen túlmenően • Imponáló 
volt a piros-kékeik játéka, akik 
teljes megadásra késztették ellen­
felüket. A bécsi csapat ezen a 
mérkőzésen a játékidő nagy ré­
szében a néző szerepére volt kár­
hoztatva. A Bp. Vasas ezen a 
sorsdöntő mérkőzésen a labda­
rúgás minden' szépségét felvonul­
tatta 3 azt is a legkorszerűbb fel­

fogásban.. A mérkőzés legáltalá­
nosabb jellemzése talán az lehet­
ne, hogy a 90 percből 80 perc 
volt a Vasasé. Megmutatta ez a 
mérkőzés, hogy nincsen- olyan 
különösebb baj labdarúgóink­
nál, ha megfelelő az előkészíté­
sük és a játékosok átérzik a fel­
adat nagyságát-.

*
Amint Vicék játékvezető síp-' 

jele a mérkőzés végét jelezte, a 
közönség tombolám, lé ír hatatlan 
volt.' A nézők sokasága ugrott át 
a játékteret és a közönséget el­
választó korlátokon é\g hatalmas 
tapssal, éljenzéssel üdvözölte a 
kitűnő teljesítményt nyújtó Va­
sas játékosokat.

Ezután a két csapat játékosai a 
díszlelátó előtt levő asztal elé 
vonultak, ahol Vogel, a KK-bi- 
zottiság elnöke rövid beszéd kí­
séretében, a közönség) hatalmas 
uj'jongáea s „hajrá Vasas” kiáltá­
sai -közben adta át a kupát az 
il956. évi védőnek: A Bp. Vasas 
csapatának.

Ezután a Vasas játékosok fel­
sorakoztak a díszlelátó előtt, meg­
köszönték a közönség lelkes biz­
tatását, majd a szurkolók a ku­
pát tartó Szilágyi I-et a vállukna 
emelve vitték -keresztül a pályán.

hírek

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
LABDARÚGÁS. Építők pálya, 8 

ora: D. Építők—D. Bástya. — 
G ÖCS-pálya, 1 óra: D. Górd ülő- 
csapágy gyári Vasas—"Derecskéi
Traktor, 6 óra: D. Vasas—Hajdú­
szoboszlói S part-akii sz. — Kinizsi 
pálya, 6 óm: D. Kinizsi — D. Vö­
rös Meteor. Megyei bajnoki mé-r 
közösek.

KÉZILABDA. Törekvés pálya, 9
óra: D. Törekvés—D. Bástya. OB 
L női nagypályás mérkőzés.

LOVAGLÁS. Nagyerdei Stadion 
mögötti területen délután 2 óra:
Dein r-ren város bajnoksága.

TEKE. Törekvés pálya. 8 óra:
V Törekvés—Nyíregyházi Spar 
laki--/, délután 2 óra: D. Posba- 
• g a ! r" y ág i Törekvé g — Ny ír-egy­
ház - Bástya. — 9zoboszl-ai úti ph- 
nya, 8 (» a: D. Haladás—íNyí-rogy 
ház. Kinizsi. OB í. mérik Gzé se k.

PuSPCKLADaNYI TÖREKVÉS— 
o. KÖZLEKEDÉSI TÖREKVÉS 

2:0 (2:0)

íX szombaton délután Debre 
cdn-beu lejátszott megyei bajnoki 
találkozó el-sö félidejében a 
P üspök-lad ányi Törekivé a j á Iszol t 

jjóbban ás támadott többet. Ebbt>n 
u j-átékrészben a ládányiák- Kiss 
E. és Kiss Gy. révén- 2:0-ás veze- 
,;,^re is lei-tek szert. A második 
félidőben már -a -közielfedésiek 

; ' ■ ttok felül, -azonban lövé­
seik rendre célt tévesztettek, és 
így r.z vn-dmény■ nem változott, 
lók: Kovács útí Elekes, illetve 
Papp és Halász.

RÖVID SPORTHÍREK
. Mai vidéki megyei bajnoki : b- 

tfcariigi mérkösaéeelk: HajdúnAnás 
Ű. Honvéd, Berettyóújfa»-.t—D. 

Xs'ii. pítö C.örekvég. — A közle­
kedési nap alkalmából az Építők 
•P«-i bért ma délelőtt fél 10 

órától gu-'/.clag sportol űs-r.rt b ti­
ny o. Le. a,k le. — A röplabda -me­
gyei bajnokság az eredeti, kiirás- 
tóil eltérően csak sze-plémiber 2-án 
kez'.ir ók. — 33 százalékos uta­
zási kedvezmény lesz a budapesti 
rfjusági port-hétre. Az augusztus 
16 2-3 között megrendezésre

»c&rük ifjúsági sport hétre a ■ MA V 
13 videKi’ol felutazók részére 33 
s zúzalékba utazási "kedvezményt 
bizituűk — A falusi dolgozók 
spa>-takiádjának országos ilöntő- 
,;érc xhajdú-bihari férfi és 

a '-'.ar: má délelőtt a nagy- 
erűt: 5 vad i ónban közös edzésen- 

— Vörös Lobogo 
Bor- cs Cipőgyár—Népi Zenészek 
kib. u térközéig rendeznek 
ntw : .'v e* 8 óraikor ia Böszörmé­
ny; úti Men telep pályáján.

Segédmunkásokat,
szakmunkásokat felvesz: 
ózdi szénbánya, építőipar- 
u~ Budapestre, Kazincbar-ba

vasúthoz Debre-

Jelentkezás községi tobor­
zási felelősöknél, Járási
munkaerögazdálkodások-

nál, Debrecenben Irányító 
Irodán. Vörös Hadsereg útja 36» q

A' PÜSPÖKLADÁNYI FIÚISKOLA 
4357-es- számú Petőfi Sándor út- 
törőcsiaipata Kálí-ay Géza tanár 
veze tétiével többnapos sátortá­
borozáson vett részt. A tábor 
működésiéhez nagy segítsége t', 
adott fct'z' Ereiő'g a zcl-asá g, val-aimiirif 
•a DÍSZ jájrási bizottsága ie. A tá-. 
bor ozás on az iskola 2=5 legjobb*' 
fcanuíöja vett részt.

1566-ban II. Szó. 
Urnán megkezdte 
Szigetvár ostromát.

1772-ben Belorusz- 
síla keleti része 
egyesült Oroszor­
szággal.

1949-ben alakult 
meg a Lett SZSZK.

1895-ben halt meg 
Engels Frigyes. 

1766-ban született 
Wollaston W. H. angol fizikus.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó 
felhőzet, néhány helyen kisebb 
eső, mérsékelt, időnként élén- 
•kelpb ésaaiknyuga-ti-észaJki szél. Az 
évszakhoz képest hűvös idő. Vár­
ható legniiagtiti-abb hőmérséklet 
22 — 2=5 fok között.

SZERDÁN DEBRECENBEN a hö- 
mónséklet maxilm-álie értéke 25, 
a reggeli minimum 111,8. Talaj­
úién lén, 9,5 fokot mértek. Csapa­
dék nem volt. A Nap 12 órán ke­
resztül eütött.

AUGUSZTUS 10-ÉN megkezdik 
VI. Békekölcsön kötvények ki­

osztását. A tavály jegyzett VI. 
Békekölcsön utolsó részletét most 
fizetik ki a dolgozók. A kötvé­
nyek szétosztását augusztus 10-én 
országszerte megkezdik s augusz­
tus 20-ig bonyolítják le.

AZ EGYEK! TÁNCSICS Ter­
melőszövetkezet tagsága hozzá­
fogott a 1=6 hoki dohány tőré sh ez. 
Eddig 1000 kötet dohányt fűztek 
fel — írja levelében Petik Jó­
zsef.

HAJDÚNÁNÁSON IGEN SZÉPEN 
FEJLŐDIK A RIZSVETÉS. A szö­
vetkezetek 510, .egyén-i dolgozó 
parasztok pedig 160 holdon ter­
melnek • rizst úz. idéin.

' . DÜSSELDORFBAN ; részeg .. an­
gol megszálló katonák' a város 
egyik .házába — ahonnan koráb­
ban 'kiutasít ót Iák őket —. robba- 
nóahtyagör , dobtak. A - robbanás 
ut-áin.'a katonáik el menők ült-ele.

AUGUSZTUS 1-2-É-N autóbusz 
különjárat indul Szegedre. Rész­
vételi díj 96,— Ft. Jegyek I busz­
nál válthatók.

AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI 
KIÁLLÍTÁS DíSZ-bizottsága a ki­
állítás tartama alatt öt napig 
vendégül látja a mezőgazdasági 
munkában legjobb eredményt el­
ért 15 DíiSZ-fiatalt.

FOGADÓÓRÁK: M-a délután 6
órától a Vendég u. 10. szám alatt 
M-at’ieska József, hétfőn- délelőtt 
8 órátó1 a Kossuth u. 12 — 14. 
szánt- alatt Kövér József kerületi 
tanácstag-ok fogadóórát tartanaik.

TÓTH IAJ09, a Hajdú-Bihar 
megyei Tanács tsz osztályvezetője 
hétfőn a földszint 16-os szobában 
fogadóórát tart.

— UJ TELEVIZOS RÁDIÓKAT 
hoznak forgalomba rövidesen a föld- 
művcsszövetkczelck. A 230/B közép- 
és'rövidhullámú, az 521/B háromsávos 
és az 545/B típusú, nyomógombos, te­
lepes rádiókészülékeken ugyanolyan 
erősséggel lehet fogni az állomásokat, 
mint a hálózati készülékeken .

Az NDK gondoskodik 
a nyugatnémet fiatalokról

Az NDK üzemei, állami 
gazdas ágai, termelőszövetke­
zetei és építő vállalatai mun­
kahelyeket biztosítanak azok­
nak a nyugatnémet fiatalok­
nak, kik átjönnek az NDK-ba, 
mert nem haj land ák a NATO- 
hadseregben szolgálni. A 

rostocki, wamemündei, strain 
sundi és wismári . hajóépítő­
gyár például 500 munkahelyet 
biztosít nyugatnémet fiatalok 
számára.

így üdülnek a román bányászok
Az idén a Román Népköz­

társaság különböző üdülőiben 
több mint 11 000 bányász élve­
zi jól megérdemelt szabadságát 
Csupán az év első felében 
mintegy háromezer bányász 
üdül az ország legszebb vidé­
kein, a hegyék közt, vagy a 
tengerpartom. A Fekete-tenger 
partján Eforiábam és Mamaián 
két, egyenként 250 férőhelyes

Folklorista expedíció
A Szovjet Tudományos Aka­

démia néprajzkutató expedí­
ciója visszatért Pomorja távol­
északi faluban tett utazásáról. 
Gridino és Iíalgalaksa halász- 
faluban 40 mondát, több mint 
250 régi orosz népdalt és kö­
rülbelül 600 csasztuskát gyűj­
töttek össze az expedíció tag­
jai.

A Szovjet Tudományos Aka* 
démia történelem-, nyelv- és 
irodalomtudományi intézete 
ebben az esztendőben kiszéle­
sítette a néprajzkutató mun­
kál. Jelenleg hat expedíció tar­
tózkodik az ország különböző 
vidékein. Kalevala kerület­
ben eddig 150 karéi népdalt és’ 
26 mesét gyűjtöttek össze.

KÜLFÖLD! TURISTÁK
a Szovjetunióban

A nyári hónapokban külö­
nösen sok külföldi turista cso­
port látogat el a Szovjetunió­
ba. Eddig már Angliából, Né­
metországból, Dániából, Ma­
gyarországról, Lengyelország­
ból, Romániából, az Egyesült 
Államokból, Finnországból és 
Svédországból érkeztek turis­
ták.

A közelmúltban több mint 
360 francia turista tartózko­
dott Moszkvában. A turisták 
a Bretagne gőzösön tesznek 
tengeri utat és Odesszából ér­
keztek a fővárosba.

A P R Ó H I R D E T É S K
VEtíYES ELADÁS

Jő állapotban lévő alig 
használt fehér, mély gyer­
mekikocsi és egy vadonat­
új női, fehér, gyapjú kosz­
tüm eladó, dr. Pálfi, Ti­
mur utca 5-2.

ÉPÍTKEZÉSI! EZ d eszik®, 
c. ladó. S zaba ds ág-te lep,
Malvin u. 34.

KORAI májusi szegfű-tö­
vek, Margit Szegfű tövek 
sni-dí ingtől vek eladók. Egy 
kisméretű asztal tűzhely ie. 
Szabadság-telep, Hold u.

Felhívjuk megrendelőink 
figyelmét, hogy őszi és

tisztításaikat
és festéseiket a torlódások 
elkerülése végett, már most 
adják be üzleteinkbe. Fel­
vevőhelyeink!

CSAPÓ Utcát 47. 
SZÉCHENYI U. 1.

HATVAN U. 31«

PÉTERFIA 61.

48,
NS'U 250-es motórkerék- 

1 'kr a 1 adó. H aj dűlí-a-d-h áz, 
Kosiství'íi ti. 17.

TÍZHÓNAPOS süld-ás el­
adók. Homécl u. 14.

FEDELES gumis kocsi, 
használt szekér. lószer­
szám, kocsi «‘lk-ct'fcrészek, 
giumi-k eladók. Nyíl- u. ti.

KÉT darab 'koca. fJávái 
és egy mérleg eladó, Hat­
van u. 53.

KIFOGÁSTALAN állapot­
ban Iá vő 125 . köbcentis 
Czelika , motoi"kerékipár el- 
áidó. Berettyóú'jfialu, Dózsa 
György * u. 39. Telefon: 
142.

, JÓ állapotban lévő mély 
éti tiport gyermekkocsi, vá­
dló, beépített lerne-zjátsző- 
val eladó; Sinionffy u. 39. 
Szilágyi.

SZOBAFBNYÖ, n-agy ti- 
kuez, pájniá eladó. Veres 
egyházi Tamás u. HÓ.

EGY darab 16 kalapá­
csos, alig használt 98 szá­
zalékos' . álla-potba-n lévő 
daráló, 10 lóerős villany- 
motorral eladó. „Előre* 
Mezőgazdasági Termel ÍÍS5.Ö- 
vetkezet, MagyhrhÖ-mcrog.

JÁWA Super. I/'o-qs .mo­
tor kerékpár eladó. Buss 6.

ELADÓ • 2 szép aaigymé- 
retű fotel, valódi gyapjú 
velúr huzatú. Csapó 87.

ELADÓ hármasszelk-rárty, 
4 fiókos antik komőt. ugy- 
gy-al, fehér • kétszárnyas 
ajtó tokkal, folyt onégö 
kályha. kotlyhai ablak’ 
vaskerítés, pulifcuros aezr 
<bal. . Csápó 85.

ELADÓ egy darab hí­
zott sertés, beadásra is al­
kalmas., Homokkert, Oláh 
Károly 16.

- KOMBINÁLT. ' fényezett 
szekrény eladó. Mesaena 
u. il4.

PUCH 200 köbcebtie mo­
torkerékpár üzemkié-pés 
állapotban eladó. Csonka 
utca ilO.

R. 71-E9 750 köbcentis 
B-MW motorkerékpár gyö­
nyörű állapotban süTgőse-n- 
eladó. Sándor Gáspár, Haj- 
d-úsaobotizló, Vörös Hadse­
reg útja 39.

INT ÉRZI AS ' hármasszek­
rény eladó. Bercsényi 34 

S-INGBR gép jó állapot­
ban eladó. Kossuth u. 18 
Hátul az udva*ban.

ELADÓ szekrény, asztal, 
gyermek epoi'lkoési. Há» 
mán Kató u. 5.
. ELADÓ egy hízott uar- 
tés. Hősök u. 4.

’ ELADÓ sodron ykerítée, 
ajtók, asztaltűzhely, ágy- 
sodrony, oszlopo-k, ruhák, 
cipők. Kar 21.

ELADÓ ablak, Veaéy u.
5. Nyúlás.

VILÁGOS tcemtónyfa há­
lószoba bútor és egy Pan­
nónia motorker-ékipiár el­
adó. Apafi u. 109.

ELADÓ harisnya szem- 
feiszedögép.. .Nyugati, utca

125-oS Csepel l-emazv 
lás eladó. Hajdúböszö: 
ni-ény. Szénátisy 6.

ZONGORA bécsi, röv 
P át 1 cél tőké s, kif ogástala 1
eladó. B aj easy - Zei 1 in sZky

PFAFF el őre-hátra v 
-roe, térd-csuklós férfi sza- 
bógép,. 150-es Czétka 
torkerékipál» e’acló. Csapi 
83.

KÉT darab hasas 
eladó. CSigekért utca 13/b 
Nagy Lajos.

II00-A9 m-ouorker ék-pá; 
-két motorral eladó. Rá 
kóczi 61.

350-ES DKW okIa'k-,1 
motorkerékpár eladó, is 
vári úi 42.

X'ILÁGOS kemény fa hál 
eladó. Április 1, útja 13.

,135 köbcentis1 ..Mátra’ 
met01 -kerékipár eled6. Ér 
dekl-ödni Orvosi Műszer 
gyár. Telefon: 11—10.

Jó állapotban I-évö sport- 
kocsi eladó.. -Kígyó .utca 21

EL A Dó1 fehér ‘ gy érni el 
sportkörei. Péterfia- u. 26

ELADÓ szép fonottokkf 
sportkocsi. Agárdi u." 14

ÉGY jóikarbaíj lévő -as: 
t ál tűzhely eadó. M ieze n 
u. 20.

■ KEREKES- szivattyús kú 
él-adó: Péterfia "9. udvar, 
hátsó lépcső.

KB. 15 rnázs-d akácfa. 
Oszló]>oknak eladó' Homok 
u-uca 91.

, 125-ÖS. teleszkópos Cse­
pel eladó. Varga' utca 20.

EGY 160 k-i'ós sertés cl 
adó;. Bercsényi' u. 64.

EGY kömlbin áltszékrény 
eladó., Arany János ' u 
II. 7.

' HABOS'KöRIS hál-ó, fe­
hér, m-ély , gyermekkocsi 
eladó. Diófa - u. 8.

SZÉP jorksh-i-ri has-as ko­
ca $ iá-dió. 
üt 14.

KIFOGÁSTALAN Pannó­
nia és 6 darab -süldő eladó, 
Teleki -u, 70.

500-AS BMW motorke­
rékpár eiad-ó. Szepeeségi 
u. 4.

ÉGY új szekér eladó. 
Alsó-Jóaöa, Fő utca 101 
sz.

Somogyi Bacsó

ÉL ADÓ 7,6 lóerős Vd 
lariym-btor, ezüst evőész1- 
köz, tálcák, tárgyak. Be­
loiannisz 12.

KOMB'IINALTSZEKRÉNY 
dió. fényezett eladó. Szepes- 
ség-i u. 43.

KEMÉNYFA deszka- el­
adó. Hámián- K-ató 82.-(Mén* 
telepnél.)

ELSŐRENDŰ világos há- 
Lósáoba .bútor e'adó. Hét­
vezér u. 4L

ELADÓ príma Csepe' 
12o-öe motor teleszkópos, 
és egy-mély gyermekkocsi 
József Attila u.. 11. sz.

Jó állapotban lévő sport­
kocsi- eladó. Árpád tér 43.

ELADÓ kom-ót, varró­
gép, ablak, szekrény. Rop­
ja u. il4,

AJÁNLAT, KERESLET

BŰTORÓZOT* OTobát ke* 
refiünk özonhalpa. címeket 
■a szAiháa portáján, kérjük 
leadni.

CSBmeiPiULrHAK. kan 
da Hók kaphditdk. átrakást 
vállalok. Talaö IotvAn í-fee* 
^épkályhásihester. lapótá’y

MAGÁNOS as-szony üres 
albérleti szobát kóros. Ar- 
fiád té* 7é

FI-GYELE'MI Most kössön 
ócska n ylonharlsnyáj ábói 
zoknit, térdzoknit vagy 
harisnyát. Csere és eliadú-s. 
Háziipari Szövetkezet, Kos- 
smtfli u. 6.. Kálvin Tér 2,

DÍSZHALAK, akváriu 
mol<, vízinövények, hal- 
eleség, virágtápföld, szo­
banövények átültetése, 
cserepes szobanövények 
Ábel Aladár műkertész­
nél. Ságvári Endre u. 6.

Gtiivimxi Mitágiili aok 
íi-iját,. pulóverjét tartósa1' 
gyorsan újragum-iazvik! Há­
ziipari Szövetkezet, Kos­
suth u. 6. Kálvin- tér 2..

TÖKÉS'N É koám.e tlkáj á- 
ban arc ápolás, végleges 
-s zűr-lei étű lés modem elek­
tromos géppel. Béke 10. 
har-'inadliic emeletén.

SZAKADT, Idégett,. moly, 
égerrágott kötött,' selyem, 
szövet, vászon ruháit újjá- 

iövi műsl-oppoló. Széche­
nyi 3. Páter férfiszabón ál.

MEGBÍZHATÓ bejárónőt 
gészn-apra azoitnair.a fel­

veszek. Érdeleiődni' hétfőn 
délután. Marx Károly 96.

HÁZTARTÁSI alkalmazot­
tat keresek szeptemberre 
Érdeklődés esténként Csa­
pó- .18-. I.- 7 em el er.

\ ARRóGÉPEK szakszerű 
javítása jótállással Mozso- 
nyi műszerésznél. Péterfiá 

. 3.7: ■ • ..
GYERMEK SZERETŐ, nieg- 

bizhátó,. bentlakó háztar­
tási - ■ alkalmazó d-a: • ker-es 
orvos : család. '. Bénié .útja 
10—12.’ -Házfelügyelő.

ÜRH AB UN DÁK, x szőrme- 
bundák ‘.festése, alakita.Ja. 
Bőrkabátok dukkózáea. Ka­
tona Vilmos szűcsmestea- 
Si-monffy u. 2.

JóHANGŰ pianinót vágy 
zongorát bérelnék. Április 
A útja 6.

KOSSUTH utcád villamo­
son szombat, reggel ottfe­
lejteti . hímzett ágynemű 
csomagot megtalálója adja 
le villamosiródába. Alföl­
di palota.

iószágíia-r-

egy tizo-

SÜRGÖ9BN1 keresünk 
megvételre azonnali kész­
pénz kártalanítás mellett 
bármilyen nagyságú laká­
sokat. Ingatlankezelő és 
Közvetítő Vállalat. Vörös 
Hadsereg u. 10.

FELHÍVJUK á Debrecen­
ből elköltözni, va-gy hely­
ben, hozzátartozóikkal ősz- 
szeköltözpL , szándékozók 
figyelmét, hogy megürese­
dő, lakásaikat azonnali 
készpénz kártalanítás mel­
lett yállalátohknál kell el­
adásra, felajánlani, tngat- 
'-amk-ezeiö és Közvetítő Vfll- 
l^at,. Vörös Hadsereg útja

JÓ- han-gú 3+1 Orlop rá­
dió-eladó. Zsák u. 5. I. ajtó.

"NAP9ZAMÓSOKAT, idő­
sebb diákokat alkalmaznék 
napi 50 Ft. Szobósziai '2/A. 
III. 16. Jelentkezni 5-én 
12—13 óráig.

LAKÁSCSERE

@LCSBlRißLk®M budapesti 
egyszobás lakáé ómat deb­
recenivel azonnal. Érdek- 
Jodni Debrecen. Bethlen -u.

E LC SERÉ LEM egy szoba,
fásprncé lakásomat, szoba, 
konyha, epeízésra, e’őnv^ 
felté-tei 6k fin ellett, -üimitrcx-

1 4% Csic6óeak-L

ELCSERÉLEM Vörös Had­
sereg 89 -a-latt-i, 2 szóba 
ö-ss zl; !omf őrt o s, 
tásos lakiátiom, 
tás nélkül.

ELCSERÉLEM 
ba, fátikam-rás 
-külsőségen- is szoba, kony 
hássál. Tímár 11. 27. III 
-ajtó.

ELCSERÉLEM kieltJszo- 
b á:> . j ösziá-gt ar tá sós 
éorriiat; -környékben hason 
lóival. Korponai u. 12.

ELCSERÉLNÉM egy szc 
ba, 'kamra, disznóól-as k 
kásG.m, szoba, kon-ynásix 
dtszmóíartávs nélkül is. Rá 
kóczi 69.

EGY szoba, konyha 
speizoe lak-ásom-at el cseré 
'em buidiíip estire. Gyöngy 
virág utca 21. Varga.

EGYSZOBÁS, közpon-tii- 
fűbéses 1-gkátit cker-éle 
két-1 iá v om szobás sa 1. Vörös 
Hadsereg. 28/A. II. e-m.

EGY.' szoba, konyha, fá's- 
vomráe lakásomat akjse 
eni hasonlóval. Debra-c

Vendég; ú. *2.
EGY ózoba, kon.yih-i, fás- 

lean 11-1 ás, h á zif ei ügy el ■'í-i 
ivásuanat- elcserél e-m ba­
son ló főbérletivel. Debr 
cen, Vendág u. 2.

ELCSERÉLEM lifu'om- 
szobás lakásomat, kétezer 
egyszobásra. Honvéd utca 
24.

ELCSERÉLEM' Szabadság 
útja 93. számú 2 szoba 
összkomfortos - lákásomat, 
2—3 szobásra.

- ELCSERÉLNÉM egy tiao- 
ba, kpnyh-a, speü-zos laká- 
iS-cin .két szoba,- összkom­
fortosért, megfelelő fel té­
lé lékkel. Jókai utca 7/b.

EGY* nagy Utcai ' szoba-, 
konyha, epeiz-os lakásom, 
víz, gáz bemt. elcserélem 
egy szoba, 'összkomfortos­
sal, emeletre is. Bajcsy- 
Zsilinszky u. 36. Érdek­
lődni vasárnap délelőtt 
9-1-ig.

SZOBA, konyha, 'spelzos, 
j ósziá'g-tartásos 1 akásom-at 
elcserélem hasonlóra bel­
várt) sban. Szondi u. 6.

KÖZPONTBAN lévő szép 
lakásom elcserélem buda­
pestiért, ugyanott világ: 
vevő radió eladó. Püspöki 
palota. V. 1. Mii. e. 27. La-" 
katos.

BUDAPESTI társbérleti 
lakásomat elcserélem de b­
recenivel. Budapest VI. 
Eötvös u. 33. I. 8.

INGATLAN ELADAS

t>lö$ gyümölcsös gond­
talan megélhetést nyújtó, 
kettő holdas, 16—18 éves 
eűmőfókkal, . Debrecentől 

35 km-re, eladó, , esetleg 
épülettel is. Érdeklődni: 
Szentpálii Kálmán. Nap 
utca 116.

ELADÓ ház beköltözés­
sel sürgősen. Katz-telep. Ce­
cília u. 4.

ÁLLAMI kórházzal szem­
ben-, Bem tér 14.* számú 
ház eladó. Érdeklődni Csa­
pó utca 14.

ELADÓ Nyíl utcán ház- 
résio 'Olcsón, egy szoba,
félkonyha Ctiorével beköl­
tözhető. Érdeklődni Fünst 
Sándor 3.

ELADÓ Bégány u. 9. és 
41. szám alatti telek. (Boi- 
’őgkert.)

KERESZTESI Utca 62 
'-zém-ú ház, eladó. Beköi-
töah ötő, s aabad'&ág- tel eg.

ONDÓDON 2 hold föld 
el adó. Éi "dekíődmi lehet 
Munkiís u. 24.

ELADÓ ház állomás kö­
zeliében. lak ásónké nt is. 
125-ös Csepel motor jó ál­
lapotban, csempe, ászt ni- 
tűzhely, káposztás hordó, 

‘kis szekér. Mester 7.
nyíl u. 22. számú egy 

szó ba, m éllékh el y-i-ség e k- 
bol álló házrész beköltö­
zéssel eladó. Érdeklödnii 
vasárnap egész nap, hét­
köznap 6--8 óráig.

ELAiDó Király Ferenc u. 
29. számú ház. Bel<öltöz­
hető.

ELADÓ kertes, ház. 360 
öle® szőlő, gyümölcsös 
h á zl íelyelc, a ut ó b uszmeg-
állóhoz 10 percre. Étvlek- 
xiiii, Cserepes it. 5.

ELADÓ Dar-abus utca 36. 
zámni ház. Tudakozódni 

Botond u. 8.
BEKÖLTÖZHETŐ ház sül- 

gosen eladó. E'pveskert u.
7b;

Ii-G\ családi ház eladó 
ak'áscserével. Ku-ruc utca

KERTES ház 2 szobás 
idő. . Vargaként utca 6. 

Érdeklődni Forgács u. 5. 
KÉTSZOBÁS', -kertes cea- 

eladó. László u.

böszörményi út 36.
zamú ház istállóival, gó- 

•rév-ai eladó. Beköltözhető.
ELADÓ Bocskai tér 3. 

tizám-ú ház, részben ie. 
Ug-anott ajtók eladók.

ELKÖLTÖZÉS m-i-a-t-t el­
adó egy szoba, konyha, 
s-p ei z. me-11 ékh elvi ségek, 
jó-vizű kút. Sz-arvas u. 7.

., Vág óh í d. m ög ött. Azon­
nal beköltözhető.

ELADÓ félkész családi 
ház. Bajcsy-Zsilinszky 7-5. 
Se-regi. -

ELADÓ két hold föld a 
Fáy dűlőben. Faragó 3.

ELADÓ beköttíözh étű 3 
■szobás ház nagy telekkel, 
gyümölcsfákkal. Nyíl 90.

HUSZÁR Gál utca 34. 
számú ház eladó. Bekölt-öz- 
hstő Lakás, nagy kert. Fel­
világosítást. a.d: Benkőné 
Kossuth u. 42.

SÜRGŐSEN eladó. Haj­
dúböszörmény központjá­
ban. kisebb családi ház 
beköltözéssel. Benedek Já­
nos 1.

VÉTEL1 Q
VESZEK új, ragy hasz­

nált vascsövet, 30 folyó­
métert 50—65 mm, vagy 
T-vasat 45 — 60 mm-ig. 
Csapó-kert. Me-lotad Nyilas 
út 3. sz. Autóbuszjárat.

KERESEK megvételre 
nagyobb kerttel szoba, 
konyhás lakást, vagy bár­
milyen megrongált" kisebb 
épülettel, azonnali beköltö- 

•sel. Kishegyes! út 40.

A vendégek nagy érdeklő­
déssel keresték fel Moszkva 
nevezetességeit. Jártak a 
Kremlben, a Metro állomá­
sain, a. mezőgazdasági és az 
ipari kiállításon, a Tretyakov 
képtárban, a moszkvai egyete­
men.

Munkásokat keresnek
KŐMŰVES és ács segédmunkáséi, 

kai azonnal felveszünk. Munkaruha 
biztosítva. Jelentkezés: D1K. ' Vörös 
Hadsereg útja 10.

PERFEKT gyors- és gépírónőt al­
kalmaz a megyei Közegészségügyi, 
Járványügyi Állomás, Tóthfaluíi 
tér 5. Jelentkezés hétfőn.

SEGÉDMUNKÁSOKAT felvesz a 
Mezőgazdasági Víziépítő Vállalat 
azonnali belépésre. Jelentkezés Del), 
récén, Tengerész utca 7. szám alatt

A HAJDÜ MEGYEI Tejipari Vál. 
la lat 13--17 éves VIII. általános is­
kolai végzett fiúkat ipari tanulónak 
1 elvesz. Jelentkezés hétfőn 8 órától 
10-ig. Postákért u. 2.

ÉTTERMI felszolgálót. (pincért 1 
azonnali belépésre keres Tiszafüred 

Vidéke Körzeti Földművesszövet 
kezel. Jelentkezni személyesen -és Írás­
ban is lehet a finsz központi iroda 
jában. <r

VETŐMAGTISZTITÁSHOZ és ra. 
kodáshoz férfi munkaerőket azonnal­

iéi vesz a Terményértékesítő és 
Raktározási Vállalat. Hámán Kató 11. 
5. sz. alatti telepe.

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI Ké­
ményseprő Vállalat 14-17 éves. leg 
alább 8 . általános iskolái végzetteket 
alkalmaz ipari tanulónak. Jelenike- 
zés: iskolai bizonyítvánnyal Debrecen. 
Tímár u. 31. szám alatt augusztus

-10 és 11-én 8—9 óra között.
ANYAGMOZGATÓT azonnali» 

felvesz Villamosipari Szövetkezet. Rá 
kóczi 11. 12.

NAGY gyakorlattal rendelkező mér­
leg és pénztárgép- javítót felveszünk- 
Debreceni Élelmiszerki skereskcdelnii 
Vállalat. Vörös Hadsereg u. 54.

ÁLMOSDI Építőipari Ktsz azon­
nali belépésre keres műszaki vezetőt. 
Tel.: Almosd 7.

GYAKORLOTT villamostargonca 
vezetőt felvesz a Cementáruipari Vál­
lalat Debrecen, Hámán Kató u. 3. sz.

HÚSIPARI tanulóknak debreceni 
lakosú 8 általános iskolát vagv érett 
ségizet,tekét szerződtetünk. Jelentkezés 
a Vágóhídon 7—15 óráig.

LAKATOSOKAT, segédmunkást* 
fölvesz a Debreceni. Mezőgépgyár,

A HAJDU-BIHARAMEGYEI Ta­
nácsi Építőipari Vállalat felvesz kő­
műves, festő, épületlakatos, épületba. 
dögös, asztalos és vá'kszcrelö szak­
munkásokat. valamint ^segédmunkáso­
kat. Jelentkezés Debrecen. Széchenyi 
u. 33. szám alatt.

KÖMÜVÉS/ £cs és tetőfedő szak­
munkást ázonriáll belépéssel (elves: 
Építőipari -"Kis/" Pásti u. 2.

NAGY gyakorlattal rendelkező 
mtsz szakkönyvelő mezőgazdasági 
termelőszövetkezetben könyvelői mun­
kát vállal, megegyezés szerint. Rész­
letes felvilágosítást ad a Haladás 
Mezőgazdasági Termelőszövetkezet fő­
könyvelője. Csökmó.

SZŐRMÉK mindenné- 
mű elkészítését, irha- 
bundák, bőrkabátok ala­
kítását, festését, tisztítá­
sát vállalom. Jakab An- 
tál szűcsmester, Kos­
suth u. 25. Udvarban.

TÉLI s-arjiajdékhagyma 
tizár án növő ftókhagym-át 
kilós tételben is vennénk. 
Árajt.‘ot kiér Hajctószo-

\ . r>r'’•*•••«fiók 15.
DIA. ■ X vizihajtó gyógv- 

zert verrtók. Bán-hid-a: 
Marton, Dé^si András út 
1.4*

T

TOTÓZZONI
nyerhet:

NÉPLAP

A Magyar OoigoatW Wrtl* 
Hajdú-Blhll. m*gy-l BIsóW*-

és • megyei *»»**»
"zerkesítli a széi-Keettó WluUeég

Félelás kIádéi
Ut Rop Ha 'äii.8ih»r •Hegyei 

part-végreha Itóblzotttág*. 
Szerkesztőségi 

Debrecen. Tothfalusi tér lő. 
Szabadság Lapnyomda.

bányászüdülőt létesítettek; 
Ezenkívül további ezer bá.< 
nyász • üdültetésére biztosít 
megfelelő villákat a tenger, 
parton a Szalkszervezeti Ta» 
nács és az egészségügyi 
nisztérium. Az ország legkí„ 
válóbb bányászai a Szovjet­
unióban, a Német Demokratie 
kus Köztársaságban cs Cseh­
szlovákiában üdülnek;

AZ N
xill. L . JLYAMl

, "A napokban Ki 
tójértekezletet tartl 
mozgalom kérdéseiül 
túli megyék megy! 
nek, a terimelöszöf 
előkészítő bizottsád 
bevonásával. HajdJ 
d'öttei, Tóth Lo.josj 
a megyei tanács 
vetkezeti osztálya 
az élen vettek red 
kezleten, amelyen [ 
zséf elvtárs, a Ten 
kezet! Tanács titka 
részletes beszámolói 

Bejelentette, hogy 
szövetkezeti mozgall 
lépéssel haladt élj 
ben is.

Eddig az orsz
évben 32 ezer
220 ezer hold f<j 
pett a közös 

gazdálkodás
Az ország területi 
félévben 327 termel 
zet és termel üszővel 
port alakult. A feji 
gyobb lendülelcnekj 
tett az, hogy a ten 
kezeli mozgalom 
kampányszerűen sj 
felad'atokait. Gátló 
voLt, a nagyobb lerl 
kintve, a bizonytala 
légkör. Most azonibl 
ponti Vezetőg hatói 
nyitotta az új távll 
melőszövetótezeti J 
fejlődése előtt és hl 
megjelölte a feladati 
súlyozva, hogy j

változta! inul döil 
adat a tcrmeUéJ 
zetek szilárdítás* 
melőszöv.itkezet ;k| 

tása. j

Az ötéves terv 
mondotta — el kell 1 
az önkéntesség szigl 
tásával, a régi rossl 
rek felszémolásával.l 
szövetkezeteket 'hozJ 
re úgy, hogy orszáj 
termelőszövetkezeti J 
uralkodó legyen. Alti 
ezt az eredményt elq 
szóra, a meggyőzés J 
szükség, így segíteni 
titeket, hogy rátalál

Nagygri
Vasárnap a megy« 

községében nagy 
tartottak. A nagy a 
ez előadók a Ma gy] 
zók Pártja Központi 
ségének 1956. július 
ütésén hozott hatón 
mentették a hallgat 
nagygyűlések után 
lyen — ahol az e 
szággyűlési képvise 
*— fogadónapot tart 
számos dolgozó pa: 
döfte el kérelmét, 
vagy panaszát.

Nagyrdbén Matoli 
elivtárs, az MDF Közf 
zetőségének tagja kb

Debrecenbe!
befe

Vég2»tt a horda 
cen város parasztsá 
-és jó ütemlben Iha 
termelószövetkezet - 
Tciv, a bánki Halad 

Szákira, a fant 
badság és a Petőfi 
Bocskai és Uj Báré; 
ki Ady Endre és a F 
Pi Betőfd befejezte 

A többi termelős' 
ben vállalták, hogy 
20-ra végeznek a 
A vá-üalást jóval éli


